
 
          

 
 
 
 
 

 وصاسح اىترثُخ                  
 ىيعيىًاىعبً اىزىعُه اىفٍْ         
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 ( 3م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 اىغإاه الأوه :

 : مو ٍِ اىعجبساد اىزبىُخ امزت ثين اىقىعين الاعٌ أو الدصطيح اىعيٍَ اىزٌ رذه عيُخ
 
ط الجوي ، الحرارة ، سرعة علم يدرس أحواؿ الطقس ويحاوؿ توقعها بتحليل مجموعة من التغيرات مثل الضغ  -1

 ( ------------)        . وإتجاىها ، درجة الرطوبة الرياح       
 ( ------------)     متوسط الطاقة الحركية لجزيئات الغاز. يغير من المتغير الذي  -2

        . ضغط الغاز يتناسب الحجم الذي تشغلو كمية معينة من الغاز تناسبا عكسياً مع، عند ثبوت درجة حرارة  -3 
                (------------ ) 

  .صفراً نظريا يساوي متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز يكوف اقل درجة حرارة ممكنة وعندىا  -4 
                 (------------ ) 

 .يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسباً طردياً مع درجة حرارتها المطلقة، عند ثبوت الضغط   -5
                   (------------ )   

 . يتناسب ضغط كمية معينة من الغاز تناسباً طردياً مع درجة حرارتو المطلقة عند ثبوت الحجم  -6
            (------------ ) 

 ( ------------)     .وتنطبق عليو فرضيات النظرية الحركية الغاز الذي يخضع لقوانين الغازات -7
 عند درجة الحرارة والضغط نفسيهما تحتوي على أعداد متساوية المختلفة الحجوـ المتساوية من الغازات  -8

 ( ------------)          . الجزيئاتمن     
 . درجة الحرارة نفسهاتج عن أحد مكونات خليط غازي إذا شغل حجماً مساوياً لحجم الخليط عند الضغط النا -9

            (------------ ) 

 ثبات الحجم ودرجة الحرارة ، يكوف الضغط الكلي لخليط من عدة غازات لا تتفاعل مع بعضها البعض عند -11
 ( ------------)        . ونة للخليطيساوي مجموع الضغوط الجزئية للغازات المك       

 
      ( ------------)    ( . L 22.4القياسية يساوي )  ؼحجم الموؿ الواحد من الغاز عند الظرو  -11

            
 

       



 ( 4م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 

 اىغإاه اىضبٍّ :

ىيعجبسح غير ( ثين اىقىعين الدقبثيين  ( ثين اىقىعين الدقبثيين ىيعجبسح اىصحُحخ وعلاٍخ  )  ظع علاٍخ  )
 اىصحُحه في مو ٍِ الجَو اىزبىُخ :

 ( ---)        كثافة الهواء الساخن اقل من كثافة الهواء البارد    .-1

 ( ---)       جميع الغازات العنصرية تتكوف من جزيئات ثنائية الذرة  . -2

 ( ---)    يقل . فإف متوسط طاقتها الحركية وبعضهانتيجة التصادـ المستمر بين جسيمات الغاز  -3

 ( ---)  . وفي خطوط مستقيمةفي جميع الإتجاىات عشوائية مستمرة حرة تتحرؾ جزيئات الغاز حركة  -4

 ( ---)       . اً مرن ماً زيئات الغاز مع بعضها البعض تصادتتصادـ ج -5

 ( ---)    . غاز الأكسجين المسافة بين جزيئاتالأكسجين السائل أقل من المسافة بين جزيئات  -6

 ( ---)          .جميع الغازات قابلة للإنضغاط   -7

 ( ---)       . لها جدراف الإناء الحاويدث الغازات ضغطا على تُح -8

 ( ---)          .على الانتشاركبيرة للغازات القدرة   -9

 ( ---)     الطاقة الحركية لجزيئات الغاز. قل متوسطدرجة حرارة الغاز  إرتفعتكلما -10

 ( ---)      . ( kPaباسكاؿ )   الكيلوالوحدة الدولية لقياس الضغط ىي  -11

 ( ---)         ( . kPa 101.3 ) يعادؿ القياسيالضغط  -12

 ( ---)    .  درجة واحدة على مقياس كلفن لدرجات الحرارة تعادؿكل درجة سيليزية واحدة  -13

 ( ، فإف درجة حرارتها على التدريج السيليزي  K 253تساوي )  كمية معينة من غازإذا كانت درجة حرارة   -14
 ( ---)           .(  C  - 20تساوي )       

 ( ---)     . ( Mwt)  غاز ما الكتلة المولية للغاز سلوؾ من المتغيرات التي تصف  -15

 ( ---)  غط المؤثر للنصف .عند ثبوت درجة الحرارة يزداد حجم كمية معينة من غاز للضعف عندما يقل الض -16
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 ( وفي  L 1( من غاز الأكسجين في إناء حجمو )  L 0.5( من غاز النيتروجين مع )  L 1عند خلط )  -17
 ( ---)   . ( L 1.5الحرارة ، فإف حجم المخلوط الناتج يساوي ) درجة نفس الظروؼ من الضغط و       

 
 ( ---)   . قانوف بويلب عرؼيُ (  T  ،nعند ثبوت ) للغاز  ( V  ،Pالعلاقة بين ) القانوف الذي يوضح  -18

 . قانوف بويل يوضح العلاقة بين درجة حرارة كمية معينة من الغاز وحجمها عند ثبوت الضغط الواقع عليها -19

                     (--- ) 

 ( ---)   . ( n  ،Tد ثبوت ) مع الضغط الواقع عليها عن اً يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسبا طردي -21

 للغازات الموحد من القانوفلكمية معينة من الغاز (  V1  x  P1  =  V2  x  P2)  الرياضية العلاقة يمُكن إشتقاؽ -21

 ( ---)           .ثبوت درجة الحرارةعند       

 إذا ظلت درجة ( ، ف kPa 80(  تحت ضغط )  L 0.4عينة من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره )  -22
 ( ---)   . ( L 0.8( ، فإف حجمها يصبح )  kPa 40حرارتها ثابتة وأصبح الضغط الواقع عليها يساوي )      

 
( يساوي نصف الحجم الذي  kPa 100 ) من غاز الهيليوـ عند ضغط(   mol 0.5)الحجم الذي يشغلو  -23

 ( ---)            عند ثبات درجة الحرارة .(  kPa 200) نفس الكمية من الغاز عند ضغط  تشغلو      
 

 ( ، فإذا أصبح الضغط  kPa 60.78( تحت ضغط )  mL 400عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره )  -24
 ( ---)   . ( mL 800( ، وظلت درجة حرارتها ثابتة ، فإف حجمها يصبح )  kPa 34.47الواقع عليها )      

 
 ( C  27عند )موجودة في إناء حجمو ثابت دثو عينة من غاز الأكسجين إذا كاف الضغط الذي تح -25

 ( ---)     . ( kPa 160( يساوي )  K 330( ، فإف ضغطها عند )  kPa 80يساوي )      
 

 ( ، فإذا ظلت درجة  kPa 60.78(  تحت ضغط )  L 0.7عينة من غاز الهيدروجين تشغل حجما قدره )  -26
 ( ---)   .(  kPa 10.13( فإف الضغط الواقع عليها يصبح )  L 1.4أصبح حجمها ) حرارتها ثابتة و      

 ( ---)   و .المطلقة أو خفض الضغط الواقع علي ةحرار الدرجة  بإرتفاعويزداد حجمو تمدد الغاز ي -27



 ( 6م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 

 ( ---)    . جاي لوساؾ ( تسمى بقانوف P  ،n) كل من ( عند ثبوت   V  ،Tبين ) الرياضية العلاقة  -28

 ( ---)        .(   - C  273) عادؿتالصفر المطلق درجة  -29

 ( ---)   . ( C  - 273تساوي ) عند ثبوت الضغطأقل درجة حرارة ينعدـ عندىا حجم الغاز نظريا  -31

 ( ، فإذا أصبحت درجة  kPa 253.25(  يساوي )  C  27إذا كاف ضغط الهواء في إناء ثابت الحجم عند ) -31
 ( ---)       . ( kPa 247.3( ، فإف  ضغطو يصبح )  C  20حرارتو )       

 ( ، فإذا زاد الضغط  kPa 101.3( تحت ضغط )  mL 100عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره )  -32
 ( ---)  . ( mL 150( مع ثبات درجة حرارتها ، فإف حجمها يصبح )  kPa 151.95الواقع عليها إلى )       

 
       ( ---)   . عند ثبوت الحجم ، فإف ضغط كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا عكسيا مع درجة حرارتو المطلقة -33

 عند ثبوت الضغط يتناسب حجم كمية معينة من غاز الأكسجين تناسبا طرديا مع درجة حرارتها المطلقة  -34
 ( ---)       .المطلقة الحرارة  عند ثبوت درجةعليها  ، وعكسيا مع الضغط الواقع      

 
 ( ، وتحت ضغط  C   27( عند درجة ) mL 500عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره )  -35

       (101.3 kPa  ( فإف حجمها في الظروؼ القياسية يصبح ، )455 mL ) .    (--- ) 
 

 ، وعند وضع البالوف في( C   27)رة ( عند درجة حرا 2Lبالوف بو كمية من غاز الهيليوـ حجمو )  -36
 ( ---)     ( عند ثبوت الضغط . 4Lيُصبح حجم البالوف )  (C  50)الماء ساخن درجة حرارتو       

 
 ( ، C   27( ودرجة ) kPa 30عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمو ثابت تحت ضغط )  -37

 ( ---)     . ( kPa 32 ضغطها يصبح )( ، فإف C   47فإذا أصبحت درجة حرارتها )       
 

 ( C   - 13( ودرجة )kPa 50.65( تحت ضغط )  L 0.8عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمو )  -38
 ( ---)   . ( L 2( فإف حجمها يصبح )  kPa 25.32( ، وضغطها ) C   52فإذا أصبحت درجة حرارتها )     

 
 



 ( 7م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 

  ( C   27( ودرجة ) kPa 121.56( تحت ضغط )  mL 400ي إناء حجمو ) عينة من الهيدروجين موضوعة ف - 39
 .  ( kPa 303.9( ، فإف ضغطها يصبح )  L 0.256( ، وحجمها ) C   47فإذا أصبحت درجة حرارتها )        

              (--- ) 
 ( ---)    .(  L 0.5( من غاز الهيدروجين في الظروؼ القياسية حجما قدره )  mol 0.5يشغل )  -41

 ( ---)    . ( L 22.4يشغل في الظروؼ القياسية حجما قدره ) المثالي الموؿ الواحد من الغاز  -41

 ( ---)   تقريباً.(  L 11.2( من غاز الميثاف في الظروؼ القياسية حجما قدره )  mol 0.5يشغل )  -42

 ( تحت ضغط  L 41يوـ حجما قدره ) ( من غاز الهيل mol 4درجة الحرارة التي يشغل عندىا )  -43
       (202.6 kPa  ( تساوي )- 23 C   ) ً تقريبا(  8.31 علماً بأف = R ) .    (--- ) 

 
 ( عند درجة  L 12.3( حجما قدره )  CH4 = 16( من غاز الميثاف )  g 8تشغل كتلة قدرىا )  -44

      (27 C   ( وتحت ضغط )101.3 kPa  )  (  8.31 علماً بأف = R ).     (--- ) 
 

 ( حجما قدره  He = 4( من غاز الهيليوـ )  g 8درجة الحرارة التي تشغل عندىا كتلة قدرىا )  -45
        (32.8 L  ( تحت ضغط )151.95 kPa تساوي )  (C 27° )  ًتقريبا(  8.31 علماً بأف = R ) .  (--- ) 

 
 ( يساوي الحجم الذي يشغلو الموؿ من الأكسجين  H = 1) الحجم الذي يشغلو الموؿ من الهيدروجين  -46

       (16 = O عند قياس ىذه الحجوـ في نفس الظروؼ من الضغط والحرارة ) .     (--- ) 
 

 ( ---)  . ( P  ،T) كل من يتناسب حجم كمية معينة من الغاز تناسبا طرديا مع عدد مولاتو عند ثبوت   -47

 ( في الظروؼ القياسية يساوي H = 1يشغلو موؿ واحد من الهيدروجين ) إذا كاف الحجم الذي  - 48
        (22.4 L  ( فإف الحجم الذي يشغلو )3 g  من الهيدروجين )H2  ( 67.2في نفس الظروؼ يساوي L ) . 

                   (--- ) 
 ( من  g 0.5لو ) يساوي الحجم الذي يشغ  O2 ( من غاز الأكسجين g 8الحجم الذي يشغلو )  -49

 ( ---)    .(  O  =16   ،H  =1عند قياسهما في نفس الظروؼ )   H2غاز الهيدروجين      
 
 



 ( 8م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 

 ( ، فإف الحجم الذي  L 22.4من غاز النيوف في الظروؼ القياسية حجما قدره ) (  mol 1إذا شغل )  -51
 ( ---)    . ( L 11.2)  ( من غاز الأكسجين في نفس الظروؼ يساوي mol 0.5يشغلو )        

 
 ( بو  L 1( ، وإناء آخر حجمو )  kPa 50.65( بو غاز نيتروجين تحت ضغط )  L 1إناء حجمو )  -51

 ( ، فإف حجم   L 1( ، فإذا تم نقل الغازين إلى إناء فارغ حجمو ) kPa 75.975غاز أكسجين تحت ضغط )       
 ( ---)      عند درجة الحرارة نفسها . ( L 2الغازين في الإناء الجديد يصبح )      

 
 ( بو  L 1( ، وإناء آخر حجمو )  kPa 50.65هيليوـ تحت ضغط ) ال( بو غاز  L 1إناء حجمو )  -52

 ( ، فإف الضغط   L 1( ، فإذا تم نقل الغازين إلى إناء فارغ حجمو ) kPa 75.975نيوف تحت ضغط ) الغاز       
 ( ---)    عند ثبوت درجة الحرارة . ( kPa 126.625 ناء الجديد يصبح )الكلي للغازين في الإ      

 
( بو غاز أكسجين  L 4( وآخر حجمو )  kPa 101.3( بو غاز ىيدروجين تحت ضغط )  L 2إناء حجمو )  -53

ين ( ، فإذا وصل الإنائين معا ) بفرض أف حجم الوصلة مهمل ( ، فإف حجم الأكسج kPa 60.78ضغط )  تحت       
 ( ---)     .عند ثبوت درجة الحرارة  ( kPa 40.52( وضغطو يصبح )  L 6)  يصبح       

 
من الغاز (  mL 175 ) يخطط طالب لحساب الكتلة المولية لغاز مجهوؿ وبعد عدد من التجارب وجد اف كل -54

كن اف نستنتج أنو قد كتب نو يموم(  kPa 98.9) وضغط (  C° 22 ) عند درجة حرارة(  g 1.0315 كتلتها )      
 ( ---)      ( . g/mol 124.7 ) تقريره أف الكتلة المولية للغاز تساوي في      

 
موؿ من غاز الهيليوـ مع (  2 ) موؿ من غاز النيتروجين الى أسطوانة من الحديد تحتوي على(  2 ) إذا ادخل -55

 ( ---)        يتضاعف .ثبات درجة الحرارة فإف ضغط غاز الهيليوـ       
 

    يزداد الضغط الجزئي لغاز النيتروجين عند زيادة عدد مولات الهيليوـ في  وعاء صلب يحتوي على غازي  -56
 ( ---)        حرارة ثابتة  .درجة  عندالنيتروجين والهيليوـ        

 
ي على خليط من الغازات والضغط الكلي في وعاء يحتو  (kPa 100) اذا كاف الضغط الجزئي لغاز النيوف  -57
 ( ---)    ( . kPa 200 ) فإف الضغط الجزئي للغازات الأخرى يساوي(  kPa 300 ) يساوي       
 



 ( 9م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 

 .سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوط المرتفعة وعند درجات الحرارة المنخفضةمن  الحقيقيغاز  يقترب سلوؾ -58
                       (--- ) 

 ( ---)     .لا تتجاذب أو تتنافر مع بعضها بعضا  المثالي أف جزيئاتو من خواص الغاز -59
 

 ( ---)  .  إىمالها بالنسبة لحجم الإناء الذي يحويو الغاز لا يمكنالغاز المثالي  الحجم الفعلي لجزيئات -61
 

 ( ---)   .لمنخفضة لمرتفعة ودرجات الحرارة اتحت الضغوط اسلوؾ الغاز المثالي  لا تسلكالغازات الحقيقية  -61

 يعود سبب حيود الغازات الحقيقية عن السلوؾ المثالي إلى عاملين ىما التجاذب بين جسيمات الغاز -62
 ( ---)            . وحجم ىذه الجسيمات      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ( 10م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 :  ىضبىشاىغإاه ا

 مو ٍِ الجَو اىزبىُخ :لأّغت ئعبثخ صحُحخ رنَو ثهب  ثين اىقىعين الدقبثيين(  ظع علاٍخ  ) 
  

 وىي : عدا واحدة منهاتتميز الغازات جميعها بالخصائص التالية  -1
 لها القدرة على الانتشار بسرعة   (  )      ثابتليس لها شكل أو حجم   (   )  
 ى كثافتها صغيرة جدا بالنسبة لحالات المادة الأخر   (    )   كبيرةقوى التجاذب بين الجزيئات    (   )  
 
 ىي : لقياس حجم الغاز  الدوليةالوحدة  -2

              المربع المليلتر (  )          Lاللتر  (   )  
 الجالوف  (   )       المربعالمتر  (   )  
 
فاف الضغط اللازـ لإنقاص (  kPa 86.64 )ضغط ( تحت mL  700) إذا كاف حجم كمية معينة من غاز يساوي -3

 عند نفس درجة الحرارة يساوي :(  L  0.5) الحجم إلى    
(     ) 60.6 kPa        (   )  121.3 kPa      

  (   )            23.5 kPa        (  )   18.2 kPa 
 
 : ىيالضغط ند ثبوت صفر ع تساويالغاز  عندىا متوسط الطاقة الحركية لجسيمات تكوفدرجة الحرارة التي  -4

   (  )   273 
o 
C        (   )   0 K                  

   (  ) – 273
  
K               (   )  100 

 
K  

 
 فاف حجمو :، عند ثبوت الضغط و غاز مثالي إلى الضعف الحرارة المطلقة لرفع درجة عند   -5

           لا يتغير  (  )        ف نصيقل لل (  )   
  للربع يقل(     )     يزيد إلى  المثلين     (   )  
 
o ) درجة حرارة ( عند L 8) كمية معينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره -6

C 27 خنت إلى درجة سُ إذا ( ف 
    (K  420 مع )  ساوي :ي هافاف حجم،  ثبوت الضغط 

 (    )  124.4 L       (   )43.5 L              
  (   ) 11.2 L                 (   ) 106 L 
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 فإذا أصبحت درجة حرارتها(  K 200)   ودرجة حرارتها(   kPa 253.25) من غاز ضغطهامعينة  كمية -7

     (K  400  مع )ساويفاف ضغطها ي،  هاثبوت حجم : 
  (   ) 50.65 kPa        (   ) 1013  kPa     
  (   ) 5.65  kPa        (   )  506.5 kPa  
 
° ) ودرجة حرارة(   kPa 50.65) ضغطفي إناء تحت موضوعة عينة من غاز  -8

C 1  )سخنت إلى درجة  
    (o

 C  27  يصبح : هاضغط( ، فإذا ظل حجمها ثابت ، فإف 
  (   )   55.66 kPa          (   )   760 kPa   

    (  ) kPa  417.58          (      )330 kPa 
 
    فإذا أصبحت درجة  (  kPa 101.3)  وضغطها(  K 300)   ودرجة حرارتها(  L 5) من غاز حجمهامعينة كمية  -9

 فاف حجمها يساوي : (  kPa 202.6)  وضغطها(  K 600)   حرارتها     
  (   )10 L          (   )1.5 L              
  (    ) 7.5  L         (   ) 5 L  
 

 بلا حيود ىو الغاز :و لظروؼ جميع قوانين الغازات تحت كل ا تنطبقعليوالذي فتراضي الاغاز ال -11

             )     ( القطبي      )     ( الحقيقي 
 غير القطبي (  )         المثالي  (   )  

 
 في الظروؼ القياسية حجما قدره :(  H = 1 ) من غاز الهيدروجين(  g 4 ) تشغل -11
   (  ) 22.4L         (  )11.2 L              
  (   ) 44.8  L                (   ) 89.6 L  
 

o) من غاز ثاني أكسيد الكربوف عند درجة حرارة( mol  0.5 ) الحجم الذي يشغلو -12
 C   27 )     وتحت ضغط  

       ( 101.3 kPa  ): يساوي  (8.31 kPa.L/mol.K   = R ) 
   (  ) 4.46 L        (  )  2.46 L             
   (  )  24.6L          (   ) 12.3 L   
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o) عند درجة حرارة(  L 7.38)إناء حجمو  الموجودة في(   CO )  عدد مولات غاز -13
C  27  )وضغط  

       (101.3 kPa ) ساويي  :  (8.31 kPa.L / mol.K   = R ) 
  (   )   0.3 mol        (   )   0.6 mol   
 (    )   3.33 mol               (  )   1 mol 
 

مع كمية أخرى من نفس الغاز  ( kPa 202.6 )  تحت ضغط(  L 3 ) من غاز حجمها معينة عند خلط كمية -14
  للغاز بفرض ثبوت  ( فإف الضغط الكلي L  6) في إناء حجمو ( kPa 303.9)   تحت ضغط(  L 2 ) حجمها     
 درجة الحرارة يساوي :     

  (   )  303.9  kPa        (   )   101.3 kPa   
 (    )   kPa415.2        (   ) 202.6 kPa   
 

 غاز حقيقي ىو : أيعلى  نطبقتلا ة للغازات والذي ينظرية الحركال فرضياتحد أ -15
    . تتحرؾ جسيمات الغاز بسرعة في حركة عشوائية  )     (
 .وعاء ال جدارمع  المستمرة بين جسيمات الغازتصادمات الضغط الغاز ينشأ عن  )     (

  تجاذب بين جسيمات الغاز .قوة توجد  لا (   )  
 .متوسط الطاقة الحركية لجسيمات الغاز تتناسب طردياً مع درجة الحرارة المطلقة للغاز  )     (

 
المنحنى البياني الذي يمثل العلاقة بين  التغير في حجم كمية معينة من غاز وضغطها عند ثبات درجة حرارتها  -16

 مطلقة ىو:ال       
 
 

 

 
 
 

             )     (                   (   )                             )     (                 )     ( 
 
 
 

V V V V 

P P P P 
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P 

 
   لمنحنى البياني الذي يمثل العلاقة بين التغير في ضغط كمية معينة من غاز ودرجة حرارتها المطلقة عند ثبوت ا -17

 :الحجم ىو        
    

 
 
 

    (                                      )    ( )                            (   )                               () 
 

 الرسم المقابل يمثل أنبوبة شعرية بها زئبق يحبس كمية من الهواء فيكوف ضغط الهواء المحبوس مساوي -18
 الضغط الجوي  ( )    

 ضغط عمود الزئبق  الجوي +  الضغط  (   )  
 ضغط عمود الزئبق   -الضغط الجوي   ( )    
       وزف عمود الزئبق   ( )    

 
 المحبوس يساوي :  الهواءضغط فإف من الرسم المقابل  -19

 الضغط الجوي  )     (
 ضغط عمود الزئبق   +  الضغط الجوي  ( )    
 بق  ضغط عمود الزئ  - الضغط الجوي   ( )    
  وزف عمود الزئبق  ( )    

 
  : ضغط الهواء المحبوس يساويفإف من الرسم المقابل  -21

       الضغط الجوي ( )    
 ضغط عمود الزئبق  +  الضغط الجوي  ( )    

 ضغط عمود الزئبق    - الضغط الجوي  )     (
  وزف عمود الزئبق ( )    

 
 
 

زئبق 

 ىواء محبوس 

زئبق 

 ىواء محبوس 

P P P 

T T T T 

ىواء محبوس   زئبق
 محبوسمحبوس
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 وىي :من الخواص العامة للغازات  لا تعتبرإحدى الخواص التالية  -21
      جميع الغازات شفافة ومعظمها عديم اللوف )      (
 للغازات القدرة على الانتشار بسرعة في الفراغ الذي توضع فيو )      (
 للمسافة بين الجسيماتالغاز ضئيلا جدا بالنسبة  جسيماتالحجم الفعلي ل )      (

 بسهولة بسبب كبر قوة التجاذب بين جزيئاتها تتمدد الغازات وتنكمش  (    )  
 

 من الخواص العامة للغازات وىي : لا تعتبرإحدى الخواص التالية  -22
 بل يأخذ شكل وحجم الإناء الذي يوضع فيو ثابتليس للغاز شكل أو حجم    )      (
 وبشكل واضح  نضغاطلإالغازات جميعها قابلة ل  )      (
 غازات يساوي حجم كل غاز على حدة في المخلوط تحت نفس الظروؼحجم مخلوط ال  )      (
 سائلأكبر من كثافة الأكسجين الفي الحالة الغازية  كثافة الأكسجين  )      (

 
 وىي : الحالة الغازية ، تغيراتمن الوحدات الدولية المستخدمة لقياس  لا تعتبرإحدى الوحدات التالية  -23

)      (  mol     )      (  atm    
)      (   K     )      (  kPa  

 
القانوف الذي يوضح العلاقة بين حجم كمية معينة من الغاز وضغطها عند ثبوت درجة حرارتها المطلقة  يسمى  -24

 قانوف :       
    تشارلز  )      (      بويل   )      (
 دالتوف للضغوط الجزئية)      (      جاي لوساؾ )      (

 
 من غاز عند ثبوت درجة حرارتها ، فإف حجمها : محددةكمية   علىضاعفة الضغط الواقع عند م -25

           لا يتغير )      (     يزيد إلى الضعف)      ( 
 يقل إلى النصف  )      (    يقل إلى الربع )      (
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( ، فإذا أصبح  kPa 202.6 طها )( عندما كاف ضغ mL 250رجوف تشغل حجما قدره )لأعينة من غاز ا -26
 :تقريبا ( مع ثبوت درجة الحرارة ، فإف حجمها يصبح   kPa 506.5 ) ضغطها       

)      ( 500 mL    )      ( 100 mL   
)      ( 375 mL    )      ( 0.04 L  

 
فإذا ظلت درجة حرارتها ( ،  kPa 101.3 ( بو كمية من غاز الهيليوـ تحت ضغط قدره ) L 0.6بالوف حجمو ) -27

 ( ، فإف حجمها يصبح : kPa   40ثابتة ، وأصبح ضغطها )       
)      ( 1.52 L    )      ( 0.1 L    
)      ( 1.8 L     )      ( 0.2 L  

 
( ، فإذا ظلت درجة حرارتها  kPa 202.6 ( تحت ضغط ) L 4عينة من غاز الهيدروجين تشغل حجما قدره ) -28

 ( ، فإف ضغطها يصبح : L  8ثابتة ، وأصبح حجمها )        
)      ( 303.9 kPa      )      ( 101.3 kPa     
)      ( 405.2 kPa       )      ( 706.8 kPa   

 
 سمى قانوف :يُ ( لكمية معينة من الغاز عند ثبوت ضغطها  V , Tالقانوف الذي يوضح العلاقة بين )   -29

    زشارلت  (      )     بويل )      ( 
 جاي لوساؾ)      (     أفوجادرو )      (

 
 بفرض ثبات ضغطو ىي : اً عندىا حجم الغاز نظري ينعدـأقل درجة حرارة   -31

)      ( 273 C      )      ( 0 C           
)      ( 100 K                      )      ( C  - 273  

 
   ، فإف (  kPa 202.6) ( ، وضغط C    27)  ( عند درجة L 5تشغل حجما قدره )عينة من غاز الأكسجين  -31

 حجمها في الظروؼ القياسية يساوي :       
)      ( 5 L        )      ( 0.185 L      
)      ( L 9.1     )      ( 135 L   
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د تحرؾ السيارة ارتفعت وبع  (C  18)كيلوبسكاؿ عند   ( kPa 205 )إطار سيارة مملوء بالهواء تحت ضغط  -32
:                                     تقريبا فإف ضغط الهواء داخل الإطار عند ىذه الدرجة يساوي   ( 54º C)   إلىالإطار  حرارةدرجة       

                                                                           ( الإطار) بفرض عدـ تغير حجم الهواء في      
)      ( 230.36 kPa    )      (   115 kPa     

 )      (345 kPa    )      (   460 kPa  
 

 ( فتكوف درجة حرارتها على المقياس السيليزي ىي : K 173ºعينة من غاز الهيدروجين درجة حرارتها ) -33
)      ( 373     )      ( 100        
  صفر )      (       100 – ()      

 
  ( ، فإذا أصبحت درجة  C   27 ) ( عند  درجة mL 300عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره ) -34

 ( ، فإف حجمها عند ثبوت الضغط يساوي : C   67 )حرارتها       
)      (340 mL     )      ( 6.03 mL       
)      ( 67 mL    )      ( 2.64 mL  

 
 وقوانين الغازات وىي  : لا تتفقإحدى العبارات التالية  -35

  ( n   V)  فإف   ( P  ،T)  كل منعند ثبوت   )      (
 ( P  V)    فإف  ( n  ،T)  كل منعند ثبوت   )      (
 ( T  V)    فإف  ( n  ،P)  كل منعند ثبوت   )      (
 ( T  P)   فإف  ( n  ،V)  كل منعند ثبوت    )      (

 
 تشغل في الظروؼ القياسية حجما قدره :  N2 ( جم من غاز النيتروجين 7( ، فإف )  N = 14إذا علمت أف )   -36

)      ( 0.25 L       )      (  5.6 L             
)      ( 11.2 L        )      (22.4 L   

 
(  فإذا ظل ضغطها ثابتا وارتفعت  C   0)  رجة( عند د L 2عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره ) -37

 ( ، فإف حجمها يصبح : C   273)  درجة حرارتها إلى       
 )      (54.6 L      )      (2.2 L    )      ( 474.8 L            )      ( 4 L   
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V 
V 

V V 

T T T T 

 
  الغاز ودرجة حرارتها المطلقة عند ثبات  المنحني البياني الذي يمثل العلاقة بين التغير في حجم كمية معينة من -38

                                                      الضغط وىو الشكل التالي :       

 
 

                   
 

)      (    )      (    )      (   )      ( 
 

 ( ، و درجة kPa 50.65 ضغط قدره )(  تحت  L 2عينتاف من الهواء أحدىما موضوعة في إناء حجمو ) -39
      ( C   0 ( و الأخرى موضوعة في إناء حجمو ، )L 4  وفي نفس الظروؼ من الضغط والحرارة ، فإف عدد )  

 يساوي : الأولىالعينة مولات الهواء في       
 العينة الثانيةنصف عدد مولات الهواء في   )      (  عدد مولات الهواء في العينة الثانية )      ( 
 ربع عدد مولات الهواء في العينة الثانية  )      (  عدد مولات الهواء في العينة الثانية مثلي)      ( 

 
  (  فإذا ظل ضغطها ثابتا وارتفعت  K   300º( عند درجة ) L  5الهيليوـ  تشغل حجما قدره ) عينة من غاز -41

 ف حجمها يصبح :(  ، فإ K   600ºدرجة حرارتها إلى )      
)      ( 10 L        )      ( 15 L    
)      ( 7.5 L        )      ( 1.82 L  

 
(  فإذا ظل ضغطها ثابتا ، و تغير  C   27)  ( عند درجة L 4عينة من غاز النيوف  تشغل حجما قدره ) -41

 ( ، فإف درجة حرارتها في ىذه الحالة  تساوي : L 3حجمها إلى )       
)      ( C  225     )      ( – 48 K   
)      ( C  - 48      )      ( C 20.25   

 
( وعند  kPa 41.32 ( وضعت بو عينة من غاز الهيليوـ تحت ضغط ) mL 400إناء من الحديد حجمو )  -42

 ( ، فإف ضغط الغاز  C   137 ( ، فإذا ظل حجم الإناء ثابت ، وتغيرت درجة الحرارة إلى ) C   37 درجة )       
 : يصبح        

)      (  54.65 kPa      )      (  101.3 kPa 
)      (  66.32 kPa        )      (  41.32 kPa 
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( ، فإذا   C  0 ( ، ودرجة ) kPa 51.65 عينة من الهواء موضوعة في إناء حجمو ثابت تحت ضغط قدره )  -43
 فإف درجة حرارتها تساوي :(  kPa 101.3 أصبح ضغطها )        

)      (  C 546     )      (  C 273   
)      (  C 380        )      (  C 2  

 
 من العبارات التالية ىي : غير الصحيحةالعبارة  -44

 عند ثبوت الضغط ودرجة الحرارة ، يتناسب حجم الغاز تناسبا طرديا مع عدد مولاتو   )      (
( منو عند  L 11.2( منو تساوي عدد جزيئات الهيدروجين في )  L 11.2عدد جزيئات الأكسجين في )   )      (

         في نفس الظروؼ من الضغط والحرارة  قياسهما          
  ( منو تساوي ضعف عدد جزيئات الهيدروجين الموجودة في  L 11.2عدد جزيئات الأكسجين الموجودة في )   )      (

           (5.6 L  ( منو عند قياسهما في الظروؼ القياسية )S T P ) 
 حاصل ضرب حجم الغاز في عدد مولاتو يساوي مقدار ثابت  )      (

 
( في ظروؼ معينة من الضغط والحرارة  L 40( من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره ) mol 2عينة قدرىا )  -45

 ( من غاز الهيليوـ  سوؼ يشغل حجما قدره :  mol 1إف )، فإذا ظلت نفس الظروؼ ثابتة ، ف       
)      ( 20 L      )      ( 80 L    
)      ( 10 L      )      ( 40 L  

 
 يحتوي على كمية من الغاز  : وعاء محكم الاغلاؽعلى زيادة الضغط داخل  لا تعملأحد العوامل التي   -46

 ة الحرارة وحجم الوعاءزيادة كمية الغاز مع ثبات درج  )      (
 تسخين الغاز مع ثبات كمية الغاز وحجم الوعاء    )      (
 زيادة حجم الوعاء الذي يحتوي الغاز مع ثبات درجة الحرارة وكمية الغاز  )      (
 إدخاؿ غاز خامل مع ثبات درجة الحرارة وحجم الوعاء   )      (
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  ( من الهيدروجين ، ويحتوي  g 0.4 ( على ) a( يحتوي البالوف )  a  ،b   ،c ثلاث بالونات يرمز لها بالرموز )  -47
  فإذا  ( من النيتروجين ، g  0.56 ( على ) c( من الأكسجين ، ويحتوي البالوف )  g  0.64( على ) bالبالوف )     

 ( فإف : O = 16  ، H = 1   ،N = 14 تعرضت البالونات الثلاث لنفس الظروؼ من الضغط ودرجة الحرارة )     
   حجوـ البالونات الثلاثة تكوف متساوية  )      (
 ( b( اكبر من حجم البالوف )  aحجم البالوف )   )      (
  ( c( اكبر من حجم البالوف )  bحجم البالوف )   )      (
 ( a( اكبر من حجم البالوف )  cحجم البالوف )   )      (

 
( ،   C  47 وحرارتها ) ( kPa 50.65 ( عندما كاف ضغطها ) L  50تشغل حجما قدره )عينة من غاز النيوف  -48

 ( ، فإف حجم العينة يساوي  :  C   27حرارتها )درجة ( ، و  kPa 75.975 فإذا أصبح ضغطها )      
)      ( 31.25 L    )      ( 19.1 L  
)      ( 23750 L               )      ( 14553.2 L  

 
 وحرارتها (  kPa   25.325) ( عندما كاف ضغطها mL 300عينة من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره ) -49

      (K  300 ( فإذا أصبح حجمها ، )mL  200 ( وحرارتها ، )K  400 : فإف ضغطها يساوي ، ) 
)      ( 202.6 kPa    )      (  25.325 kPa           
)      ( 101.3 kPa          )      (  50.65 kPa  

 
 وحرارتها  ( kPa  25.325)( عندما كاف ضغطها  mL 500عينة من الهواء تشغل حجما قدره ) -51

      (K 300 ( فإذا أصبح حجمها ، )L  0.35 ( وضغطها ، )50.65 kPa  : فإف درجة حرارتها تساوي ، ) 
)      ( C 420    )      ( K 420   
)      ( 0.42 K                 )      ( 319.2 K  

 
( من غاز ثاني أكسيد  g  11( ، فإف الحجم الذي تشغلو كتلة قدرىا ) C = 12    ،O = 16إذا علمت أف )  -51

 في الظروؼ القياسية يساوي : (  CO2) الكربوف        
)      ( 22.4 L    )      (  5.6 L      
)      ( 11.2 L              (    ) 44.8 L    
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 ( في الظروؼ القياسية يساوي : Ne = 20( من النيوف ) g  10 الحجم الذي يشغلو )  -52
)      ( 10 L          )      ( 11.2 L           
)      ( 22.4 L            )      ( 30 L    

 
( ،  C   27)  درجة( و  kPa  202.6( تحت ضغط ) L 24.6عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره ) -53

 ىذه الكمية من الغاز تساوي : التي تمثلو( ، فاف عدد مولات النيتروجين   R = 8.31  علمت أف ) فإذا       
)      ( 1 mol       )      (  0.164 mol       
)      ( 22.22 mol       )      (  2 mol  

 
 ( في الظروؼ القياسية يساوي : H = 1ز الهيدروجين ) ( من غاg   10الحجم الذي يشغلو ) -54

)      ( 224 L     )      ( 11.2 L           
)      ( 22.4 L                    )      (  112 L  

 
 من العبارات التالية ىي : الصحيحةالعبارة  -55

 . ل الظروؼالغاز الحقيقي يتبع في سلوكو معادلة الغاز المثالي تحت ك )      (
 . الحجم المولي للغاز ىو الحجم الذي يشغلو الموؿ الواحد من الغاز تحت جميع الظروؼ)      ( 
  المنخفضة .ودرجات الحرارة  لمرتفعةتسلك سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوط ايمكن أف الغازات الحقيقية )      ( 
 . مثالي تحت الضغوط المنخفضة ودرجات الحرارة المرتفعةتسلك سلوؾ الغاز اليمكن أف الغازات الحقيقية  )      (

 
 ( في إناء حجمو  kPa  126.625( من غاز الهيدروجين موضوعة تحت ضغط ) g  4عينة كتلتها ) -56

      (L  32.8 ( فإذا كانت ، ) 8.31  =R   ،1  H  =) : فإف درجة حرارة العينة تساوي 
)      ( C 250    )      ( C 23             
)      ( 250 K                  )      ( – 23 K  

    ناء حجمو لتر واحد بو غاز ا( مع  kPa  41.52( بو غاز أكسجين تحت ضغط ) L 3وصل إناء حجمو ) -57
( ، فإذا ظلت درجة الحرارة ثابتة وبإىماؿ حجم الوصلة بينهما فإف  kPa  60.78نيتروجين تحت ضغط )        

 الضغط الجزئي للأكسجين في ىذا المخلوط  يساوي :       
)      ( 40.52 kPa      (    )30.39   kPa      
)      ( 101.3  kPa          )      (    50.65   kPa  
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  ( ،  kPa  81.04 ( موضوعة في إناء مجهوؿ الحجم تحت ضغط ) CH4( من غاز الميثاف )  g 8 عينة كتلتها ) -58
 ( فإف حجم الإناء يساوي :  = R   12 , H =  1 ,  C=  8.31 ( ، فإذا كانت ) K 400وعند درجة )        

)      ( 20.5 L    )      (  0.027 L   
)      (  0.43 L       )      ( 328 mL  

 
 ( ،  L  32.8( في إناء حجمو ) kPa 75.975( موضوعة تحت ضغط ) Ne=  20عينة من غاز النيوف )  -59

 ( فإف كتلة العينة تساوي :  R=   8.31( فإذا كانت ) C   27)  ودرجة حرارتو       
)      (  10 g     )      (   20 g    
)      ( 11.1 g           )      (   1 g  

 
 رارتو ( ، ودرجة ح  L  20.5( من غاز الأرجوف موضوعة في إناء حجمو )  mol  0.5 عينة قدرىا ) -61

       (K 400 ( فإذا كانت  ) 8.31    =R  : فإف ضغط ىذه العينة يساوي ) 
)      ( 101.3  kPa     )      (   81.07 kPa   
)      ( 50.65 kPa           )      (   202.6 kPa  

 
  ( نيتروجين  mol  0.15 ( ىيدروجين ، ) mol  0.15( يحتوي على مخلوط من )  mL 500إناء حجمو )  -61

         ( ، mol  0.2 : أكسجين في ظروؼ معينة من الضغط والحرارة ، فيكوف ) 
 .  حجم الأكسجين في ىذا الإناء أكبر من حجم الهيدروجين)      ( 
 . (  L 200حجم الأكسجين في ىذا الإناء يساوي ) )      ( 
 . سجين حجم النيتروجين في ىذا الإناء يساوي حجم الأك )      (

 .  حجم الأكسجين في ىذا الإناء أقل من حجم الهيدروجين)      (  
 

  ( عند  L  10( من النيتروجين موضوع في إناء حجمو ) g  7 ( من الهيليوـ ، ) g 4 مخلوط مكوف من )  -62
ط الجزئي ( ، فإف الضغ  He  = 4   ،  N = 14  ،R = 8.31  ( ، فإذا علمت أف )  K  300درجة )         
 للهيليوـ  في ىذا الإناء يساوي :        
)      (  249.3 kPa    )      ( 62.3 kPa   
)      (  101.3 kPa       )      ( 124.6 kPa  
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 ة للغازات وىو :ينظرية الحركال ضياتمن فر  عتبرتلا التالية  العباراتأحد   -63
 .الجدرافو  الغاز جسيماتلى جدراف الإناء نتيجة التصادـ المستمر بين ينشأ الضغط الذي يؤثر بو الغاز ع )      ( 
 . المطلقة  تهاتناسبا طرديا مع درجة حرار  جسيماتيتناسب معدؿ الطاقة الحركية لل )      ( 
 . صغيره جدا ويكوف حجمها مساويا لحجم الفراغ الذي يشغلو الغاز  جسيماتيتكوف الغاز من   )      (

 . في خطوط مستقيمة حركة عشوائية وسريعة  جسيماتحرؾ التت )      ( 
 

 من الغاز فإف :  معينة عند زيادة الضغط المؤثر على كمية -64
 .المسافات البينية بين جسيمات الغاز تزداد   )      (
  . بين جسيمات الغاز تقلالبينية المسافات   )      (
 . يقل حيود الغاز عن السلوؾ المثالي  )      (
 قوى التجاذب بين جسيمات الغاز تقل  .  )      (
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 : اىشاثعاىغإاه 
َو اىفشاغبد في مَوئ

ُ
   َْبعجهب : اىزبىُخ بمبواىعجبساد  الج

 
 الغاز البارد .من كثافة   --------- الساخن  كثافة الغاز  -1
 
 . ----------لقياس الحجم ىي   الوحدة الدولية -2
 
 . و في جميع الإتجاىات -------- مساراتمستمرة  في  عشوائيةحرة جزيئات الغاز حركة  تتحرؾ -3
 
المستمرة  العشوائية  الغاز  جسيماتلحركة وذلك نظرا  جدراف الوعاء الحاوي لهاحدث الغازات ضغطا على تُ   -4

  . ------------- تصادمات  الجدرافواصطدامها بهذه        
 
 حرارتو المطلقة .المع درجة   ----------اً جزيئات الغاز يتناسب تناسبلة يحركلاطاقة ال متوسط -5
 
حجم الجزئ    ---------- بالتالي يمكنو  جدا ضئيلمن خواص الغاز المثالي أف الحجم الفعلي لجزيئاتو  -6

 يشغلو ىذا الغاز . الذي حجم لبالنسبة ل     
 
 ة محصورة من غاز ما عند ثبات درجة حرارتها فإف حجمها يقل على كمي المؤثرالضغط قيمة عند مضاعفة  -7

 .  ------------إلى      
 
 . ---------   C( فتكوف درجة حرارتها K 193الهيليوـ موضوعة في إناء درجة حرارتو )  عينة من غاز  -8
 
 رتها المطلقة تساوي ( فتكوف درجة حرا C  - 50)عينة من غاز الهيدروجين موضوعة في إناء عند درجة  -9

    K   ------------- .  
 

  مع الضغط الواقع  ----------عند ثبوت درجة الحرارة المطلقة فإف حجم كمية معينة من الغاز يتناسب   -11
 .  عليها         

 



 ( 24م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  

V 

P 

 
   ظلت درجة حرارتهافإذا (  kPa 101.3 ) تحت ضغط(  ml 100 ) من غاز الأكسجين حجمهامعينة كمية  -11

 . -------------  kPaيساوي  هاضغط فاف(  ml 50 ) وأصبح حجمهاثابتة       
 

 فإذا تغير حجمها إلى  (  506.6 ) ساويلكمية معينة من الغاز ت ( P1V1 )حاصل ضرب إذا كانت قيمة  -12
      (25 L )  فاف ضغط، عند ثبوت درجة الحرارة( ها P2  )يساوي kPa  ------------- . 

 
 ( ، فإذا ظلت درجة حرارتها  kPa 243.12( تحت ضغط )  L 4عينة من غاز الأرجوف تشغل حجما قدره )   -13

 . ------------- kPa( فإف ضغطها يصبح  L 8وأصبح حجمها )  ثابتة 
 

    ( عند مستوي سطح البحر ، فإذ ارتفع البالوف لأعلى بحيث أصبح الضغط  L 2.6بالوف حجمو يساوي )   -14
  ------------- L( ، فإف حجمو يصبح  kPa 40.52الواقع عليو يساوي )         

 الحرارة ( ) بافتراض عدـ تغيير درجة       
 

                    من الرسم البياني المقابل :  -15
  ----------نستنتج أف حجم كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا        
        عليو عند ثبوت درجة الحرارة مع الضغط الواقع      

 
 ( عندما كاف الضغط الواقع عليها يساوي L 3عينة من غاز النيتروجين تشغل حجما قدره )   -16

        (50.65 kPa  ( فإذا ظلت درجة حرارتها ثابتة وأصبح الضغط الواقع عليها يساوي ، )25.325 kPa  فإف )   
 . ------------- Lحجمها يصبح        

 
        ضغط الهواء المحبوس في الشكل المقابل : -17

   . -------------يساوي           
   

                      ضغط الهواء المحبوس في الشكل المقابل : -18
                                          . ------------- يساوي        

 
 

 زئبق

 ىواء

 ىواء زئبق
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  مع درجة حرارتو  ---------إف حجم كمية معينة من الغاز يتناسب تناسبا عند ثبوت الضغط ، ف -19
 .  المطلقة       

 
  ( ، فإذا ظل الضغط ثابتا ، وتغيرت   K 273( بو عينة من غاز الأرجوف عند درجة ) L 1.6بالوف حجمو )  -21

 .  ------------- L( ، فإف حجم البالوف يصبح  K 323 )درجة الحرارة إلى        
 

ضغطها ثابتا ، ( ، فإذا ظل  C 100( عند درجة )  mL 400عينة من غاز الأرجوف تشغل حجما قدره )  -21
 . ------------- mL( يساوي   K 273حجمها عند )فإف        

 
  جة ( ، فإذا ظل ضغطها ثابتا ، فإف در  K 300( عند درجة )  L 0.8عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره )  -22

 . ------------- C( تساوي  mL  1200الحرارة اللازمة ليصبح حجمها )        
 

 .  ---------- Cدرجة الحرارة التي ينعدـ عندىا حجم الغاز نظريا بفرض ثبات ضغطو تساوي  -23
 

        عدد الجزيئات الموجودة ---------من غاز الهيدروجين ( لتر  2 في )عدد الجزيئات الموجودة  -24
 . لتر من غاز الأكسجين عند نفس الظروؼ من الضغط ودرجة الحرارة (  2 ) في      

 
 ------- Kأو  ------- C عند درجة حرارة اً نظريعدـ ينالغاز المثالي عند ثبوت الضغط ، فإف حجم  -25

 
 

 عند تسخين الأنبوبة الموضحة في الشكل المقابل ، فإف حجم الغاز المحصور  -26
      --------------              

                           
 

( ،  C 30( وعند درجة )  kPa 151.95عينة من غاز الهيدروجين موضوعة في إناء من الحديد تحت ضغط )  -27
 ---------- C ، فإف درجة حرارتها تصبح  ( kPa 227.95)  ضغطهاأصبح  فإذا      

 
 

 ىواء

 زئبق
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   ( ، فإذا زاد الضغط داخل  C 27( عند درجة )  kPa 2836 هواء داخل إطار سيارة يساوي )إذا كاف ضغط ال -28
 ------------ C تكوف( نتيجة الحركة ، فإف درجة الحرارة   kPa 3241الإطار إلى )       

 
 . مع عدد مولاتو ----------عند ثبوت الضغط ودرجة الحرارة ، فإف حجم الغاز يتناسب تناسبا  -29

 
 .اً تقريب ----------- Lالموؿ الواحد من الغاز يشغل في الظروؼ القياسية حجما قدره  -31
 

(  C 27 )درجة عند و (  kPa 202.6 ) ضغط ( تحت L 10 ) كمية من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره -31
 . ------------ C تكوف افاف درجة حرارته(  kPa 96 ا )وضغطه(  L 20 ) هاأصبح حجم فإذا       

 

 درجة عند و (  kPa 101.3 ) تحت ضغط(  ml 1000 قدره ) حجماتشغل كمية من غاز الأرجوف  -32
    ( 25 C  ) درجة إلى فإذا سخنت( 50 C تحت ) ضغط ( 202.6 kPa  ) فاف حجمها يصبحL ------- . 
 

 ( ، فإذا  C 57( وعند درجة )  kPa 50.65تحت ضغط ) (  L 2.5عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره )  -33
 فإف حجم العينة يصبح ، ( C 27 ودرجة الحرارة ) ( kPa 40.52أصبح الضغط الواقع عليها)       

     L  ------------   . 
 

 ( وعند درجة   kPa 50.65( تحت ضغط )  mL 750عينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره )  -34
       (30 C  فإذا ، ) ( 500أصبح حجمها mL  )و  ( 40.52الضغط الواقع عليها kPa فإف ، )  درجة حرارة  
 .  ------------ C تساوي   الغاز      

 
  ( ، فإذا ظلت درجة حرارتها   kPa 303.9( تحت ضغط )  mL 500عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره )  -35

( يساوي  kPa 607.8عينة من الغاز عندما يصبح الضغط الواقع عليها ) ثابتة ، فإف الحجم الذي تشغلو ىذه ال       
       L ------------ 

 
 وعند درجة (  kPa 72.94) تحت ضغط (  ml 550 قدره ) حجماتشغل (  N2) من غاز النتروجين معينة  كمية -36

      (0 C  )   كتلتها فتكوفg -----------  (N = 14 ,  R = 8.31  ) 
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 فاف حجمها يساوي  ( kPa 202.6 ) وتحت ضغط(  C 27 )عند درجة (  g 16 ) كمية من غاز الهليوـ كتلتها -37
L          ------------  ( ,  R = 8.31   He = 4 )  

  

 127 )عند درجة (  L 65.6( تشغل حجما قدره )  g 68 ) كتلتها(  NH3) من غاز الأمونيا معينة كمية -38

C  )

 (  N = 14  ,  H = 1 ,  R = 8.31  ) .  ----------- يساوي ضغطهاف قيمة فا     
 

) منو وعند درجة حرارة  ml( 500 ) في عدد مولات غاز النيتروجين الموجودة   -39
C 20  )وضغط  

       ( 202.6 kPa )  موؿ . ---------- تساوى      (R = 8.31  ) 
 

  (  L 2عدد الجزيئات التي توجد في )  ---------( منو   L 1ودة في )عدد جزيئات غاز الأكسجين الموج -41
 . من غاز الهيدروجين عند قياسهما تحت نفس الظروؼ من الضغط ودرجة الحرارة       

 
     تشغل في الظروؼ القياسية حجما قدره (  O2) ( من غاز الأكسجين  g 8)  ( فإف O = 16إذا علمت أف )  -41
   . لتر ------------        

 
  ( ،  kPa 202.6( وتحت ضغط )  C 27( عند )  L 6.15تشغل حجما قدره )  عينة من غاز الأكسجين -42

 mol ------------    (R = 8.31  )فيكوف عدد مولات الأكسجين في ىذه العينة يساوي       
 

 ( ودرجة  kPa 405.2( تحت ضغط )  L 12التي تشغل حجما قدره ) (  N = 14  (كتلة غاز النيتروجين   -43
         (300 K تساوي )  g -----------   (R = 8.31  ) 

 
  -------- L( في الظروؼ القياسية حجما قدره 1 =  H )(  H2) ( جراـ من غاز الهيدروجين  g 4تشغل )  -44

 
 في الظروؼ القياسية حجما قدره شغل ( ت N2) ( من غاز النيتروجين  g 14( ، فإف )  N = 14إذا كانت )  -45

L       ------------ . 
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 ( ودرجة  kPa 81.04( موجودة في إناء تحت ضغط )  He = 4 ( من غاز الهيليوـ ) g 8عينة كتلتها )  -46
        (C 77  فيكوف حجم ىذا الإناء ىو )------------   (R = 8.31  ) 

 
 ( عند درجة  L 40( موجودة في إناء حجمو )   C2H4 = 28يثين )( من غاز الإ g 56عينة كتلتها )  -47

        (C 47  فيكوف ضغط الغاز في ىذا الإناء ىو )kPa   ------------  (R = 8.31  ) 
 

 (  L 6.15( من غاز الميثاف حجما قدره )  mol  0.3درجة الحرارة التي تلزـ لكي تشغل عينة قدرىا )  -48
 C ------------  (R = 8.31  )( تساوي   kPa 83.066) تحت ضغط         

      
   (   C 27( عند درجة ) L 12.3( حجما قدره )  CH4 = 16( من غاز الميثاف )  g 8تشغل كتلة قدرىا )  -49

 kPa ------------      (R = 8.31  ) ضغط  و        
     

  (  L 32.8( حجما قدره )  He = 4( من غاز الهيليوـ )  g 8 درجة الحرارة التي تشغل عندىا كتلة قدرىا ) -51
 K -------------  (R = 8.31  )( تساوي  kPa 151.95تحت ضغط )        

   

  ( من غاز الأكسجين في  mol 0.2من غاز النيتروجين ، ) (  mol 0.05 ( وضع فيو ) L 5.6إناء حجمو )  -51
  --------------  Lفي ىذا الإناء ىو فقط جم النيتروجينحالظروؼ القياسية ، فيكوف        

 
 .  المنخفضةودرجات الحرارة  -----------تحيد الغازات الحقيقية عن سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوط  -52

 
 ------ودرجات الحرارة  المنخفضة سلوؾ الغاز المثالي تحت الضغوطتقترب من يمكن أف الغازات الحقيقية  -53

 
 النيوف الذي ضغطو غاز ( من  L 1( مع ) kPa 60.78الهيليوـ الذي ضغطو ) غاز ( من  L 1عند خلط )  -54

      (40.52 kPa  ( في إناء حجمو )1 L  وعند نفس درجة الحرارة ، فإف الضغط الجزئي )لهيليوـ في ىذا لغاز ا
 . ------------ kPaوالضغط الكلي للمخلوط يساوي  ----------- kPaالمخلوط يساوي     
 رجوف الأ( بو غاز  L 4( مع إناء حجمو )  kPa 81.04نيوف ضغطو ) ال( بو غاز  L 2وصل إناء حجمو )  -55

الضغط الجزئي للأرجوف فإف ( ، فإذا ظلت درجة الحرارة ثابتة ، مع إىماؿ حجم الوصلة ، kPa 60.78ضغطو )        
 ------------- kPaفي ىذا المخلوط يساوي       
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 : الخبٍظاىغإاه 
 :أو امزت اىزفغير اىعيٍَ َيٍ رعيُلاً عيَُبً صحُحبً  عيو ىنو مدب

 
 الإناء الحاوي لو .وحجم يأخذ الغاز شكل  -1

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 للغازات قدرة عالية على الانتشار . -2
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 للغاز ضغط على جدراف الإناء الحاوي لو . -3

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 كمية معينة من الغاز الثابتة عند ثبات حجم الوعاء ودرجة الحرارة .  جسيماتيبقى متوسط الطاقة الحركية ل -4
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 ترتفع كتل الهواء الساخن فوؽ كتل الهواء البارد . -5

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لرفع منطاد إلى الأعلى يتم تسخين الهواء المحبوس فيو .  -6
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 العبوة . ) ذر ( ذ عند الاستمرار بالضغط على صماـيقل الضغط داخل عبوة الرذا -7

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لسيارات .تستخدـ الغازات في الوسائد الهوائية التي تعمل على حماية الركاب في ا -8
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 .ثابتوالوعاء عند درجة حرارة   حجمعند تقليل الغاز على جدراف الوعاء الحاوي لو  كمية معينة من  يزداد ضغط -9
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 .ثابتوعند درجة حرارة  في الوعاء نفسو زيادة كمية الغاز عند الغاز على جدراف الوعاء الحاوي لو  يزداد ضغط -11

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

   .الوعاء  ثبوت حجم معالغاز على جدراف الوعاء الحاوي لو عند رفع درجة الحرارة   كمية معينة منيزداد ضغط   -11
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 .وجوب عدـ إحراؽ علب الرذاذ حتى ولو كانت فارغة  -12

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 . ءاً لأ بها شتاتُم ممالأ إطارات السيارات بكمية من الهواء صيفاً أقل تُم -13
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 يقل حجم بالوف بو كمية من الهواء المحبوس عند وضعو في الثلاجة. -14

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 عند قمم الجباؿ المرتفعة . في التنفسوضيق يشعر متسلقو الجباؿ بصعوبة  -15
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 إرتخاء بالوف غاز الهيليوـ وىبوطو المفاجئ عند تسرب الغاز منو . -16

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 ينُصح بعدـ ملء إطارات السيارة بكمية زائدة من الهواء وخاصة في فصل الصيف . -17
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 تُستخدـ درجة الحرارة المطلقة وليست درجة الحرارة السيليزية في قوانين الغازات . -18
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 

 نفس الكمية ( ضعف الحجم الذي تشغلو 202.6)  kPa شغلو كمية معينة من أي غاز عند ضغطتالحجم الذي  -19
 (  بفرض ثبات درجة الحرارة . 405.2)  kPaعند ضغط        

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

   حجم بالوف يحتوي  ( يساوي CO2   =44 ـ من غاز ثاني أكسيد الكربوف )را( ج11 )  ىحجم بالوف يحتوي عل -21
 ( عند الظروؼ القياسية . Ne  =20ـ من غاز النيوف ) را( ج 5)  ىعل      

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 الحرارة المنخفضة والضغط المرتفع . درجة فيخاصة  المثاليتحيد الغازات الحقيقية عن السلوؾ  -21
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 المرتفعة . يقترب سلوؾ الغاز الحقيقي من سلوؾ الغاز المثالي عند الضغط المنخفض ودرجة الحرارة -22

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 يمكن إسالة الغاز بالضغط والتبريد الشديدين .  -23
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 . يتسرب الهواء من إطار السيارة عند حدوث ثقب فيو -24 

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 البحر .يقل الضغط الجزئي للأكسجين كلما ارتفعنا عن سطح  -25 
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 



 ( 32م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 

   : حو الدغبئو اىزبىُخ : ىغبدطاىغإاه ا
 
 ( ، kPa 101.3 ت ضغط )( وتحC o  40عند درجة )(  L 10عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره ) -1
 ( مع ثبات الحرارة  L 4فما ىو الضغط اللازـ ليصبح حجم ىذه العينة من الغاز )      

 
====================================================================== 

  ( kPa 101.3تحت ضغط )و (  C  27( عند درجة ) L 4عينة من غاز الهيليوـ تشغل حجما قدره ) -2
 . ( مع ثبات درجة الحرارة kPa 405.2، فما ىو حجم ىذه العينة من الغاز عندما يصبح الضغط الواقع عليها )     

 
===================================================================== 

رؾ ليرتفع ، تُ (  kPa 121.56 ( وتحت ضغط )C °   27( مملوء بغاز الهيليوـ عند درجة ) L 3بالوف حجمو )  -3
 ( ،  L 5( فتمدد حجمو إلى ) kPa 60.78 فيها ضغطو حتى أصبح ) ل  حيث وصل إلى نقطة ق إلى أعلى     
 . عرض لها ىذا البالوف عند ىذا الارتفاعتليزية التي يفما ىي درجة الحرارة الس     

 
===================================================================== 

احسب درجة   ( ،  C30 ( عند درجة ) L 12( تشغل حجما قدره ) g  10عينة من غاز النيتروجين كتلتها ) -4
 ( عند ثبات الضغط L 15الحرارة السيليزية  اللازمة ليصبح حجم ىذه العينة من الغاز )      

 
===================================================================== 

 ( ، C  37( عندما كانت درجة حرارتها ) L 20عينة من غاز ثاني أكسيد الكربوف تشغل حجما قدره ) -5
 . ( عند ثبات الضغط  C 57احسب حجم ىذه العينة من الغاز عندما تصبح درجة حرارتها )      

 
===================================================================== 

 ( ، kPa  101.3( وتحت ضغط ) C  18 ( عند درجة ) L  18عينة من غاز الكلور تشغل حجما قدره ) -6
 . ( kPa 50.65( وتحت ضغط )  K 273احسب حجم ىذه العينة من الغاز عند درجة )      
 

===================================================================== 
 ( kPa  126.6( وتحت ضغط ) C   47( عند درجة ) L 6غاز الأكسجين تشغل حجما قدره )عينة من  -7
 القياسية . عند الظروؼمن الغاز احسب حجم ىذه العينة     
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 ( من غاز النيتروجين ، موضوعة في إناء عند درجة  mol 0.5 احسب الحجم الذي تشغلو كمية قدرىا ) -8

     ( C   27( وتحت ضغط ) kPa 202.6 )   علما بأف (R = 8.31 ) 
===================================================================== 

   ( ، فإذا  kPa  10.13( وتحت ضغط )C   27( عند درجة )L  2عينة من غاز ما تشغل حجما قدره ) -9
 لهذا الغاز  المولية، فاحسب الكتلة  ( R = 8.31) ( وأف   g  0.26علمت أف كتلة ىذه العينة تساوي )       

===================================================================== 
 ( عند درجة  L 6.15( ، احسب الضغط اللازـ ليصبح حجمها )  g  8كتلتها )  ( O2)  عينة من غاز الأكسجين -11

       (27 C   علما أف ) (R = 8.31 ) ، ( O  =16 )   
===================================================================== 

oكمية معينة من غاز الهيليوـ موضوعة في إناء عند درجة )  -11
C    30( وتحت ضغط )kPa  121.56  فما ىو ، )    

 .( مع ثبات حجمها  C  60ضغطها إذا سخنت إلى درجة )       
 

===================================================================== 
 (  kPa  60.78)( وتحت ضغطC °  20 ( عند درجة ) mL 1500حجمها ) غاز الأكسجينعينة من  -12

 :احسب       
 ( kPa 50.65( وضغطها ) C   53°حجم العينة عندما تصبح درجة حرارتها ) –أ 

 ( C   0°( ودرجة حرارتها ) mL 1200ضغط العينة عندما يصبح حجمها )  –ب 
 (  kPa 81( وضغطها )  L 1.75درجة حرارة العينة عندما يصبح حجمها )   –جػ 
 (   R = 8.31  )في ىذه العينة  الأكسجينعدد مولات  –د 
 

===================================================================== 
  (   kPa 91( و تحت ضغط )C  °  27( عند درجة ) L 410غل حجما قدره )عينة من غاز الهيليوـ تش -13

 والمطلوب :     
 ( R = 8.31) حساب عدد مولات الهيليوـ في ىذا العينة  –أ 

 مع ثبوت درجة الحرارة  (   kPa  60.78)حساب حجم الهيليوـ إذا أصبح الضغط  –ب 
 ( مع ثبوت درجة الحرارة L 615حساب ضغط الهيليوـ إذا أصبح حجمو )  –جػ 
 (  مع ثبوت الضغط  C   47°حساب حجم الهيليوـ إذا أصبحت درجة حرارتو ) –د 
 ( مع ثبوت الضغط L 600حساب درجة الحرارة السيليزية التي يصبح عندىا حجم الهيليوـ )  –ىػ 
 (  مع ثبوت حجموC   227°حساب ضغط الهيليوـ إذا أصبحت درجة حرارتو ) –و 
 (  مع ثبوت حجمو kPa 136 ب درجة الحرارة التي يصبح عندىا ضغط الهيليوـ )حسا - ؿ

 (C   47°( عند درجة ) L 580حساب الضغط الذي يصبح عنده حجم الغاز )  –ي 
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  ( بو غاز نيتروجين  L 6آخر حجمو )، و  ( kPa  40.52)( بو غاز ىيدروجين تحت ضغط  L 2إناء حجمو ) -14
 حجمو آخر وضع الغازين في إناء ( ، فإذا ظلت درجة حرارتهما ثابتة ومتساوية وتم  kPa  40.52تحت ضغط )      
      (10 L ) الضغط الكلي للغازين في الإناء الجديد  ، احسب. 

===================================================================== 
 

  ( بو غاز  L 8( ، وإناء آخر حجمو ) kPa  101.3تحت ضغط )( بو غاز ىيدروجين  L 2إناء زجاجي حجمو ) -15
ين معا عند ثبوت ءنالإ( ، احسب الضغط الكلي للغازين عند توصيل اkPa  151.95نيتروجين تحت ضغط )       
 ( . مع إىماؿ حجم الوصلة بينهما) درجة الحرارة        

===================================================================== 
oعند درجة ) ما( عند ملئو بغاز  g  0.42( زادت كتلتو بمقدار ) mL 250إناء مفرغ حجمو ) -16

C  12   )  
 ( R = 8.31) لهذا الغاز علما بأف  المولية( احسب الكتلة  kPa 99.97 وتحت ضغط )      

===================================================================== 
( وعند  kPa  96.25( وتحت ضغط ) mL  1500الموجودة في إناء حجمو ) (  N2)  ما كتلة غاز النيتروجين -17

o) درجة       
 C  0  ).  (( N = 14  (R = 8.31 ) . 

===================================================================== 
o ( عند درجة ) mL 500تشغل حجما قدره ) كمية معينة من غاز مجهوؿ  -18

C 27   وتحت ضغط ) 
      ( kPa 97.3 ( فإذا كانت كتلتها تساوي ) g 0.331 فما ىي الكتلة ا ، )لهذا الغاز لمولية .  (R = 8.31 ) 

===================================================================== 
o ( عند درجة )L  1ؿ تشغل حجما قدره )كمية معينة من غاز مجهو   -19

C 20  ( وتحت ضغط )kPa  101.3  ، )  
 (  C 40( عند درجة )  L 0.5احسب الضغط اللازـ ليصبح حجمها )       

===================================================================== 
 ( عند درجة  L 2.7تروجين الموجود في إناء حجمو )( من غاز الني mol 0.9 احسب الضغط الذي يحدثو ) -21

      (o
 C   35 )  .   ) ( R = 8.31   

===================================================================== 
  ( فما ىو حجمها عندما   kPa  151.95( تحت ضغط ) L 2كمية معينة من غاز الأكسجين تشغل حجما قدره )  -21
 . ( مع ثبوت درجة الحرارة kPa 303.9يصبح ضغطها )          
 

===================================================================== 
 يُحدث ضغطاً على جدار الوعاء مقداره لتر ( 11خليط من الهيليوـ والنيوف وأكسجين موجود في وعاء حجمو )  -22

       500 kPa كل غاز في الضغط الكلي ىي على الترتيب  معينو ، فإذا علمت أف نسبة مساىمة عند درجة حرارة 
غاز الأكسجين ( ، المطلوب حساب الضغط الجزئي لكل غاز  %50غاز النيوف ،  %30غاز الهيليوـ ،  20%)       
 في الخليط .      
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      ( عند درجة حرارة معينة ، فإذا  L 4مخلوط من غازات النيوف والهيليوـ والأرجوف موضوع في إناء حجمو ) -23
 (  kPa    40.52) ،(  kPa    60.78علمت أف الضغوط الجزئية لهذه الغازات في ىذا الإناء على الترتيب ىي )      
      ، (kPa    20.26  ) فما ىو الضغط الكلي للغازات في ىذا الإناء. 

 
===================================================================== 

  ( أكسجين موضوع في  g 8 ( ىيدروجين ، ) g 4( ىيليوـ ، ) g 4 احسب الضغط الكلي لمخلوط مكوف من ) -24
o( عند ) L 20 إناء حجمو )      

C  20   ( علما بأف )O  = 16    ، H  = 1    ،He = 4   ، R =  8.31 ) 
 

===================================================================== 
 ( بو غاز أكسجين   L 1.2( ، وآخر حجمو ) kPa 81 ( بو غاز ىيليوـ تحت ضغط ) L 2إناء حجمو ) -25

   ( ، فاحسب الضغط داخل ىذا  L 4( ، فإذا تم نقل الغازين إلى إناء جديد حجمو ) kPa  162تحت ضغط )       
 .لحرارة الإناء عند ثبوت درجة ا      

 
===================================================================== 

 ( O = 16 )من غاز الأكسجين   moℓ 10ما أقصى درجة حرارة  يمكن عندىا تحزين  أسطوانة تحتوي على  -26
 (       ( kPa R= 8.31  1350  إذا كاف اقصى ضغط تتحملو  ىذه الأسطوانة    L 20حجمها         

===================================================================== 
من غاز  moℓ 0.4من غاز النيتروجين و   moℓ 0.6ويحتوي على  K 300عند درجة حرارة   L 10ناء حجمو إ -27

 (  ( R= 8.31الهيدروجين احسب الضغط الكلي داخل ىذا الإناء .       
===================================================================== 

  ( عند  L  10النيتروجين موضوع في إناء حجمو ) غاز من وكمية( من الهيليوـ ،  g 4 مخلوط مكوف من ) -28
احسب كتلة غاز النيتروجين   ( kPa 311.625كاف الضغط الكلي داخل الإناء يساوي ) ( ، فإذا   K  300درجة )     

 .(   He  = 4   ،  N = 14  ،R = 8.31  علمت أف ) داخل الإناء . إذا      
===================================================================== 

من خليط الهواء و(  37ºC ) ودرجة حرارة الجسم المعتادة(  kPa 102) عند ضغط ( 4L  ) سعة رئة شاب -29
كتلتو المولية ال وبفرض أف، تقريبا (  % 21 ) في الهواءلاكسجين مساىمة الضغط الجزئي لة نسبعدة غازات ،       
 المطلوب : و  . g/moℓ 29      هقدر  للهواءالمتوسطة      

 .احسب كتلة الهواء في في رئة ىذا الشاب عند تلك الظروؼ  -1
قل ضغط جزئي للأكسجين  أإذا كانت  وىل يكفي للتنفس بشكل جيد. احسب الضغط الجزئي لغاز الاكسجين  -2

 .kPa 10.7يلزـ للتنفس يساوي      
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 ( خطـأ)اىعجبسح اىصحُحخ  , وميَخ  أٍبً (صحُحخ  )اقشأ اىعجبساد اىزبىُخ صٌ امزت ميَخ  :اىغبثعاىغإاه 
 : اىعجبسح غير اىصحُحخ واعذ مزبثزهب بحُش رنىُ عجبسح صحُحخ أٍبً                        

 (  )    . المرتفعإلى مناطق الضغط الجوي  المنخفضينتقل الهواء من مناطق الضغط الجوي  - 1
--------------------------------------------------------------------- 

ات يتم تفسير خاصية قابلية الغاز للانضغاط بالاعتماد على أف جسيمات الغاز صغيرة للغاية بالمقارنة مع المساف - 2
 (   )         تفصل بينها فيسهل ضغط الغاز بسبب وجود الفراغ بين جزيئاتو .  التي      

--------------------------------------------------------------------- 
 (   )      . لا توجد قوى تجاذب بين جسيمات جميع الغازات وفي كافة الظروؼ - 3

--------------------------------------------------------------------- 
     .رتفاع درجة حرارة كمية معينة من الغاز يزداد كل من متوسط طاقتها الحركية وضغطها عند  – 4

              (   ) 
--------------------------------------------------------------------- 

  ار الوعاء الحاوي لها من الأعلى إلى الأسفل بسبب الجاذبية الأرضية  .حدث الغازات ضغطا على جدتُ  - 5
               (   ) 

--------------------------------------------------------------------- 
 (   )    ودرجة حرارتو  . الوعاءالعوامل التي تؤثر على ضغط الغاز ىي كمية الغاز وحجم  - 6

--------------------------------------------------------------------- 
 (  )      كلما قل حجم كمية معينة من الغاز زاد ضغط الغاز عند ثبات درجة حرارتها .  - 7

--------------------------------------------------------------------- 
 (  )       .نظرياً يساوي الصفر  قالمطلحجم الغاز المثالي عند درجة الصفر  - 8

--------------------------------------------------------------------- 
  . تحيد الغازات الحقيقية عن السلوؾ المثالي خاصة في درجات الحرارة المرتفعة والضغوط المنخفضة - 11

               (   ) 
--------------------------------------------------------------------- 

 (  )    .عند ثبوت درجة الحرارةالضغط الجزئي للغاز يتناسب طرديا مع عدد مولاتو في الخليط  - 11
--------------------------------------------------------------------- 

 (   )         يمكن إسالة الغاز المثالي بزيادة الضغط والتبريد    . - 9
--------------------------------------------------------------------- 
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 : أعت عَب َيٍ :   اىضبٍِاىغإاه 
 ( 1( ّصف عذد الجغَُبد في اىىعبء )  3في اىشنو اىزبلي ارا اصجح عذد الجغَُبد في اىىعبء سقٌ )  -1
 
 
 
 
 
 

  -------------  kPa( يساوي  3 فإف الضغط في الوعاء )
  : في اىشنو اىزبلي -2

 

 

 

 

 

 

  
 
 

 الوعاء الثالث . تهشم إنفجار و  ما سبب
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
 : الدقبثوفي اىشنو  -3

 ----------------------------------ماذا تلاحظ  *
 يكوف ضغط الغاز المتوقع 150K لدرجةعند خفض درجة الحرارة  *
 . -------------------يساوي   
 :ما العلاقة الرياضية التي تعبر عنها  *

-------------------------------------------- 
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 :اىزبلي  اىشعٌ اىجُبٍٍِّ  -4

 
تتقاطع كلها عند ودرجة الحرارة المطلقة للغازات الثلاثة التي تمثل العلاقة بين حجم الغاز طوط الثلاثة يلاحظ أف الخ

  ------------تُسمى والتي   -------------ي درجة حرارة تساو 
 ويبقى حجم ىذهكيف يمكنك تغيير درجة حرارة وضغط كمية معينة من الغاز في وعاء قابل للتمدد  والإنكماش . -5

 الكمية ثابت ؟    
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
  :  قبسُ ثين مو مدبَيٍ -6

 الغاز الحقيقي الغاز المثالي وجه المقارنة
 قوة التجاذب بين الجسيمات

 لاتوجد ( –د ) توج
  

 حجم الجسيمات بالنسبة لحجم الغاز
 لاتهمل ( –) تهمل 

  

 إحتمال الإسالة بالضغط والتبريد
 لايمكن ( –) يمكن 

  

 قانون جاي لوساك القانون الموحد وجه المقارنة

   يوضح العلاقة بين 

   الثوابت
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  : ثين اىقىعينَْبعت اىعَىد ) أ ( ثىظع سقَه  ختر ٍِ اىعَىد ) ة ( ٍبئ  -7

 اىعَىد ) ة ( اىشقٌ اىعَىد ) أ ( اىشقٌ

النظرية الحركية لمغازات ولا ينطبق  ضياتأحد فر  
جسيمات الغاز صغيرة جدا مقارنة مع المسافات  1 عمى الغاز الحقيقي .

 التي تفصل بينها

النظرية الحركية لمغازات والذي  ضياتأحد فر  
 نون تشارلزقا 2 يفسر قابمية الغاز للإنضغاط .

 أحد قوانين الغازات التي توضح العلاقة بين   
 (T , V  ( عند ثبوت )P  ,  n ) 3 القانون الموحد لمغازات 

 أحد قوانين الغازات التي توضح العلاقة بين   
 (V , P , T  ( عند ثبوت )  n) 4  تحدث تصادمات مستمرة بين جسيمات الغاز

 وجدران الاناء

 تجاذب أو تنافر بين جسيمات الغازلاتوجد قوى  5  

 

 : رغزخذً ثىعه عبً أسثعخ ٍزغيراد ىىصف غبص ٍب . الدطيىة  أمَو الجذوه اىزبلي  -8

 الرمز المستخدم وحدة القياس الدولية المتغير م

   انضغط 1

   انحجى 2

   درجت انحزارة انًطهقت 3

   كًيت انًادة 4

 

 :أمَو الجذوه اىزبلي -9
 انًادة انغاسيت انًادة انسائهت انًادة انصهبت قارنتوجه انً و

 ثابج انشكم 1
يتغيز بحسب شكم الإناء انذي 

 يحىيه
 

  ثابج انحجى 2
يتغيز بحسب حجى الإناء انذي 

 يحىيه

  انشلاقيت  حزكت انجسيًاث 3

 ضعيفت جداً  ضعيفت  قىة انتًاسك 4

  انًاء انسائم انثهج يثال 7



 ( 40م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 

   : يحذس في مو ٍِ الحبلاد اىزبىُخ , ٍع اىزفغيرٍبرا رزىقع أُ  -11

َح ىيهىاء ثبلخشوط ٍِ الإطبس الدطبطٍ ىيغُبسح .  ىعغط اىغبص-أ
ُ
   ئرا ع

 -----------------------------------------------------------------: التوقع
  ---------------------------------------------------------------- :التفسير

--------------------------------------------------------------------- 
 صعىد ئلى قَخ عجو ئفشعذ  . عْذ ٍزغيق الججبه ىزْفظ   -ة

 -----------------------------------------------------------------: التوقع
 ---------------------------------------------------------------- :التفسير

--------------------------------------------------------------------- 
 خ .عىذسعخ حشاسح ٍشرف  هبرعشظعْذ ىعجىح اىشرار  –ط 

 -----------------------------------------------------------------: التوقع
 ---------------------------------------------------------------- :التفسير

--------------------------------------------------------------------- 
عغط الجضئٍ ىغبص اىُْتروعين عْذ صَبدح عذد ٍىلاد الذُيُىً في وعبء صيت يحزىٌ عيً غبصٌ ىي -د

 والذُيُىً في دسعخ حشاسح صبثزخ  . اىُْتروعين    
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

 ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

   .ُه ض اىعغط الدإصشَِ عيعْذ سفع دسعخ الحشاسح وئنخفبىغيىك اىغبص الحقُقٍ   -هـ
 ---------------------------------------------------------------:  المتوقع

---------------------------------------------------------------:  التفسير 
--------------------------------------------------------------------- 

 طبساد اىغُبسح ثنَُخ صائذح ٍِ الذىاء في فصو اىصُف ) ثفشض صجبد حغٌ ئطبس اىغُبسح ( ٍوء ئعْذ  -و
 --------------------------------------------------------------:  المتوقع   
--------------------------------------------------------------:  التفسير   

--------------------------------------------------------------------- 
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 أمَو اىفشاغبد في الدخطط اىزبلي ٍغزعُْب ثبلدصطيحبد اىزبىُخ    : -11
 فرضية أفوجادرو -قانوف جاي لوساؾ  -قانوف تشارلز  -قانوف بويل                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أمَو اىفشاغبد في الدخطط اىزبلي   : -11
                        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 قىاّين اىغبص     
 الدضبلي        

 --------قانوف 
 : العلاقة الرياضية

----------- 
 

 --------قانوف 
 : العلاقة الرياضية

----------- 

 --------قانوف 
 : العلاقة الرياضية

----------- 

 --------قانوف  
 : العلاقة الرياضية

----------- 

 اىقبّىُ الدىحذ ىيعبصاد   
 

 العلاقة الرياضية     

عند ثبوت كل من    
 الضغط ودرجة الحرارة
----------- 

 

عند ثبوت الضغط         
 وكمية الغاز       

----------- 

عند ثبوت الحجم         
 وكمية الغاز       

----------- 

عند ثبوت درجة       
 الحرارة وكمية الغاز  

----------- 
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 أمَو اىفشاغبد في الدخطط اىزبلي   :  -11
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 :ٍب الدقصىد ثنو مدب َيٍ  : اىزبععاىغإاه 
 
 :  علم الأرصاد الجوية -1

--------------------------------------------------------------------- 
 :قانوف بويل   -2

--------------------------------------------------------------------- 
 :  زشارلتقانوف  -3

--------------------------------------------------------------------- 
 :  قانوف جاي لوساؾ -4

--------------------------------------------------------------------- 
 :  أفوجادرو فرضية -5

--------------------------------------------------------------------- 
 :  الغاز المثالي -6

--------------------------------------------------------------------- 
 :  الحجم المولي للغاز -7

--------------------------------------------------------------------- 
 :  الضغط الجزئي للغاز -8

--------------------------------------------------------------------- 
 درجة الصفر المطلق : -9

--------------------------------------------------------------------- 
  :  للضغوط الجزئية دالتوفقانوف  -11

--------------------------------------------------------------------- 
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 اىغإاه الأوه :
 : امزت ثين اىقىعين الاعٌ أو الدصطيح اىعيٍَ اىزٌ رذه عيُخ مو ٍِ اىعجبساد اىزبىُخ

 
 ( ------------)    كمية المتفاعلات التي يحدث لها تغير في خلاؿ وحدة الزمن .  -1

 ، بطاقة حركية كافيةوتُكوف نواتج عندما يصطدـ بعضها ببعض  يمكن للذرات والأيونات والجزيئات أف تتفاعل -2
 ( ------------)         في الإتجاه الصحيح .     

 
 ( ------------)     أقل كمية من الطاقة التي تحتاج إليها الجسيمات لتتفاعل . -3

 التفاعل لاتكوف من المواد المتفاعلة ولا الناتجة وتتكوف لحظياً عند قمة حاجز التنشيط .خلاؿ  جسيمات تظهر -4

                (------------ ) 

 من دوف استهلاكها ، إذ يمكن بعد توقف التفاعل إستعادتها من المزيج المتفاعل مادة تزيد من سرعة التفاعل -5
 ( ------------)        من دوف أف تتعرض لتغير كيميائي .     

 
 ( ------------)   . مادة تعارض تأثير المادة المحفزة مما يؤدي الى بطء التفاعل أو انعدامو -6

تحد بعضها مع تحيث لا تستطيع المواد الناتجة من التفاعل أف ب، حتى تكتمل تفاعلات تحدث في اتجاه واحد  -7
   .تحت ظروؼ التجربة أو أي ظروؼ معملية أخرى مرة أخرى  المتفاعلةلتكوين المواد بعض      
                (------------ ) 

 
 ،لتكوين النواتج  المواد المتفاعلة تماما لا تستهلك  بحيث –تفاعلات لا تستمر في إتجاه واحد حتى تكتمل  -8

 . روؼ التجربة نفسهاتحت ظ المتفاعلة مرة أخرىالناتجة تتحد مع بعضها البعض لتعطي المواد  فالمواد    
               (------------ ) 
 
 . تفاعلات عكوسة تكوف فيها جميع المواد الداخلة والناتجة من التفاعل في حالة واحدة من حالات المادة  -9

              (------------ ) 
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 كثر من حالة واحدة من حالات المادة تفاعلات عكوسة توجد فيها جميع المواد الداخلة والناتجة من التفاعل في أ -11

                   (------------ ) 

تكوف سرعة التفاعل الطردي الناتجة و بالتالي المواد المواد المتفاعلة و  اتتراكيز  التي فيها تثبتحالة النظاـ  -11
 ( ------------)      .طالما بقي النظاـ بعيداً عن أي مؤثر خارجي التفاعل العكسي لسرعة مساوية      

 
مرفوع إلى أس المواد المتفاعلة كل  تركيزاتسرعة التفاعل الكيميائي طرديا مع تتناسب ، ت درجة الحرارة اعند ثب -12

 ( ------------)   . في المعادلة الكيميائية الموزونة  أماـ كل مادة مولاتاليساوي عدد        
 

 ( ------------)    لة والمواد الناتجة عند الإتزاف . التركيزات النسبية للمواد المتفاع -13

كل المتفاعلة  المواد  اتكيز من التفاعل إلى حاصل ضرب تر المواد الناتجة  اتالنسبة بين حاصل ضرب تركيز  -14
 ( ------------ )    .مولات في المعادلة الكيميائية الموزونةالس يساوي عدد لأمرفوع        

 
 ، يعُدؿ النظاـ نفسو إلى حالة إتزاف جديدة ديناميكياً نظاـ متزف  في التي تؤثرر في أحد العوامل إذا حدث تغي -15

 ( ------------- )            بحيث يبطل أو يقلل من تأثير ىذا التغير .،       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ( 47م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 اىغإاه اىضبٍّ :

( ثين اىقىعين الدقبثيين ىيعجبسح غير  خ  ) ( ثين اىقىعين الدقبثيين ىيعجبسح اىصحُحخ وعلاٍ ظع علاٍخ  )
 اىصحُحه في مو ٍِ الجَو اىزبىُخ :

 خر ، ويرتبط ذلك بطبيعة  التفاعل نفسو  .آتفاعل بشكل ملحوظ بين تفاعل و اليختلف الوقت اللازـ لحدوث  -1

              (--- ) 

 تفاعلات  من خلاؿ سلسلة الفاكهة وج يحفز درجة نضحيث غاز الإيثين شائع الاستعماؿ بين المزارعين  -2
 ( ---)          . تسرعها طبيعتو الغازية وصغر حجمو    

 

 ( ---)     تحدث التفاعلات الكيميائية جميعها بالسرعة نفسها عند الظروؼ نفسها. -3

 ( ---)   . كيميائيالتفاعل حدوث الوفق نظرية التصادـ كل تصادـ بين الجسيمات المتفاعلة يؤدي إلى  -4

 ( ---)       يمكن تغيير سرعة أي تفاعل كيميائي بتغيير ظروؼ التفاعل  . -5

 ( ---) المواد المتفاعلة  أو الناتجة . في تفاعل ما يتكوف المركب المنشط عند قمة حاجز التنشيط ولا يعتبر من -6

 ( ---)     ا .يؤدي ارتفاع درجة الحرارة في جميع التفاعلات تقريبا إلى زيادة سرعته -7

 ( ---)    لا يؤثر في سرعة التفاعلات . ) التركيز (  عدد الجسيمات المتفاعلة في حجم معين -8

 سرع من تفاعل كلوريد الصوديوـ أتفاعل محلوؿ كلوريد الصوديوـ مع محلوؿ نيترات الفضة  -9
 ( ---)          الصلب . الفضةالصلب مع نيترات     

 ( ---) .اقل  ط من كتل الفحم الكبيرة لأف مساحة السطح المعرض للتفاعل  في غبار الفحم غبار الفحم انش -11

 ( ---)      المواد المحفزة تعمل على زيادة حاجز طاقة التنشيط  للتفاعل . -11

 ( ---)    الأنزيمات من المواد المحفزة الحيوية التي تزيد من سرعة التفاعلات البيولوجية . -12

   .الكيميائية  ضل التسخين في زيادة سرعة التفاعلات عن استخداـ المواد المحفزة في جميع التفاعلات يف -13 

                      (--- ) 
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 ( ---)    المادة المانعة للتفاعل تعارض تأثير المادة المحفزة ما يؤدي إلى بطء التفاعلات . -14

 ( ---)     مواد المتفاعلة تماما لتكوين النواتج .لا تستهلك ال العكوسةفي التفاعلات   -15

            N2(g)    +    3H2(g)                           2NH3(g)    +    92kJفي النظاـ المتزف التالي :   -16
 ( ---)      . Keq فإف رفع درجة حرارة النظاـ يعمل على زيادة قيمة ثابت الإتزاف      

 
 في إتجاه المواد الناتجة.يقع ، فإف موضع الإتزاف  (  2.1 )لتفاعل متزف ما تساوي   Keqأف قيمة  إذا علمت -17

              (--- ) 
 

     2NO (g)  +   Cl2 (g)                       2NOCl (g)في النظاـ المتزف التالي :  -18
 ( ---)        ر .لاتتأثر بتغير الضغط المؤث  Keqقيمة ثابت الإتزاف       

 
 3Fe (S)  +  4H2O (g)                     Fe3O4 (S)  +   4H2 (g)في النظاـ المتزف التالي :     -19

 ( ---)        يمكن زيادة إنتاج غاز الهيدروجين بزيادة الضغط .     
 

  C (S)  +  O2 (g)                           CO2 (g)  +  393KJفي النظاـ المتزف التالي :   -21
500عند   Keqفإف قيمة       

◦
C   أقل من قيمةKeq    600لنفس النظاـ عند

◦
C .    (--- ) 

 
 ( ---)    الماصة للحرارة تزداد قيمة ثابت الإتزاف عن خفض درجة الحرارة . العكوسةفي التفاعلات  -21

 
 ( ---)       للنظاـ .  Keqلأي نظاـ متزف يزيد من قيمة   المحفزة المادةإضافة  -22

 
     5CO (g)  +  I2O5 (g)                       I2 (g)  +  5CO2 (g)في النظاـ المتزف التالي :   -23

 ( ---)     يزاح موضع الإتزاف نحو تكوين المواد الناتجة عند  زيادة حجم إناء التفاعل .      
 

     C (s)   +   CO2 (g)                         2CO (g)  في النظاـ المتزف التالي :   -24
 ( ---)      الضغط المؤثر على النظاـ .  زيادةيزداد إنتاج غاز أوؿ أكسيد الكربوف عند       
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     PCl5  (g)                           PCl3 (g + Cl2 (g) في التفاعل المتزف التالي: -25

Keq =  4 x10 )إذا كاف        
20

 . المتفاعلةموضع الاتزاف يقع في اتجاه تكوين المواد  أففإف ىذا يدؿ على   ( 
              (--- ) 

 ( ---)     تختلف قيمة ثابت الاتزاف باختلاؼ درجة الحرارة التي يحدث عندىا الاتزاف. -26
 

 2SO3(g)                       2SO2(g)     +    O2(g)            في النظاـ المتزف التالي : -27
 فإنو  ( x 10-4 1) ( لهذا النظاـ عند درجة حرارة معينة تساوي  Keqإذا كانت قيمة ثابت الاتزاف )      
  ( ---)         .( بزيادة الضغط   SO3يمكن زيادة انحلاؿ غاز )     

 
 PCl5(g)                          PCl3(g)    +    Cl2(g)زيادة الضغط الواقع علي النظاـ المتزف التالي :  -28
 ( ---)        ( لهذا النظاـ   .  Keqيقلل من قيمة ثابت الاتزاف )       
  

 لنظاـ المتزف التالي :ل(  Keq ) إذا كانت قيم ثابت الاتزاف -29
2CO2(g)                        2CO(g)   +   O2(g) 

 C  200عند )    
 ) 6 ) تساوي  x 10

 C  500( وعند ) 7-
 ( تساوي ) 6  x  10

-3
  )  

 ( ---)         .أف النظاـ ماص للحرارة  ىيدؿ علفإف ىذا      
 

 عند زيادة تركيز إحدى المواد المشتركة في نظاـ متزف ، يزاح موضع الاتزاف في اتجاه التفاعل  -31
 ( ---)         الذي  يقلل من تركيز المادة المضافة .        

 
                                                               N2O4(g)                      2NO2(g)التالي : في النظاـ المتزف  -31

 ( ---)         تزداد شدة اللوف البني المحمر عند خفض الضغط .     
 

 ( ---)   المتفاعلة طالما بقيت درجة الحرارة ثابتة .  دالمواتتغير بتغير تراكيز  لاقيمة ثابت الاتزاف  -32
 

 زيادة حجم الوعاء لمخلوط من غازات في حالة اتزاف يؤدي إلى إزاحة موضع الاتزاف في اتجاه تكوين  -33
 ( ---)         الغازات التي لها عدد مولات أقل .        

 

 عديى انهىٌ بني يحًز
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 :  ىضبىشاىغإاه ا
  لأّغت ئعبثخ صحُحخ رنَو ثهب مو ٍِ الجَو اىزبىُخ : قبثيينثين اىقىعين الد(  ظع علاٍخ  ) 

 
 عن سرعة التفاعل الكيميائي  : لا تعبرأحدى العبارات التالية  -1

 كمية المتفاعلات التي يحدث لها تغير خلاؿ وحدة الزمن .  )     (
   كمية النواتج من التفاعل في وحدة الزمن .   )     (
 . فترة زمنية معينةخلاؿ  للمتفاعلات أو النواتج في عدد المولاتمقدار التغير   )     (
 كمية المادة المحفزة اللازمة لبدء التفاعل في وحدة الزمن .   )     (

 
 وفق نظرية التصادـ   :  -2

 كل تصادـ بين جسيمات المواد المتفاعلة يؤدي إلى تفاعل .  )     (
   لمتفاعلة ىي الشرط اللازـ لحدوث التفاعل لكنو غير كافي .التصادمات بين جسيمات المواد ا  )     (
 قل من طاقة التنشيط تؤدي التي تفاعلات بطيئة .أالتصادمات بين الجسيمات التي لها طاقة   )     (
 كبر من طاقة التنشيط لا تتفاعل . أالتصادمات بين الجسيمات التي لها طاقة   )     (

 نشط  :معن المركب ال ر صحيحغيإحدى العبارات التالية  -3
 نشط لا يعتبر من المواد الناتجة أو المواد المتفاعلة .مالمركب ال  )     (
   نشط عبارة عن جسيمات تتكوف عند قمة حاجز طاقة التنشيط للتفاعل الكيميائي . مالمركب ال  )     (
 نشط يسمى أحيانا بالحالة الانتقالية .مالمركب ال )     (
 نشط لا يمكن أف يتفكك ليعطي المواد المتفاعلة مرة ثانية .  مالمركب ال  )     (

 
 :ي في درجة الحرارة الطبيعية لأف الفحم في وعاء مفتوح لا يتفاعل مع أكسجين الهواء الجو   -4

 الأكسجين يكوف في الحالة الغازية والفحم يكوف في الحالة الصلبة .  )     (
    الفحم الصلب . ذرات تصادـ مع غاز الأكسجين لا ي  )     (
 أكسجين الهواء الجوي لا يتفاعل مع الفحم في كل الظروؼ .   )     (
 .  غير مؤثرةالتصادمات بين جزيئات الأكسجين والكربوف ) الفحم ( غير فعالة و   )     (



 ( 51م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
 
 :الكيميائية  من سرعة التفاعل لا يزيدحدى التغيرات التالية أ -5

    زيادة تركيز المواد المتفاعلة .  )     (   درجة الحرارة . زيادة   )     (
    . المحفزةالمادة  إضافة  )     (  زيادة حجم الجسيمات المتفاعلة .  )     (

    
 :سبب زيادة لتفاعلات بتفاعلات تقريبا إلى زيادة سرعة ارتفاع درجة الحرارة في جميع الإيؤدي  -6

   متفاعلة . تركيز المواد ال  )     (
   احتمالية التصادمات الفعالة بين الجسيمات المتفاعلة .  )     (
 طاقة حاجز التنشيط  اللازـ لبدء التفاعل .   )     (
 ضغطها  . عند ثباتحجم الغازات   )     (

 
 :لمعبأة بالأكسجين بسبب زيادة يمنع التدخين في المناطق التي تستخدـ فيها الأنابيب ا -7

  احتمالية احتراؽ الأكسجين في تلك المناطق   .  ( )    
    .ع تركيز الأكسجين ودخاف السجائر احتمالية حالات الإغماء لارتفا   )     (
     . احتمالية حدوث اشتعاؿ للمواد القابلة للاحتراؽ لارتفاع تركيز الأكسجين  )     (
 .ر والقابل للاشتعاؿ ج عن السجائتركيز ثاني أكسيد الكربوف النات  )     (

 
 :صغر حجم الجسيمات المتفاعلة زاد حيث كلما  غير صحيحةإحدى العبارات التالية  -8

 .معدؿ التصادمات فيما بينها  )     (     .ضغطها   )     (
 نشاطها .  )     (   .من سرعة التفاعل فيما بينها   )     (

 
 :  الأقل نشاطااحد أشكاؿ الفحم التالية ىي  -9

    الجرافيت الصلب .   )     (     غبار الفحم .    )     (
 الفحم الساخن .  )     (       بخار الفحم     )     (
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 :وىي  عدا واحدةجميع الطرؽ التالية تعمل على  نشاط مادة صلبة متفاعلة   -11
 إذابتها في مذيب مناسب .  )     (     تبريد ىذه المادة  .  )     (
   زيادة درجة حرارتها .  )     (  طحن المادة وتحويلها إلى مسحوؽ ناعم .   )     (

 
 :عمل المادة المحفزة للتفاعل على ت -11

 حاجز التنشيط  .طاقة زيادة   )     (
 .ة الحرارة اللازمة لبدء التفاعل زيادة درج  )     (
 . ألية ذات طاقة تنشيط اقل للتفاعلإيجاد   )     (

 .ية النواتج في فترة زمنية معينةتقليل كم  (     )
 
 :وىي ضمن المواد الداخلة أو الناتجة  في معادلة التفاعل الكيميائي لا تظهرإحدى المواد التالية  -12

   المواد المتفاعلة الصلبة .  )     (
 المواد المحفزة للتفاعل .  )     (
    الغازات الناتجة من التفاعل .  )     (
 مائي . المحلوؿ الوالتي تكوف في الناتجة أو المتفاعلة الأيونات   )     (

 
 :ى تقليل سرعة التفاعل الكيميائي العامل الذي يعمل عل -13

  . زيادة درجة الحرارة   )     (
 . تقليل حجم الجسيمات المتفاعلة   )     (
    . إضافة مادة مانعة للتفاعل   )     (
 تركيز المواد المتفاعلة . زيادة  )     (

 :رع التغيرات الكيميائية التالية أس -14
 صدأ الحديد في الهواء الجوي الرطب.   )     (     احتراؽ شمعة   )     (
  الشيخوخة مع التقدـ في السن  .  )     (     نضج الفاكهة   )     (
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 زيادة سرعة التفاعل : يعمل على احدى العوامل التالية -15
 تركيز المواد المتفاعلة . تقليل  )     (
 درجة الحرارة .  خفض  )     (
  المتفاعلة . مساحة السطح للموادتقليل   )     (
 إضافة مادة محفزة .   )     (

 
 : يصل التفاعل الكيميائي إلي حالة الاتزاف عندما -16

  .                  لناتجة)     ( يصبح تركيز المواد المتفاعلة مساويا لتركيز المواد ا
 . )     ( تصبح سرعة التفاعل العكسي مساوية لسرعة التفاعل الطردي

    . ي العكسوالتفاعل في الإتجاه  الطردي في الإتجاه التفاعل يتوقف كل من)     ( 
 الحراري للمواد الناتجة.  ىالحراري للمواد المتفاعلة مساويا للمحتو  ى)     ( يصبح المحتو 

   
 H2(g)   +  Cl2(g)                2HCl(g)    ( للتفاعل المتزف  التالي: Keq إذا كانت قيمة ثابت الاتزاف ) -17
10 تساوي )      

-32
 :  أفى ( فإف ىذا يدؿ عل 2.5× 

 جداً  ( المتبقي منخفض HCl)     ( تركيز )  المتبقية من التفاعل كبيرة جداً المتفاعلة )     ( تركيز المواد 
 اً جد كبير( المتكوف   H2)     ( تركيز )    درجة قريبة من الاكتماؿ لى)     ( التفاعل وصل إ

 
11  ( لتفاعل عكوس متزف تساوي ) Keq  إذا كانت قيمة ثابت الاتزاف ) -18

10
-

 : أف ى( فإف ىذا يدؿ عل 1.5 ×
 الاتجاه العكسي. في التفاعل في الاتجاه الطردي أكبر من سرع سرعة التفاعل)     ( 

 . )     ( التفاعل يسير باتجاه تكوين كميات كبيرة من المواد الناتجة
 .المواد المتفاعلة  باتجاه تكوين)     ( موضع الاتزاف يقع 

 . عند حدوث الاتزاف تكوف كبيرة جدا الناتجة)     ( تركيز المواد 
 

 2H2(g)   +  CO(g)                    CH3OH(g)          H  =   - 92  kJ  في التفاعل المتزف التالي : -19

   عند : (  CH3OH)  يزداد إنتاج الميثانوؿ        
 زيادة الضغط وخفض درجة الحرارة   )     (   خفض الضغط وخفض درجة الحرارة)     ( 
 لضغطزيادة درجة الحرارة وخفض ا )     (    زيادة الضغط وزيادة درجة الجرارة)     ( 
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 وردي فاتح أزرؽ غامق

 
 PCl3(g)   +   Cl2(g)                       PCl5(g)    +   120  kJ           في التفاعل المتزف التالي : -21
  :  (  Keqقيمة ثابت الاتزاف ) تقل      

 . الكلور غاز )     ( بزيادة تركيز               بارتفاع درجة الحرارة .         )     ( 
 . )     ( بخفض درجة الحرارة        على النظاـ المتزف.         المؤثر الضغط )     ( بزيادة

 
 C2H6(g)                     C2H4(g)   +    H2(g)       H  =  + 138  kJ   في التفاعل المتزف التالي : -21

 الناتجة : (  C2H4)  الايثينغاز يمكن زيادة كمية       
  مزيج التفاعل لىإضافة الهيدروجين إب)     (        لحرارة رفع درجة اب)     ( 
 خفض درجة الحرارةب)     (       بزيادة الضغط)     ( 

 
 النظاـ المتزف التالي : لىحمض الهيدروكلوريك إ إضافة عند -22

[ Co(H2O)6 ]
2+

    +    4 Cl
 -    

 +                                          [ CoCl4 ]
2-

    +   6 H2O           
 )     ( تزداد شدة اللوف الأزرؽ     ورديالاللوف تزداد شدة )     ( 

 )     ( تزداد قيمة ثابت الاتزاف     )     ( لا يتأثر موضع الاتزاف
 

                                                                  CO (g)   +    Cl2(g)                          COCl2(g)          في النظاـ المتزف التالي : -23

 ( CO  ،Cℓ2  ،COCℓ2)  من و عدد المولات عند الاتزاف لكل(  L 10 ) كاف التفاعل يتم في وعاء حجمو  إذا
  تساوي: ( Keq)  فإف قيمة ثابت الاتزاف  ( moℓ  ،0.4   ،0.048 0.2)  على الترتيب ىي
)     (  6      )     (  60    
)     ( 2.4      )     (  0.5 

 
 x 10 6 لتفاعل ما تساوي ) Keqإذا كانت قيمة ثابت الاتزاف  -24

 ( فإف ىذا يعني أف : 18-
 )     ( التفاعل الطردي ماص للحرارة   للحرارة طارد)     ( التفاعل الطردي 

 الناتجة  لاتزاف باتجاه تكوين الموادموضع ا يقع)     (    جداً  النواتج صغير المواد)     ( تركيز 
 
 
 

 حرارة
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  CO            2                 (g ) C (s)  + CO2 (g)المتزف التالي  :       وسفي التفاعل العك -25
 غاز ثاني أكسيد الكربوف في وعاء التفاعل : كميةيمكن زيادة         

    زيادة الضغط المؤثرب( )         إضافة المزيد من الكربوفب)     ( 
 زيادة حجم الوعاء)     (   من وسط التفاعلCO بسحب غاز )     ( 

 
   HI 2      I2 (g)                  +  H2(g)  (g ) عند زيادة تركيز اليود في النظاـ المتزف التالي :      -26

  :  عدا واحدةلية صحيحة والذي يحدث عند درجة حرارة معينو فإف جميع العبارات التا      
   Keqتزداد قيمة ثابت الاتزاف )     (     تنشأ حالة اتزاف جديدة)     ( 
 ثابتة Keqقيمة ثابت الاتزاف  ىتبق )     (      HI  يزاح موضع الاتزاف في اتجاه)     ( 

 
  H2(g)  +  CO2(g)  +  41.1  kJ                          H2O(g)  +  CO(g) في النظاـ المتزف التالي: -27

  : منها ىو عدا واحداكمية الهيدروجين   ىجميع العوامل التالية تؤثر عل       
      (  رفع درجة الحرارة)               زيادة الضغط الواقع على النظاـ المتزف  )     (

  مزيج التفاعل لىء إ( إضافة بخار الما)       مزيج التفاعل لى( إ CO2 (  إضافة غاز ))     
 

     2NO(g)   +  Cl2(g)                       2NOCl(g)+   :    حرارة في النظاـ المتزف التالي -28
 :  ( وىو NOCl موضع الاتزاف باتجاه تكوين ) لا يزيحواحد مما يلي      

    زيادة تركيز الكلور )     (    زيادة الضغط الواقع علي النظاـ )     (
 )     ( خفض درجة حرارة النظاـ     )     ( زيادة درجة حرارة النظاـ

 
   3Fe(s)  +  4H2O(g)                         Fe3O4(s)  +  4H2  (g)  في النظاـ المتزف التالي : -99

 عند زيادة الضغط على النظاـ فإف :     
 الاتزاف يزاح نحو تكوين النواتج موضع )     (   تزداد Keqقيمة ثابت الاتزاف )     (  

 تقل Keqقيمة ثابت الاتزاف  )     (   موضع الاتزاف للنظاـ لا يتأثر  )     (
 

 : على موضع الاتزاف في أحد الأنظمة التالية لا يؤثرالضغط  -31
 )     (3H2(g)  +N2(g)                  2NH3(g) )     (                     2CO(g)  CO2(g) +  C(s) 
)     (N2(g) +O2(g)                      2NO(g)  )     ( CH4(g)+ 2H2S(g)             CS2(g) +4H2(g) 
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   2N2O(g) + 3O2(g)                  4NO2(g) + 27 kJ           : في النظاـ المتزف التالي -31
 : N2O يمكن زيادة إنتاج غاز      
  برفع درجة حرارة النظاـ)     (           حجم الوعاء الذي يحدث فيو التفاعل بتقليل  )     (

  بخفض درجة حرارة النظاـ )     (             بإضافة المزيد من غاز الأكسجين)     (  
 

 : في التفاعل المتزف التالي -32
 2NaHCO3(s)  +  Heat                   Na2CO3(s)  +  H2O(g)  +  CO2(g)                           

 عند : [CO2] [H2O ]  تزداد قيمة حاصل ضرب      
                      NaHCO3 إضافة كمية قليلة من)     (                      رفع درجة حرارة النظاـ )     ( 

 خفض درجة حرارة النظاـ )     (                        تقليل الضغط الواقع على النظاـ)     (  
 

    2N2O5(g)                    4NO2(g)  +  O2(g)  +  122KJ   في النظاـ المتزف التالي  :  -33
 ( عند : N2O5 يزداد انحلاؿ غاز خامس أكسيد النيتروجين )        
                   النظاـرفع درجة حرارة )     (                        زيادة الضغط على النظاـ )     ( 
 خفض درجة حرارة النظاـ)     (                      زيادة تركيز غاز الأكسجين)     ( 

 
 : عدا  واحداموضع إتزاف التفاعل الكيميائي ، على جميع العوامل التالية تؤثر  -34

    درجة الحرارة)     (       الضغط)     ( 
 العامل الحفاز(  )          التركيز)     ( 
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 : اىشاثعاىغإاه 
َو اىفشاغبد في لأئٍ

ُ
  َْبعجهب : اىزبىُخ بمبواىعجبساد  الج

 
 . التي يحدث لها تغير في خلاؿ وحدة الزمن ----------قاس سرعة التفاعل الكيميائي بكمية  تُ   -1

بعضها عل وتكوف نواتج عندما تصطدـ  تفاوفق نظرية التصادـ فإف الذرات والأيوناف والجزيئات يمكن أف ت -2

 كافية .   ----------ببعض اذا كانت تملك       

  -------------سمى تُ قل كمية من الطاقة التي تحتاجها الجسيمات لتتفاعل أ -3

 -------------نشط عبارة عن جسيمات تتكوف لحظيا عند قمة حاجز  مالمركب ال -4

 سرعة التفاعل الكيميائي .   ----------إلى يؤدي ارتفاع درجة الحرارة  -5

 لذلك تزداد سرعة التفاعل .   ----------زيادة تركيز المواد المتفاعلة يزيد من احتمالية  -6

 . من المادة المتفاعلة مساحة السطح لكتلة معينة ---------- المتفاعلةكلما صغر حجم الجسيمات -7

 ----------ة إما بإذابتها في مذيب مناسب أو يمكن زيادة سطح مادة متفاعلة صلب  -8

 مع حجم الجسيمات المتفاعلة  .  ---------- تناسباً  تتناسب سرعة التفاعل الكيميائي -9

 من احتراؽ الغبار الناعم للفحم .   ----------احتراؽ كتلة كبيرة  من الفحم  -11

 تعتبر من المواد  ت في جسم الإنسافنزيمات التي تزيد من سرعة ىضم السكريات والبروتينالإا-11

 لهذه التفاعلات .  ---------------   

يمكن زيادة سرعة التفاعل الكيميائي إما برفع درجة الحرارة أو بتقليل حجم الجسيمات المتفاعلة أو بزيادة تركيز  -12

 --------------المواد المتفاعلة أو بإضافة       

 
   C (s)   +   CO2 (g)                    2CO (g)       ي :  في النظاـ المتزف التال -13
 الضغط المؤثر على النظاـ .  --------يزداد إنتاج غاز أوؿ أكسيد الكربوف عند         
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                     2H2S (g) + 3O2 (g)                   2H2O (g) +  2SO2 (g) في النظاـ المتزف التالي:  -14
 حجم وعاء التفاعل .   ---------عند  (  SO2  ) يزداد إنتاج غاز       
 

 .  -------------ىو    Keqالعامل الذي يؤثر على القيمة العددية لثابت الإتزاف   -15
 

       CO (g)  +  2H2 (g)                 CH3OH (g)  +  92 Kjفي النظاـ المتزف التالي :   -16
 درجة الحرارة   .  --------- عند  CH3OHج الميثانوؿ  يزداد إنتا      

 
   C (s)   +   CO2 (g)                 2CO (g)  في النظاـ المتزف التالي :   -17

 . ----------تركيز  زيادةعند  يزداد إنتاج غاز أوؿ أكسيد الكربوف      
 

20) لنظاـ متزف عند درجة حرارة (   Keq)إذا كانت قيمة   -18
◦
 C ) ( 1.4 تساوي x 10

  درجة  ( وعند   13-
60) حرارة       

◦
C   ) 22)  تساوي x 10

  .للحرارة   --------، فهذا يعني أف التفاعل من النوع  (   13-
 

      C (S)  +  CO2 (g)                  2CO (g)في النظاـ المتزف التالي :   -19
 . --------------------=   Keqعلاقة :  يعبر عن ثابت الإتزاف بال      

 
        2N2O5 (g)                   4NO2 (g)  +  O2 (g)في النظاـ المتزف التالي :   -21

 ( . NO2تركيز غاز )   ---------( عند    N2O5يزداد استهلاؾ غاز )      
 

         2CO (g)                     CO2 (g)   +   C (S)في النظاـ المتزف التالي :   -21
 ( . COاستهلاؾ غاز )  --------فإف زيادة الضغط على ىذا النظاـ يؤدي إلى       

 
    5CO (g)  +  I2O5 (g)                 I2 (s)  +  5CO2 (g)في النظاـ المتزف التالي :   -22

 حجم إناء التفاعل . --------يزاح موضع الإتزاف نحو تكوين المواد الناتجة عند        
 

 درجة الحرارة  . --------- دللحرارة تزداد قيمة ثابت الإتزاف عن الطاردة وسوفي التفاعلات العك -23
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 أحمر دموي

 في النظاـ المتزف التالي :   -24
2HCl (g)  +  F2 (g)                  2HF (g)  +  Cl2 (g)  +  356 KJ                              

 درجة الحرارة المؤثرة على النظاـ .    ---------العكسي إذا   في الإتجاه تزداد سرعة التفاعل      
 

 في النطاـ المتزف التالي :  -25
                          Heat  4NH3 (g)  +  3O2 (g)                  2N2 (g)   +   6H2O (g)  + 

 لهذا النظاـ .  Keqقيمة ثابت الإتزاف   ---------عند رفع درجة الحرارة        
 

  C2H6 (g)  + Heat                C2H4 (g)  +  H2 (g)في النظاـ المتزف التالي :         -26
500فإف ثابت الإتزاف لهذا النظاـ عند        


 C  -------   750من ثابت الإتزاف لنفس النظاـ عن


C . 

  
 Fe(CNS)3(aq)  + 3KCl(aq)            FeCl3(aq)  + 3KCNS(aq)       :  في التفاعل المتزف التالي -27
 

 .  ---------- تزداد شدة اللوف الأحمر عند زيادة تركيز   
 

 ( فإف ذلك يعني أف التفاعل يسير باتجاه تكوين المواد 1 ( أقل من ) Keqعندما تكوف قيمة ثابت الاتزاف ) -28
 من تركيز المواد الداخلة في التفاعل .  -------وأف تركيز المواد الناتجة من التفاعل   --------      
  
  CaCO3(s)                    CaO(s)    +       CO2(g)   في النظاـ المتزف التالي : -29 

   (CO2، CaO ، CaCO3  ) نوجد عند الاتزاف أف عدد مولات كل م (L 1) والذي يحدث في وعاء مغلق حجمو   

 ------------تساوي  ( Keq) موؿ على الترتيب ، فإف قيمة ثابت الاتزاف(  1.5 ، 1.1 ،  1.1)  ىي    

 
فإف زيادة الضغط تزيح الاتزاف في الاتجاه  حجم النواتجإذا كاف التفاعل الكيميائي المتزف مصحوباً بزيادة في  -31

 . -----------ن المواد التي تشغل حجماً الذي ينتج فيو المزيد م       
 

      CO (g)    + 2H2 (g)                    CH3OH (g)  + Heat: في النظاـ المتزف التالي -31
 المؤثر على النظاـ الضغط  -------- و تركيز الهيدروجين ------- عند الناتج يزداد إنتاج الميثانوؿ        

 رارة .جة الحدر  --------و          
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 : الخبٍظاىغإاه 
 :أو امزت اىزفغير اىعيٍَ عيو ىنو مدبَيٍ رعيُلاً عيَُبً صحُحبً 

 
 .غاز الإيثاين والأكسجين بإستخداـ  و بعملية لحاـ المعادفعند قيامنظارة خاصة اللحاـ  ملعايرتدي  -1

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 .يشتعل عود الثقاب على الفور بمجرد حكو  -2
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 . يحدث التفاعللا يكفي تصادـ جسيمات المادة مع بعضها بعضا لكي  -3
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 .  تساوي صفراً سرعة تفاعل الكربوف مع الأكسجين عند درجة حرارة الغرفة  -4
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 ارتفاع درجة حرارة المواد المتفاعلة يؤدي إلى زيادة سرعة تفاعلها . -5
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 مشتعلة عند إدخالها في مخبار مملوء بغاز الأكسجين . رقاقة خشبيةتوىج يزداد  -6
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 يزداد سرعة تفاعل الكربوف والأكسجين عند إمداده بطاقة في صورة حرارة . -7
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 يفسد الطعاـ بسرعة إذا ترُؾ في درجة حرارة الغرفة بينما بينما يبقى صالحاً لمدة أطوؿ عند وضعة في الثلاجة . -8
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 . المناطق التي تُستخدـ فيها الأنابيب المعباة بالأكسجينمنع التدخين في يُ  -9
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 بطأ من إحراؽ حزمة عصي مفرقة تملك كتلة قطعة الخشب السميكة نفسها .احتراؽ قطعة سميكة من الخشب أ -10
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

لها نفس من الحديد كبيرة قطعة  رع من تفاعلو مع سأ برادة الحديدتفاعل محلوؿ حمض الهيدروكلوريك مع  -11
  .الكتلة       

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 را بقدر غبار الفحم المعلق والمتناثر في الهواء .يدرؾ عماؿ المناجم أف كتل الفحم الكبيرة قد لا تشكل خط -12
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

 إضافة مادة محفزة لبعض التفاعلات  . -13
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 

فضل من درجة الحرارة في أتعتبر المواد المحفزة الحيوية ) كالأنزيمات (  كعامل يساعد على زيادة سرعة التفاعل  -14
 العمليات الحيوية  .       

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 
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 .الكيميائية تضاؼ مادة مانعة للتفاعل لبعض التفاعلات  -15
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 AgNO3(aq) + NaCℓ(aq)         AgCℓ(s) + NaNO3(aq)        التفاعل التالي : -16

  وسةلا يعتبر من التفاعلات العك      
--------------------------------------------------------------------- 

CH3COOH(ℓ)  + H2O(ℓ)                     CH3COO  التفاعل التالي : -17
-

(aq)  + H3O
+

(aq) 

  المتجانسة وسةيعتبر من التفاعلات العك      
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
عندما يصل النظاـ إلى حالة الاتزاف الكيميائي الديناميكي  تثبت تركيزات المواد المتفاعلة والمواد الناتجة من  -18

 التفاعل .       
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 لا تستمر حتى تكتمل حيث لا تستهلك فيها المواد المتفاعلة تماما .  وسة التفاعلات العك -19

--------------------------------------------------------------------- 
 لا يشمل المواد الصلبة .  Keqتعبير ثابت الاتزاف  -21

--------------------------------------------------------------------- 
HNO2(aq)   +    H2O(ℓ)                  H3O : في التفاعل التالي -21

+
(aq)    +    NO2

-
(aq) 

 لا يدخل الماء ضمن تعبير ثابت الاتزاف .        
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 Fe(CNS)3(aq)  + 3KCℓ(aq)            FeCℓ3(aq)  + 3KCNS(aq)     : في النظاـ المتزف التالي -22
 ياحمر دمو                                                                                    

 . تقل  شدة اللوف الأحمر الدموي  KCl ـعند إضافة المزيد من كلوريد البوتاسيو         
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
  N2 (g)    +    O2 (g)                 2NO (g) : في النظاـ المتزف التالي -23

 . لا تتغير قيمة ثابت الإتزاف بإضافة المزيد من الأكسجين       
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
   N2 (g)    +   3 H2 (g)                2NH3 (g): نظاـ المتزف التالي في ال -24

 .يزداد إنتاج الأمونيا عند زيادة الضغط        
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 2NO2(g)                     N2O4(g)     : في النظاـ المتزف التالي -25

  عند زيادة حجم الوعاء NO2 إنتاج غاز يزداد      
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
  N2 (g)    +    O2 (g)                 2NO (g) في النظاـ المتزف التالي : -26

       لا يتغير موضع الاتزاف عند زيادة الضغط على النظاـ        
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
   2NH3(g)  +   92 kJ               3H2(g)  +  N2(g)  في النظاـ المتزف التالي : -27

 تقل قيمة ثابت الاتزاف بارتفاع درجة الحرارة         
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
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 : ىغبدطاىغإاه ا
  : اىزبىُخ أعت عِ الأعئيخ

 يتفاعل الكلور مع أكسيد النيتريك طبقا للتفاعل المتزف التالي : -1
Cℓ2 (g)+    2 NO (g)                               2 NOCℓ(g)            

  ( NO  ،Cℓ2   ،NOCℓ ) من  فإذا وجد عن الاتزاف أف تركيز كل
 لهذا التفاعل .  ( Keq)  على الترتيب . فاحسب قيمة ثابت الاتزاف(  M  ،0.2  M  ،0.32  M  0.1  )ىو 

=============================================================================  
 التالي :   الاتزاف حدث درجة حرارة معينة وعند(  2L ) في وعاء سعتو (  H2  ,NO ) دخل مزيج منأ -9

2NO (g)   +   2H2 (g)                      N2 (g)    +    2H2O (g)                            
،   ( NO من غاز ) ( 0.02 moℓ)  ،(  H2) من غاز  ( moℓ 0.02)  وعند الاتزاف وجد أف المخلوط يحتوي على    
      (0.15 moℓ ) غاز   من   (N2 ) ،  (0.3 moℓ )  من بخار الماء .  ( احسب قيمة   ثابت الاتزافKeq . ) 

=============================================================================  
  حسب التفاعل  K 500  عند درجة   CO   ،H2 في الصناعة بتفاعل غازي ( CH3OH)  يحضر الميثانوؿ -3
 CH3OH(g)                               CO(g)     +2 H2(g)              التالي : المتزف     

 ,    ىيدروجين(   moℓ 0.302  ) ,  ميثانوؿ (   moℓ 0.0406   ) فإذا وجد عند الاتزاف أف المخلوط يحتوي على
( 0.170 moℓ  ) أوؿ أكسيد الكربوف وأف حجم الإناء يساوي ( 2 L )  .حسب ثابت الاتزافا  (Keq )  

=============================================================================  
 : طبقا للتفاعل المتزف التالي  ºC 25 ينحل بخار الماء في درجة حرارة الغرفة -4

2 H2O(g)                       2 H2(g)     +   O2(g)                                                                       

Keq  =1.1 × 10 فإذا كانت قيمة ثابت الاتزاف لهذا التفكك
-81

   

 في ىذه الظروؼ ؟ H2 ىل يمكن الاستفادة من ىذا التفكك في الحصوؿ على كمية وافرة من
===================================================================== 

 من غاز الهيدروجين في وعاء سعتو (  4mol  ) من غاز أوؿ أكسيد الكربوف مع (  2mol ) ادخل  -5
L  ) 2  ) الكربوف  وعند درجة حرارة معينة وضغط مناسب وعند الوصوؿ إلى حالة الاتزاف وجد إف تركيز أوؿ أكسيد 

( 0.4 mol / L  ) : حسب المعادلة 

CO(g)    +     2H2  (g)                                                  C H3OH(g) 
 لهذا النظاـ المتزف  (  Keq ) فاحسب قيمة ثابت الاتزاف
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 NOBr(g)                    2 NO(g)       +    Br2(g) 2      للنظاـ المتزف التالي :  -6

عند الاتزاف    NOBr فإذا كاف تركيز غاز,  K 373  عند درجة  1.416 تساوي ( Keq) قيمة ثابت الاتزاف    
 عند الاتزاف . Br2  فاحسب تركيز بخار البروـ . NO يساوي تركيز غاز    

==================================================================== 
 أُذيبت كمية من غاز الأمونيا في الماء وترُؾ المحلوؿ حتى حدث الإتزاف التالي : -7

NH3(aq)  +  H2O(ℓ)                       NH4
+

(aq)   +    OH 
–

(aq)                      
 (  M  ،0.016 M 0.002وعند الإتزاف وجد أف تركيز كل من أنيوف الهيدروكسيد والأمونيا في المحلوؿ يساوي )   

 ( . Keqعلى الترتيب . والمطلوب حساب قيمة ثابت الإتزاف )    
===================================================================== 

 ( للتفاعل التالي : Keq) إذا علمت أف قيمة ثابت الإتزاف  -8
CaSO4 (S)                  Ca

2+
 (aq)   +    SO4

2-
 (aq)                                    

x 10 2.4تساوي )      
 يوف في المحلوؿ عند الإتزاف .( . فما ىو تركيز كل أ 5-

===================================================================== 
 ترُؾ محلوؿ لحمض الفورميك في الماء حتى حدث الإتزاف التالي : -9

HCOOH(aq)  +  H2O(ℓ)                       HCOO 
-
(aq)   +    H3O

+
(aq)               

 x 10 4.2وجد أف تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ في المحلوؿ عند الإتزاف يساوي ) فإذا      
-3

 M     وقيمة ثابت الإتزاف )
     (Keq  ( تساوي )1.764 x 10 -4 . فإحساب تركيز حمض الفورميك عند الإتزاف . ) 

===================================================================== 
 ( وسمح لو بالتفكك حتى حدث الاتزاف التالي :  L 10 ) ( من غاز الامونيا في وعاء حجمو mol 16 ل )ادخ -11

               2NH3(g)                              N2(g) + 3H2(g)                                  

 .    Keq )) ب ثايت الإتزاف( والمطلوب حسا mol 4 وعند الإتزاف وجد أف المتبقي من الأمونيا )
===================================================================== 

                 2NH3(g)+    92kJ       3 H2(g)   +   N2(g) يتم  إنتاج الأمونيا بطريقة ىابر وفي المعادلة  : -11
  الأمونياغاز : ما افضل الشروط لزيادة إنتاج  المطلوب    

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
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                             :   لتفاعل التالي افي  (   PCℓ5 ) ولكمية ( Keq)  قيمة ثابت الاتزافماذا يحدث ل -19
PCℓ3(g)     +      Cℓ2(g)                            120  kJ    +PCℓ5(g) 

 في الحالات التالية :
  التفاعل .رارة حدرجة  رفع -أ

--------------------------------------------------------------------- 
 .على النظاـ المؤثر زيادة الضغط  -ب

--------------------------------------------------------------------- 
  . زيادة حجم الوعاء -ج

--------------------------------------------------------------------- 
 .الكلور  غاز زيادة تركيز  -د 

--------------------------------------------------------------------- 
 حرارة التفاعل .خفض درجة  -ىػ

--------------------------------------------------------------------- 
 ( المتكوف بإستمرار .  PCℓ3 سحب غاز ) -و 

--------------------------------------------------------------------- 
  أمَو اىفشاغبد في الدخطط اىزبلي ٍغزعُْب ثبلدصطيحبد اىزبىُخ    :  -13

 وسةتفاعلات عك – وسةتفاعلات غير عك –التفاعلات الكيميائية  –متجانسة وسة تفاعلات عك – وسةتفاعلات عك  
    غير متجانسة .  

                                 

 
 
 
 
 
 
 

  

 التفاعلات الكيميائية
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 +   kJ 2 NO(g)   +   O2(g)                       2 NO2(g) 113         لمتزف التالي :النظاـ ا في  -14
 موضع الاتزاف : إليوالاتجاه الذي يزاح وضح تأثير كل مما يلي على       

 تقليل تركيز الأكسجين .   -أ 
--------------------------------------------------------------------- 

 . NO2إضافة المزيد من    -ب 
--------------------------------------------------------------------- 

 تقليل حجم الوعاء .       -جػ 
--------------------------------------------------------------------- 

 . NOإضافة المزيد من    -د 
--------------------------------------------------------------------- 

 تقليل الضغط .  -ىػ 
--------------------------------------------------------------------- 

 خفض درجة الحرارة .  -و 
--------------------------------------------------------------------- 

 إضافة مادة محفزة  -ز 
--------------------------------------------------------------------- 

  :  قٌ ثذساعخ اىْظبً الدزضُ اىزبلي صٌ أعت عِ الأعئيخ اىزبىُخ -15

Fe3O4(s)    +    4H2(g)   +   Heat                         3Fe(s)    +    4H2O(g)                                       

 عند رفع درجة الحرارة . -----------الإتزاف في إتجاه تكوين  يزُاح موضع - أ
 درجة الحرارة .  -----------( عند  Keqتقل قيمة ثابت الإتزاف )  - ب
 ماذا يحدث لموضع الإتزاف عند خفض الضغط المؤثر على النظاـ ؟ - ج

--------------------------------------------------------------------- 
 عند إضافة المزيد من بخار الماء . --------------يزُاح موضع الإتزاف في إتجاه تكوين  - د
 ----------------------------------------------(   Keqاكتب تعبير ثابت الإتزاف )  -و
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 (1 ) 

 (4 )  (3 ) 

 (5 ) 
 (6 ) 

 (7 ) 

 (8 ) 

 (9 ) 

 المواد المتفاعلة

 جةالناتالمواد 

  : ادسط الدْحنى اىزبلي عُذا صٌ أعت عَب َيٍ -16 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ----------------عل ) طارد لمحرارة أم ماص لمحرارة ( التفا  -أ
  -----------------) موجبة أم سالبة (  H∆أي أن قيمة       

 :أكمل الجدول التالي  -ب
 

 الرقم انًفهىو
 )       (  طاقة التنشيط لمتفاعل الطردي في حالة استخدام مادة محفزة

 )       (  عدم استخدام مادة محفزةطاقة التنشيط لمتفاعل الطردي في حالة 

 )       ( طاقة المواد الناتجة

 )       ( طاقة المواد المتفاعمة

 )       (  المركب المنشط ) الحالة الانتقالية ( في حالة استخدام مادة محفزة

 )       ( ( المصاحبة لمتفاعل H∆قيمة ) 

 )       ( م مادة محفزةطاقة التنشيط لمتفاعل العكسي في حالة استخدا

 )       ( المركب المنشط ) الحالة الانتقالية ( في حالة عدم استخدام مادة محفزة
 )       (  طاقة التنشيط لمتفاعل العكسي في حالة عدم استخدام مادة محفزة

 

 (2 ) 

 ةــــلطاقا

 التفـــــــــــاعل تطور



 ( 69م )  9201/   8201  –عممي (  12الصف )  –ك أسئمة الكيمياء ) الجزء الأول ( بن –التوجيه الفني العام لمعموم  
   : ٍبرا رزىقع أُ يحذس في مو ٍِ الحبلاد اىزبىُخ , ٍع اىزفغير -17

   . اىنَُُبئٍ عْذ سفع دسعخ الحشاسح ىغشعخ اىزفبعو  -أ
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

  ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

 .   ىغشعخ اىزفبعو اىنَُُبئٍ عْذ ئظبفخ ٍبدح محفضح  -ة
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

 ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

 في مخجبس مديىء ثغبص الأمغغينعْذ وظعهب سقبقخ خشجُخ ٍشزعيخ  ىزىهظ –ط 
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

 ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

 .  فخشرشك اىطعبً اىشطت ىفترح طىَيخ في دسعخ حشاسح اىغ -د
 -----------------------------------------------------------------: التوقع

 ---------------------------------------------------------------- :التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

   . ىغشعخ اىزفبعو اىنَُُبئٍ عْذ ئظبفخ ٍبدح ٍبّعخ ىيزفبعو  -هـ
  --------------------------------------------------------------:  المتوقع  

---------------------------------------------------------------:  التفسير
--------------------------------------------------------------------- 

 .  رذخين أحذ عَبه ٍْبعٌ اىفحٌ عْذ رفزُذ مزو اىفحٌ لإعزخشاعخ ٍِ الدْغٌ -و
 --------------------------------------------------------------:  المتوقع   
--------------------------------------------------------------:  التفسير   

--------------------------------------------------------------------- 
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 :ٍبالدقصىد ثنو مدبَيٍ  : ىغبثعاىغإاه ا

 
 سرعة التفاعل الكيميائي : -1

--------------------------------------------------------------------- 
 نظرية التصادـ : -9

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 طاقة التنشيط : -3
--------------------------------------------------------------------- 

 :                        وسةالتفاعلات غير العك -4
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 : وسةالتفاعلات العك -5
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 :المتجانسة  وسةالتفاعلات العك -6
--------------------------------------------------------------------- 

 غير المتجانسة : وسةالتفاعلات العك -7
--------------------------------------------------------------------- 

 :قانوف فعل الكتلة  -8
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 موضع اتزاف : -9
--------------------------------------------------------------------- 

 :ثابت الإتزاف  -11
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 
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 :حالة الإتزاف الكيميائي الديناميكي  -11
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
 :مبدأ لوشاتيليو  -19

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 
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 اىغإاه الأوه :
 : امزت ثين اىقىعين الاعٌ أو الدصطيح اىعيٍَ اىزٌ رذه عيُخ مو ٍِ اىعجبساد اىزبىُخ

 

H ]ين الهيدروج اتكاتيون  لتعطي على ىيدروجين وتتأين المركبات التي تحتوي -1
+
 أو كاتيوف  الهيدرونيوـ [

      [H3O
+
 ( ----------)         في المحلوؿ .              [

 
OH)الهيدروكسيد  اتأنيون لتعطي تتفككالمركبات التي  -2

 ( ----------)     .  المائي في المحلوؿ ( -
 
 ( ---------- )    .  الأحماض التي تحتوي على ذرة ىيدروجين واحدة قابلة للتأين -3
 
 ( ----------)       الأحماض التي تحتوي على ذرتي ىيدروجين قابلتين للتأين . -4
 
 ( ----------)     الأحماض التي تحتوي على ثلاث ذرات ىيدروجين قابلة للتأين .  -5
 
H المادة ) جزيء أو أيوف ( التي تعطي كاتيوف الهيدروجين -6 

 ( ----------)   في المحلوؿ . ) بروتوف ( +
 
H المادة ) جزيء أو أيوف ( التي تستقبل كاتيوف الهيدروجين -7 

 ( ----------) ) بروتوف ( في المحلوؿ . +
  

Hالجزء المتبقي من الحمض بعد فقد البروتوف  -8
+ .        (---------- ) 

 
H البروتوف هاالقاعدة بعد استقبال عنالجزء الناتج  -9

+ .       (---------- ) 
  

 ( ----------)      الحمض وقاعدتو المرافقة أو القاعدة وحمضها المرافق .  -11
   المادة التي لديها القدرة على استقباؿ زوج من الإلكترونات الحرة لتكوف رابطة  تساىمية . -11

             (---------- ) 
 
 ( ----------)   تساىمية .نات الحرة لتكوف رابطة الإلكترو  المادة التي لها القدرة على إعطاء زوج من -12 
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 المواد التي يمكنها أف تسلك كحمض عندما تتفاعل مع القاعدة ، كما يمكنها أف تسلك كقاعدة عندما تتفاعل  -13
 ( ----------)            . مع الحمض       

 
 ( ----------)      سالبية . أحماض تحتوي على عنصرين أحدىما ىيدروجين والآخر عنصر أعلى -14

 
 عادة يكوف لا فلزي وفي بعض الأحياف يكوف عنصر   Xأحماض تتكوف من الهيدروجين والأكسجين وعنصر  -15

 ( ----------)         فلزي من الفلزات الانتقالية .       
 

 ( ----------)   درونيوـ  .هيالهيدروكسيد وكاتيوف الالتفاعل الذي يحدث بين جزيئي ماء لإنتاج أنيوف  -16
 

H3Oالمحلوؿ الذي يتساوى فيو تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ  -17
OHمع  تركيز أنيوف الهيدروكسيد   +

- .  

             (---------- ) 
H3Oالمحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز كاتيونات الهيدرونيوـ  -18

OHكبر من تركيز أنيونات الهيدروكسيد أ  +
- . 

            (---------- ) 
OHالمحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز أنيونات الهيدروكسيد  -19

H3Oكبر من تركيز كاتيونات الهيدرونيوـ أ  -
+   . 

            (---------- ) 
 

H3Oالمحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز كاتيونات الهيدرونيوـ  -21
10 × 1 )كبر من أ  +

-7
 M  ) 25عندºC .  

                 (---------- ) 
OHالمحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز أنيونات الهيدروكسيد  -21

10 × 1) كبر من أ  -
-7

 M  ) 25عندºC . 

            (---------- )  

OHالمحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز أنيونات الهيدروكسيد  -22
10 × 1 ) أقل من  -

-7
 M  ) 25عندºC .  

                  (---------- )  
H3Oالمحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز كاتيونات الهيدرونيوـ  -23

10 × 1 )أقل من   +
-7

 M  ) 25عندºC .  

                  (---------- )  
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H3O ] [ المحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز كاتيونات الهيدرونيوـ -24
10 × 1 )يساوي  +

-7
 M  ) 25عندºC .  

                (---------- ) 
OH]المحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز أنيونات الهيدروكسيد  -25

-
10 × 1 ) يساوي  [

-7
 M  ) 25عندºC . 

            (---------- ) 

H3Oالقيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز كاتيوف الهيدرونيوـ  -26
+    (---------- ) 

 
OHكسيد القيمة السالبة للوغاريتم العشري لتركيز أنيوف الهيدرو   -27

-    (---------- ) 
 

 الهيدروكسيد التي توجد فيوف الهيدرونيوـ في تركيز أنيوف  القيمة العددية لحاصل ضرب تركيز كاتي -28

 ( ----------)          المحلوؿ المائي .     
 توضع فيو . للوسط الذي  pH يتبعا لقيمة الأس الهيدروجين ألواف تتغير لهاأحماض أو قواعد عضوية ضعيفة  -29

            (---------- ) 
 .للدليل   pKHInساوي للمحلوؿ ي الدليل الحمضي عندما يكوف الأس الهيدروجيني بواللوف الذي يظهر   -31

            (---------- ) 
.  pKHIn +1ساوي يأو  من كبرأ للمحلوؿالدليل الحمضي عندما يكوف الأس الهيدروجين  بواللوف الذي يظهر  -31

            (---------- ) 
.  pKHIn -1ساوي يأو من أقل للمحلوؿ  الدليل الحمضي عندما يكوف الأس الهيدروجين بو اللوف الذي يظهر  -32

            (---------- ) 
 زيء يساوي تركيز الج للدليل  الدليل الحمضي عندما يكوف تركيز الجزء المتأين بواللوف الذي يظهر   -33

 ( ----------)         لدليل .لغير المتأين         
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 اىغإاه اىضبٍّ :

( ثين اىقىعين الدقبثيين ىيعجبسح غير  ( ثين اىقىعين الدقبثيين ىيعجبسح اىصحُحخ وعلاٍخ  )  ظع علاٍخ  )
 اىصحُحخ في مو ٍِ الجَو اىزبىُخ :

H ) كاتيوف الهيدرجينؿ  قاعدة أرىينيوس ىي المادة التي لها القدرة علي استقبا -1
+ ).   (------ ) 

OHتزيد من تركيز أيوف الهيدروكسيد ) و  تتفككقاعدة أرىينيوس  -2
 ( ------)  .( في المحلوؿ المائي -

 قدرتو علي تفسير السلوؾ الحمضي لكلوريدعدـ تعريف أرىينيوس للأحماض والقواعد ىو  قصورمن  -3
 ( ------)       . الصوديوـ تاتلأسيالأمونيوـ والسلوؾ القاعدي      

NH3(aq)    +    HCℓ(g)                      NH4 في التفاعل التالي : -4
+

(aq)  +   Cℓ 
-
 (aq)          

 ( ------)        يسلك كاتيوف الأمونيوـ كقاعدة مرافقة للأمونيا.       

NH3(aq)    +    H2O(ℓ)                       NH4      في التفاعل التالي : -5
+

(aq)  +    OH
-
 (aq) 

 ( ------)    .الأزواج المترافقة ىي : كاتيوف الأمونيوـ والأمونيا // الماء وأيوف الهيدروكسيد      

H2O (aq)   +   HCℓ(g)                       H3O في التفاعل التالي : -6
+

(aq)  +    Cℓ
 -
 (aq)     

 ( ------)      . ( HCℓ) حمض الكلوريد كقاعدة مرافقة ل يسلك أنيوف       

HSO4القاعدة المرافقة لحمض )   -7
SO4( ىي ) -

2-
  . )      (------ ) 

 OH  يوف الهيدروكسيد )نالمرافق لأالحمض  -8
 ( ------)     . (  H2O( ىو )-

HPO4       المعادلة التالية : -9
2-

(aq)   +   H2O(ℓ)                      PO4
3-

(aq)   +  H3O
+

(aq) 
 ( ------)       .تمثل مرحلة التأين الثانية لحمض الفوسفوريك      

 ( ------)   .المترددة لوري تسمي بالمواد  –تد سالمواد التي تسلك كحمض وكقاعدة حسب مفهوـ برون -11

 ( ------)    دة أخري.قاعدة لويس لها القدرة علي منح البروتونات عند تفاعلها مع ما -11

Ag) إذا كاف كاتيوف الفضة  -12
 فيمكن  ، لو القدرة على اكتساب زوج من الالكترونات وتكوين رابطة ( +

 ( ------)        حسب مفهوـ لويس  . اً عتباره حمضإ      
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H - CN              +   :CN في التفاعل التالي : -13
-      H

+
 أنيوف السيانيد يسلك 

     ( ------)          لوري . -كحمض برونستد        
             

H3N: +  H في التفاعل التالي : -14
+    

               NH4
+
 ( ------)  .تسلك الأمونيا كحمض لويس       

   H3N:     +      BF3                            [ H3N : BF3 ]في التفاعل التالي :        -15
 ( ------)   .يسلك ثالث فلوريد البوروف كحمض لويس بينما تسلك الأمونيا كقاعدة لويس       

( ------)  . لوري  -تدسسمي حمض برونوتعطي كاتيوف الهيدروجين تُ في المحلوؿ المائي  تتأينالمادة التي  -16
           

H3Oتركيز أيوف الهيدرونيوـ )  -17
HSO4( أقل من تركيزه الناتج من تأين )  H2SO4( الناتج من تأين )  +

- . ) 
                    (------ ) 

 ( ------)      .  ( علي ثلاث مراحل H3PO4يتأين حمض الفوسفوريك )  -18
 

 ( ------)   ثابت تأين المرحلة الثانية لو .أقل من تأين المرحلة الثالثة لحمض الفوسفوريك ثابت  -19

 ( ------)  في المحاليل المائية. منخفضةالضعيفة ، ىي الأحماض التي تكوف درجة تأينها الأحماض  -21

 . تحتوي محاليل الأحماض الضعيفة علي جزيئات الحمض غير المتأين مع الأيونات الناتجة من التأين -21
                      (------ ) 

H3O) هيدرونيوـ الت كاتيونايحتوي المحلوؿ المائي لحمض الهيدروكلوريك علي   -22
 أنيونات ، و (  +

Cl)  كلوريدال      
 ( ------)          .فقط ( -

H3O) هيدرونيوـ الت كاتيونايحتوي المحلوؿ المائي لحمض الأسيتيك علي   -23
 أنيونات ، و (  +

 CH3COO) سيتات الأ       
 ( ------)         . فقط(  -

   
  . يوف الهيدروكسيدن( تحتوي علي نفس التركيز من أ NH3)  ، ( NaOHيز من ) تساوية التركمالمحاليل  -24

                    (------ ) 
 ( ------)  .ويتصاعد غاز الأكسجين ىيدروكسيد الصوديوـ مع الماء ويتكوف(  Na) الصوديوـ  يتفاعل -25
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 ( ------)   .محاليل قاعدية  وتكوفتتفاعل مع الماء (  K2Oمثل ) القلوية أكاسيد الفلزات  -26

  متأينة.المونيا غير الأالأمونيوـ وجزيئات وكاتيونات يونات الهيدروكسيد نيحتوي المحلوؿ المائي للأمونيا علي أ -27
                       (------ ) 

 ( ------)     . ( HAالصيغة العامة للأحماض ثنائية العنصر ثنائية البروتوف ىي )  -28

 ( ------)    .( HF)  أقوي من حمض الهيدروفلوريك(  HCl) حمض الهيدروكلوريك  -29

 ( ------)      .  علي مرحلتين(  H2S) يتأين حمض الهيدروكبريتيك  -31

 ( ------)     .البروتوف ( حمض ثنائي   H2CO3يعتبر حمض الكربونيك ) -31

 ( ------)   .تباع الشمس إلي اللوف الأحمر ةصبغلها ملمس صابوني وتحوؿ  القواعدمحاليل   -32

 ( ------)      . ( HCℓالصيغة الكيميائية لحمض الكلوريك ىي )  -33

 ( ------)      .( HCℓO )   الصيغة الكيميائية لحمض الهيبوكلوروز -34

 ( ------)      . ( H2SO4ىي )  الكبريتوزالصيغة الكيميائية لحمض  -35

 ( ------)  ضير محلوؿ مركز من ىيدروكسيد الكالسيوـ  لأنها شحيحة الذوباف في الماء .لا يمكن تح -36 

 تساوي قيمتو في محلوؿ(   M 0.1) في محلوؿ حمض الهيدروكلوريك ( Kw)  قيمة ثابت تأين الماء -37 
 ( ------)      . عند نفس درجة الحرارة ( M 0.1 ) ىيدروكسيد الصوديوـ       

 

10 ×  1.2 ) في الماء النقي يساوي نيوـكاف تركيز كاتيوف الهيدرو إذا   -38 
-7

 M ) عند ( 40 ºC ) 
10 ×  8.3 ) فإف تركيز أنيوف الهيدروكسيد في ىذا المحلوؿ يساوي       

-8
 M ) .   (------ ) 

 
10 × 1 ) مقدار ثابت يساوي ( Kw )للماء  ثابت التأين -39

 ( ------)  . عند جميع درجات الحرارة ( 14-

 كبر منأيكوف تركيز أنيوف الهيدروكسيد  ( HNO3  ) في المحلوؿ المائي لحمض النيتريك -41
     ( 1 × 10

-7
 M ) عند ( 25ºC  ).         (------ ) 
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 ( ------)   قل من تركيز أنيوف الهيدروكسيد .أفي محلوؿ الأمونيا يكوف تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ  -41

 

  حرارة .ال اتدرج جميعأنيوف الهيدروكسيد عند تركيز يساوي  نيوـماء المقطر يكوف تركيز كاتيوف الهيدرو في ال -42
             (------ ) 

H3O]  نيوـإذا كاف تركيز كاتيوف الهيدرو  -43
 يساوي  ( ºC 41 ) في الماء النقي عند[  +

     (M 1.7 x 10
10 × 2.89 ) يساويجة عند ىذه الدر فإف ثابت تأين الماء   ( 7-

-14  ) .  (------ ) 
 

M 1.7 x 10 ) المحلوؿ المائي الذي تركيز أنيوف الهيدروكسيد فيو يساوي -44
 ( ºC   25) عند ( 12-

 ( ------)          .يحمر تباع الشمس        
 

  الهيدروكسيد. فيو أقل من تركيز أنيوف نيوـالمحلوؿ الحمضي ىو الذي يكوف تركيز كاتيوف الهيدرو  -45
             (------ ) 

 ( ------)   فيها . نيوـمع تركيز كاتيوف الهيدرو  اً س الهيدروجيني للمحاليل المائية طرديلأيتناسب ا -46

 . 25Cعند  قاعديالماء ىذا  أففهذا يعني (   pH = 7.8) تب عليها الأس الهيدروجينيكُ زجاجة ماء   -47
             (------ ) 

 ( ºC 25  ) عند ( 5)  لها تساوي ( pOH ) عينة من أحد المنظفات ، قيمة الأس الهيدروكسيدي -48
 ( ------)     .(  9 ) تساويلهذه العينة   (  pH) فإف قيمة الأس الهيدروجيني      
 

 ( ------)    . ( 25ºC ) عند ( pH + pOH = 14 ) ةفي جميع المحاليل المائي -49

 ( ------)    لها .(   pH ) الأس الهيدروجينيقيمة بزيادة  ضة المحاليل المائيةحمتزداد  -51

In ) إذا كاف تركيزبلوف حالتو الحمضية (  HIn ) يظهر الدليل الحمضي الذي لو الصيغة الافتراضية -51
في (  -

 ( ------)       بعشر مرات أو اكثر . ( HIn ) اكبر من تركيز المحلوؿ       
 

حمر في جميع المحاليل الحمضية  لأيتلوف باللوف افإنه  ( 3.1- 4.4 ) ذا كاف مدى الميثيل البرتقالي ما بينا -52
 ( ------)      .  ( 25ºC ) عند 7التي لها أس ىيدروجيني أقل من  
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  . فأقل (  8.5) تساوي pHفإنو يتلوف بلوف الحالة الحمضية عند (   pKHIn  = 8.5)دليل حمضي قيمة  -53
                  (------ ) 

 ( ------)      خضر .لأاللوف الوسطي للثايموؿ الأزرؽ القاعدي ىو ا -54

    CH3COOH ، حمض  HCℓيمكن التمييز عملياً بين محلولين لهما نفس التركيز من حمض   -55
 ( ------)      .  ( 8.3 – 11  مداه )  دليل الفينولفثالين باستخداـ      

 
دليل  باستخداـ  NH3محلوؿ ،  NaOHمحلوؿ يمكن التمييز عملياً بين محلولين لهما نفس التركيز من  -56

 ( ------)        .  ( 3.1 – 4.4  مداه )  البرتقالي الميثيل      
 

10 × 1.8 )لحمض الأسيتيك تساوي  Kaإذا كانت  -57
10 × 2 ) ( ، ولحمض الهيبوبروموز تساوي 5-

-9 )  
 ( ------)         فإف حمض الأسيتيك ىو الأقوى .     

10 × 1.8 ) لحمض الأسيتيك تساوي Kaإذا كانت  -58
10 × 1.8 ) ( ، ولحمض الفورميك  تساوي 5-

-4  ) 
   لمحلوؿ حمض الأسيتيك  يفإف الاس الهيدروجيني لمحلوؿ حمض الفورميك يكوف أكبر من الاس الهيدروجين     
 ( ------)          لتركيز .المساوي لو با     

 

 ( ------)   . HCℓالحمض في المحلوؿ المائي لحمض الهيدروكلوريك لا توجد جزيئات  -59

H3PO4  ,  H2PO4 )أقوى المركبات التالية كحمض :  -61
-
 ,  HPO4

  .  H3PO4 ىو حمض(  -2
                    (------ ) 

 ( ------)    قل .ألو  pKa كبر  وألو  Ka قوى تكوف قيمة ثابت تأينلأالحمض ا -61

 ( ------)    القاعدة القوية يوجد لها ثابت اتزاف لأف تأينها جزئي في المحاليل المائية . -62

 ( ------)      . حمض قويال ىذا أف تعني ما  لحمضمركز محلوؿ   -63

 ( ------)    يوف الامونيوـ .في محلوؿ الامونيا تركيز أنيوف الهيدروكسيد يساوي تركيز كات -64
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 ( ------)            . تقل قوة حمض الهيدروكلوريك إذا أضيفت عينة منو إلى حجم كبير من الماء -65
 

كاف الحمض  أكبر(  pKa( ، فكلما كانت قيمة )  pKaيمكن المقارنة بين قوى الأحماض بإستخداـ قيم )  -66
 ( ------)              أقوى       
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  اىغإاه اىضبىش :
  ( ثين اىقىعين الدقبثيين لأّغت ئعبثخ صحُحخ رنَو ثهب مو ٍِ الجَو اىزبىُخ : ظع علاٍخ  ) 

 
 منها ، وىي : عدا خاصية واحدةتتميز الأحماض بالخواص التالية ،   -1

    تحمر ورقة تباع الشمس )     (
 لها طعم لاذع   )     (

          القلوية . اتلا تتفاعل مع الفلز   (   )  
 مركبات تحتوي على ىيدروجين يتأين في المحلوؿ . )     (

 
 حسب مفهوـ أرىينيوس  : اً عتباره  حمضإحد المركبات التالية يمكن أ -2

)     ( NH3      )     (  CH4 
  )     (LiH       )     (H2S 

 
 لوري في التفاعل التالي: -الحمض حسب مفهوـ برونستد  -3

                     NH4
+
  +  H2O                    H3O

+
  + NH3    :ىو 

)     (    NH3     )     ( H3O
+

 

)     (  H2O       )     (NH4
+ 

 

 لوري للأحماض والقواعد   : -حسب مفهوـ برونستد  اً مترافق اً حد الازواج التالية لا يكوف زوجأ -4
  (   )  NH3 ، NH4

+    )     (  NaOH ، OH
-

 

)     (    H2O، OH
-

    )     (     HS
-

، H2S 
 

HF(g)    +     H2O(ℓ)                          H3O                 :في التفاعل التالي  -5
+

(aq)   +   F
-
(aq)               

   الحمض المرافق ىو :       
)     (  HF        (    )  H3O

+     
)     (  H2O     )     (    F

- 
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 الصيغة الكيميائية للقاعدة المرافقة للماء ىي :  -6
    (    )OH

-        (     )O
2-  

    (    )H3O
+        (     )OH 

 
HCℓ(aq)    +    H2O(ℓ)                                    H3Oفي التفاعل التالي :  -7

+
(aq)    +    Cℓ

 -
(aq)        

 . يوف الهيدرونيوـ حمضا مرافقا للماءكات( يعتبر     )    
 . ( يعتبر الماء حمضا مرافقا لكاتيوف الهيدرونيوـ   )    
  . قاعدة مرافقة لأيوف الكلوريد HCℓ( يعتبر    )    
 . الهيدرونيوـ لكاتيوف( يعتبر أيوف الكلوريد قاعدة مرافقة    )    
 
 لوري ، وىو :  –تد سحمضا حسب تعريف برون لا يعتبرحد الأنواع التالية أ -8
    (    )Ag

+       (      ) H2O    
    (    )NH4

+        (     )HSO4
- 

 

Ag في التفاعل التالي :     -9
+
    +    2 : NH3                             [ Ag( :NH3 ) 2 ]

 + 
   ا حمض لويس)     ( تعتبر الأموني 
 )     ( يعتبر كاتيوف الفضة حمض لويس   
  يعتبر كاتيوف الفضة قاعدة لويس )     ( 
 )     ( يرتبط كاتيوف الفضة مع الأمونيا برابطة أيونية  
 

 :   فقطحسب مفهوـ لويس  اً يعتبر حمض ليةحد الأنواع التاأ -11
)     (  BF3      )     (  H2O 

)     ( KOH      (    )  NH4Cℓ 
 

Hالمادة التي لها القدرة علي إعطاء بروتوف )  -11
 مادة أخري ، تسمي :ل(  +

 )     ( حمض لويس   لوري -تد سحمض برون )     ( 
 )     ( قاعدة أرىينيوس   لوري –تد سقاعدة برون )     ( 
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 القاعدة حسب مفهوـ لويس ىي النوع الذي : -12
   اً يفقد بروتون )     (
  اً يستقبل بروتون  )     (

    الحرةمن الالكترونات  اً يعطي زوج )     (

 الحرةمن الالكترونات  اً يستقبل زوج )     (
 

 من العبارات التالية ىي : الصحيحةالعبارة  -13
 زوج أو أكثر من الإلكتروناتإستقباؿ ( حمض لويس لو القدرة علي    )    
 من الإلكترونات زوج  إستقباؿعلي  ( قاعدة لويس لها القدرة    )   
 بروتوف أو أكثر  إستقباؿلوري لو القدرة علي  -تد  س( حمض برون    )   
 بروتوف أو أكثر  إعطاءلوري لها القدرة علي  -تد س( قاعدة برون    )   

 
 الحمض الثلاثي البروتوف من بين المركبات التالية ىو  : -14

)     (               NH3    )     (              H2SO3 

)     (  H3PO4                )     (       Aℓ(OH)3  
 

 سمى  :يُ   HBrO2  المركب الذي لو الصيغة -15
 حمض البروموز    )     (    حمض البروميك  )     (
    حمض البير بروميك  )     (   حمض الهيبو بروميك  )     (

 

 سمى  :يُ   H2CO3  غةالمركب الذي لو الصي  -16
   كربونيكحمض الهيدرو  )     (    حمض الكربونوز  )     (
   حمض بير كربونيك  )     (    حمض الكربونيك  )     (

   

 يسمى  :  HCℓO4  المركب الذي لو الصيغة -17
 حمض الهيبوكلوروز      )     (    حمض الكلوريك  )     (
 حمض الكلوروز    )     (   حمض البيركلوريك   )     (
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 :  ىيالصيغة الكيميائية لحمض الفوسفوروز  -18
)     (    H3PO3    )     (    H3PO4 
)     (   H3PO2    )     (  HPO3     

 
 عليو طريقة التسمية التالية : لا تنطبقأحد الأحماض التالية  -19

 ، وىو :  (المجموعة الذرية (  +  يك حمض  + ىيدرو  +  اسم الذرة المركزية ) أو )       
   (     )HCN        (     )H2S  
   (     )HCℓO       (     )HCℓ 

     

H3O] المحلوؿ المتعادؿ ىو المحلوؿ الذي يكوف فيو تركيز كاتيوف الهيدورنيوـ -21
+
] : 

x 10 1) يساوي   )     (
-5

 M  25( عند C    
OH   لهيدروكسيديساوي تركيز أنيوف ا )     (

-  
OH  كبر من تركيز أنيوف الهيدروكسيدأ )     (

-       
OH   أقل من تركيز أنيوف الهيدروكسيد )     (

- 

 
 منها ، وىي : عدا مادة واحدةالمواد التالية تعتبر تامة التأين ) أو التفكك ( في المحاليل المائية  -21

 )     ( NH3     )     ( HCl 
 )     ( NaOH    )     ( HNO3 

 
 منها ، وىي : عدا معادلة واحدةالمعادلات التالية تمثل مراحل تأين حمض الفوسفوريك ،  -22

 )     ( H3PO4(aq)  +    H2O(ℓ)           H2PO3
-
 (aq)    +    H3O

+
 (aq)            

 )     ( H3PO4(aq)  +    H2O(ℓ)           H2PO4
-
 (aq)    +    H3O

+
 (aq)           

 )     (          H2PO4
-
 (aq) +    H2O(ℓ)            HPO4

2-
 (aq)    +    H3O

+
 (aq) 

 )     (             HPO4
2-

 (aq) +    H2O(ℓ)            PO4
3-

 (aq)    +    H3O
+
 (aq) 

 
 ف الهيدرونيوـ وأيوف :كاتيو كوف  المرحلة الثانية لتأين حمض الفوسفوريك في المحاليل المائية تؤدي إلي ت -23

 )     ( HPO4
2-    )     (  H2PO4

-    
 )     (  PO4

3-     )     (   H3PO4 
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 في محلوؿ أحد الأحماض التالية المتساوية التركيز وعند نفس  أكبر ما يمكنيوف الهيدرونيوـ يكوف كاتتركيز   -24

 درجة الحرارة ، وىو محلوؿ حمض :     
 )     ( HNO3     )     ( HF   
 )     (  CH3COOH    )     (HClO  

 
 علي :وىو حمض ضعيف (  HCNيحتوي المحلوؿ المائي لحمض الهيدروسيانيك )  -25

CNأيونات )   )     ( 
- ( ، )H3O

+
    ( فقط  

CNأيونات )  )     ( 
 ( فقط -

H3Oأيونات )  )     ( 
+
 ( فقط  

CN أيونات )   )     ( 
-( ، )H3O

   ( HCN( وجزيئات ) +
 

 ( علي : NaOH)  لهيدروكسيد الصوديوـيحتوي المحلوؿ المائي  -26
OH)  أنيونات  )     ( 

Na) كاتيونات ( ،   -
 ( Na2O( وجزيئات )  +

OH)  أنيونات  )     ( 
 ( Na2O( وجزيئات )  -

OH)  أنيونات  )     ( 
Na) كاتيونات ( ،   -

 ( NaOH( وجزيئات )  +
OH)  أنيونات  (   )   

Na) كاتيونات ( ،   -
 ( فقط +

 
HPO4الصيغة الكيميائية للحمض المرافق للأيوف التالي )  -27

 ( ىي : -2
     (   )H2PO4

2 -       (   )  H2PO4
-  

 )     (  PO4
3-     )     (  H3PO4 

 
 أضعف الأحماض التالية ىو حمض : -28

    (     ) HI        (    )HF  
 (        )HBr        (    )HCℓ 

 
 من الأحماض ثنائية البروتوف ) ثنائية القاعدية ( ، وىو حمض : لا يعتبرأحد الأحماض التالية  -29

 )     ( H2SO4           (  )   H2SO3  
   (     )H2CO3         (  )    HCOOH 
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 يكوف : (  25ºC )الذي درجة حرارتو (  HNO3  ) في محلوؿ حمض النيتريك -31
H3O] تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ )     (

+
10 × 1 كبر منأ [

-7
 M  

H3O] تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ )     (
+
10 × 1 أقل من [

-7
 M 

 OH ] تركيز أنيوف الهيدروكسيد )     (
-
10 × 1 كبر منأ [ 

-7
 M     

H3O]تركيز كاتيوف  )     (
+
] H3O

10 × 1يساوي  +
-7

 M 
 

25 )عند درجة حرارة  قاعدية ) الأقل حمضية (ر المحاليل التالية أكث -31
o
 C ) : ىو الذي يكوف فيو  

)     (  1 x 10
-5 =[ H3O

+
]        ()  1 x 10

-3 = [ OH
 -
] 

)     (    pOH  =  10   )     (    pH  =  9 

    
x 10 5.76 ) تساوي ( Kw)  ثابت تأين الماءإذا كانت قيمة  -32

 50 ) عند ( 14-
o
 C ) فإف تركيز كاتيوف 

H3O]الهيدرونيوـ       
+
 فيو يساوي  :  [

10 ×  4.166  يساوي )     (
-8

 M   )     (  10 × 2.4  يساوي
-7

 M  
10 × 2.4  اقل من )     (

-7
 M    )     ( 10 × 1  يساوي

-7
 M 

    
H3O] نيوـتركيز كاتيوف الهيدرو  -33

+
25 )  لأسيتيك وعندفي المحلوؿ المائي لحمض ا [

o
 C )  

10 × 1  تساوي )     (
-7

 M   )     ( 10 × 1 كبر منأ
-7

 M  
10 × 1  قل منأ )     (

-7
 M   )     (  . أقل من تركيز أنيوف الهيدروكسيد 

    
25 )   المحلوؿ الحمضي من بين المحاليل التالية التي درجة حرارتها -34

o
 C  )يكوف فيو  تركيز  : 

10 × 1   كاتيوف الهيدرونيوـ  (     )
-7

 M  (     ) 10 × 2    أنيوف الهيدروكسيد
-12

 M 
10 × 2    كاتيوف الهيدرونيوـ (     )

-12
 M  (     ) 10 × 1   الهيدروكسيد أنيوف

-2
 M  

 
 :  ( C 25)  عند ( 14)  يساوي (  pH    ،pOH ) حاصل جمع -35

 فقط  القاعديةلمحاليل ل (     )   لمحاليل الحمضية فقطل )     (
 جميع المحاليل المائيةل (     )   لمحاليل المتعادلة فقطل (     )
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10 × 1 ) إذا كاف تركيز أنيوف الهيدروكسيد في محلوؿ مائي يساوي -36
 فإف :(  25ºC) عند (  5-

 . حمضيوالمحلوؿ  ( 9 ) للمحلوؿ تساوي pOH كسيديالهيدرو  الأس )     (
 والمحلوؿ متعادؿ .   ( 5 )  للمحلوؿ تساوي pH الهيدروجيني الأس )     (
    والمحلوؿ حمضي . ( 9 )  تساوي للمحلوؿ pHالهيدروجيني  الأس )     (
 . قاعديوالمحلوؿ  ( 5 ) للمحلوؿ تساوي pOH الهيدروكسيدي الأس )     (

 
 الذي يكوف :( C 25   )رتها من بين المحاليل التالية والتي درجة حرا كثر حمضيةالأالمحلوؿ  -37

  12 الهيدروجيني لو الأس (     )
  3.5 الهيدروكسيدي لو الأس (     )
10 × 1  تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ فيو (     )

-7
 M    

10 × 1   تركيز أنيوف الهيدروكسيد فيو (     )
-2

 M 
 

   ف حالتو القاعدية ىو الأصفر ، وضعت بضع قطرات لوف حالتو الحمضية ىو الأحمر ، ولو (  HIn ) دليل حمضي -38     
In]محلوؿ مائي ، فإذا كاف  منو في             

-
 ، فإف المحلوؿ . [ HIn ] في المحلوؿ يساوي  [

  يتلوف باللوف الأصفر .   )    (    يتلوف باللوف الأحمر .  )    (
 نو .لا يتغير لو   )    (    يتلوف باللوف البرتقالي . )    (

 
 ( pH  =7لو ) (  فإذا أضيفت بضع قطرات منو إلى محلوؿ  3  - 5) مداه ما بين  HInدليل حمضي  -39     

 : فإف المحلوؿ            

 يتلوف المحلوؿ باللوف الوسطي للدليل .  )    (  يتلوف بلوف الحالة الحمضية للدليل . )    (
 لا يتغير لونو .  (   )   يتلوف بلوف الحالة القاعدية .  )    (

 
ولوف حالتو الحمضية أحمر ولوف حالتو القاعدية  ( 3.5 )تساوي  يلدليل حمض  pKHInإذا كانت قيمة   -41
 فإف المحلوؿ يصبح  : K2CO3  (pH  7 )البوتاسيوـ   كربوناتملح  أصفروضعت بضع قطرات منو في محلوؿ    

 )    (  عديم اللوف    )    (  أحمر اللوف
 )    (  أصفر اللوف    (  برتقالي اللوف    )
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KHIn= 1 x 10دليل حمضي ثابت التأين لو )  -41
 ىو ( ، لوف الدليل غير المتأين ىو الأصفر ولوف  أيوناتو   9-

 الأزرؽ ، أضيفت كمية من الماء المقطر إلى محلوؿ الدليل ، فإف المحلوؿ يتلوف باللوف :      
 الأزرؽ  (    )     الأصفر  )    (
 البنفسجي   )    (     الأخضر  )    (

 
 : عندما يكوف  (  HIn ) ييظهر اللوف الوسطي للدليل الحمض -42

)    (   [In 
-
 In]    )    (     [HIn] يساوي  [ 

-
 [HIn]  أكبر من  [ 

)    (   [In 
-
  7  للمحلوؿ تساوي   pH    )    (  [HIn]  أقل من   [ 

 
 : عدا واحداللمحاليل المائية يمكن استخداـ جميع ما يلي  pH س الهيدروجينيلأا لقياس -43

 أدلة التعادؿ .(       )
 . قياس الأس الهيدروجينيأشرطة   (     )
    س الهيدروجيني .لأجهاز قياس ا(      )
 . مقياس الجهد(      )

 
 x 10 1( لو يساوي )  KHInثابت التأين )   HInدليل حمضي   -44

   فإنو يظهر بلوف حالتو القاعدية في احد(  ،   5-
 المحاليل التالية والذي لو قيمة اس ىيدروجيني يساوي :        

(     )    3     (     )   5     
(     )   4      (     )   6  

 
 x 10 1( لو يساوي )  KHInثابت التأين )   HInدليل حمضي   -45

   حالتو لحمضية احمر ولوفولوف حالتو ا(  ،   5-
 فإف يتلوف باللوف :   ( 4 ) بضع قطرات منو  في محلوؿ الاس الهيدروجين لووضع القاعدية اصفر فعند       

     الأصفر    (     )     الاحمر   (     )
  الأحمر الوردي     (     )     البرتقالي   (     )

 
 : يعطي (  pH = 7المحلوؿ المتعادؿ )  -46

  . لوناً أصفر مع الميثيل البرتقالي  (     )   قالياً مع الميثيل البرتقالي .برت اً لون (     )
 احمر مع الميثيل الأحمر .  اً لون  (     )ازرؽ مع الثايموؿ الأزرؽ القاعدي .     ناً لو  (     )
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         ، وضعت بضع قطرات منو  الأزرؽاعدية ىو ، ولوف حالتو الق الأصفرلوف حالتو الحمضية ىو  HInدليل حمضي  -47     
In]محلوؿ مائي ، فإذا كاف في            

-
 ، فإف المحلوؿ . [ HIn ] في المحلوؿ يساوي  [

  يتلوف باللوف الأصفر .   (     )   .  الأخضريتلوف باللوف  (     )
 لا يتغير لونو .  (     )   . الأزرؽيتلوف باللوف  (     )
 

 لمائي  : اوف في محلولو ك  ي(   HA ) الحمض القوي الذي لو الصيغة الافتراضية -48

 متأين جزئيا .  (     )
 صفرا .   HAتركيز الجزيء غير المتأين   (     )

 يوجد في حالة اتزاف ديناميكي .  )     (
 . Ca قل من تركيز الحمضأ نيوـتركيز كاتيوف الهيدرو    (     )

 
 :  (   CH3COOH ) المحلوؿ المائي لحمض الأسيتيك لموجودة  فيالأنواع ا -49

(     )   CH3COO
-  ،H3O

 فقط  +
(     )  CH3COOH  ،H3O

 فقط  +
(     )    CH3COO

- ،H2O  فقط 
(     )  CH3COO

-    ،H3O
+      ،CH3COOH 

 
 : ( تساوي 0.0001( الذي تركيزه )  HCℓ( لمحلوؿ حمض )  pHقيمة الأس الهيدروجيني )  -51

)     (  1        )     (10     
  )     (3      )     (  4   

 

H3PO4 ,  H2PO4 ) في الأنواع التالية -51
-
 ,  HPO4

2- : ) 

H2PO4كبر قيمة ثابت تأين للنوع أ (     )
-  

HPO4أقل قيمة ثابت تأين للنوع   (     )
2- 

 لا يوجد لها ثابت تأين  (     )
 H3PO4قيمة ثابت تأين للنوع   أقل (     )
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 ( لكل من حمض الفورميك ولحمض الهيدروفلوريك ولحمض الأسيتيك Kaإذا كانت قيمة ثابت التأين )  -52
10× 1.8ولحمض البنزويك ىي )   

-4   ،6.7 × 10
-4    ،1.8 × 10

-5    ،6 × 10
   الترتيب ى ( عل  5-

 : ة المتساوية التركيز ىو حمضذه الأحماض في محاليلها المائيى ىأقو  فإف 
   الأسيتيكحمض  (     )   الفورميك    حمض  (     )
 البنزويكحمض  (     )   الهيدروفلوريك       حمض  (     )

 
 ( ىي  CH3COOH  ،HCℓO    ،HCN( لكل من الأحماض التالية : )  Kaإذا علمت أف )  -53

      (1.8 × 10
-5   ،3.2 × 10

-8    ،4 × 10
    :   أفى الترتيب ، فإف ذلك يدؿ عل ى ( عل 10-

 .الأحماض السابقة  ى ( ىو أقو  HCNحمض )  (     )
(     )  [ H3O

+
H3O ]من أكبر (   CH3COOHفي محلوؿ ) [ 

+
( والذي لو نفس  HCℓOفي محلوؿ )   [ 

 .التركيز          
 .التركيز  ( والذي لو نفس  HCN( لمحلوؿ ) pHمن قيمة ) أكبر ( CH3COOH( لمحلوؿ )  pHقيمة )  (     )
 .(  6.8( تساوي )  CH3COOH( لمحلوؿ حمض )  pKaقيمة )  (     )

 
10 × 6.6) لحمض الهيدروفلوريك ( Ka)  إذا كانت قيمة -54

-4
  )  ، ( Ka لحمض الهيدروسيانيك ) 

     (4.9 × 10
-10

  ف الحمضين  متساويا التركيز () علماً بأ : صحيحةف إحدى العبارات التالية إ( ف  
 لتركيزاقل من درجة تأين حمض الهيدروسيانيك المساوي لو في أدرجة تأين حمض الهيدروفلوريك   (     )
 ضعف من حمض الهيدروسيانيك المساوي لو في لتركيزأحمض الهيدروفلوريك   (     )
 سيانيك المساوي لو في التركيزلحمض الهيدرو  pHقل من ألحمض الهيدروفلوريك  pHقيمة   (     )
(     )   [H3O

+
H3O]  قل منأفي حمض الهيدروفلوريك  [

+
 في حمض الهيدروسيانيك المساوي لو في لتركيز [

 
10( للأنيلين تساوي )  Kbإذا كانت قيمة )  -55

10( وللهيدرازين تساوي )   4.6× 10-
 : ( ، فإف  9.8× 7-

 .لتركيزاالمساوي لو في  الأنيلينمن درجة تأين قل أ الهيدرازيندرجة تأين   (     )
 الهيدرازين .من  قوىأالأنيلين كقاعدة   (     )
 .المساوي لو في التركيز لمحلوؿ الهيدرازين pH قيمة  منكبر أ لمحلوؿ الأنيلين pHقيمة   (     )
 المساوي لو في التركيز . رازينالهيدتركيزه في محلوؿ  أقلتركيز أنيوف الهيدروكسيد لمحلوؿ الأنيلين   (     )
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  اٍلأ اىفشاغبد في اىعجبساد والدعبدلاد اىزبىُخ بمب َْبعجهب :  :اىغإاه اىشاثع 
 
H3O )يوف الهيدرونيوـ كاتالمادة التي تستطيع أف تزيد من تركيز   -1

+
 .----------سمى تُ  المائيفي المحلوؿ  ( 

 
حسب مفهوـ   ----------يدروكسيد في المحلوؿ المائي تعتبر لتعطي أنيونات اله تتفككالمركبات التي  -2 

 أرىينيوس .     
 . توفو البر  --------  من الأحماض(  H2SO4) حمض الكبريتيك  -3
 
 .( Ka2قيمة )  من -------- (  Ka1) قيمة تكوف  ( H2SO3حمض الكبريتوز ) تأين مراحل في   -4
 
-------- ، ----------  يحتوي على أيونات  ( CH3COOH)  المحلوؿ المائي لحمض الأسيتيك -5
 . ------------بالإضافة إلى      
 
 . ------------،    ----------يحتوي على  ( HNO3النيتريك ) المحلوؿ المائي لحمض  -6
   

 . مراحل -----------على ( H3PO4 ) يتأين حمض الفوسفوريك  -7
 
 . درجة تأينها الثانية -----------احل تكوف درجة تأينها في المرحلة الأولى مر عدة الأحماض التي تتأين على  -8
 
 .  ------------مع الماء لتنتج محاليل القلوية فلزات التتفاعل أكاسيد  -9
 

 وينطلق غاز الهيدروجين .   ------------- مركبفي الماء يتكوف  البوتاسيوـعند القاء قطعة من  -11 

 
 . -----------صيغتو الكيميائية ىي  مركب ينتج  الماء معكسيد الصوديوـ أ تفاعلعند  -11

 
 . ------------ بسبب خواصهاالمحاليل المركزة من ىيدروكسيد الصوديوـ  تسبب تآكلا للجلد  -12
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H2O 

 
 . ------و -----محلوؿ  يحتوي على أيونات  اً في الماء مكون  ( NaOH )الصوديوـ ىيدروكسيديذوب  -13
 
 . فقطً   ---------- و ---------ض الهيدروكلوريك يحتوي على أيونات مالمحلوؿ المائي لح -14
 
H ) اً عندما يفقد الحمض بروتون -15

 لوري  -حسب مفهوـ برونستد    ---------( يتحوؿ الى  +

 . اً استقبلت بروتون  -----------الحمض المرافق ىو   -16

HNO2(aq)    +     H2O(ℓ)                                H3O في التفاعل التالي :  -17
+

(aq)    +    NO2
-
(aq)                      

 . --------------ىي  القاعدة المرافقة         

 

H2O (ℓ)      +     H2O(ℓ)                                H3O: في التفاعل التالي  -18
+

(aq)    +      OH
-
(aq)              

 لوري -حسب مفهوـ برونستد   -----------يسلك الماء سلوؾ        
 

19-                       HPO4
2-

(aq)   + H2O                                     ------------  +    ------------ 
 

21- HNO3(aq)   +   H2O                     ------------ + ------------                            
 

21- NH3 (g)  +   H2O                        ------------  + ------------                          
 

22-  NaOH(aq)                        ------------ +     ------------                             
 

   .  -----------  HI الهيدرويوديك  القاعدة المرافقة لحمض -23
 

H2O             SO4   +  في التفاعل التالي : -24
2-

 +    H3O
+
                   HSO4

- 
 ---------،  ----------//  ---------،  --------الأزواج المترافقة ىي         

 
NH3  +   HCℓ           NH4في التفاعل التالي :  -25

+
 +   Cℓ

NH4 )يعتبر كاتيوف الأمونيوـ        -
+ 

)  
Cℓ)يعتبر بينما للأمونيامرافقاً    ---------       

-
( HCℓ ) لػػمرافقاً    ---------- ( 

  . 
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   .-----------ىو ( NH3 )المرافق للأمونيا  الحمضصيغة  -26

 

 . -------- لمرافقة ىيصيغة قاعدتو ا و  ---------- صيغة الحمض المرافق للماء ىي -27
 

 . -------، القاعدة القوية يكوف حمضها المرافق  -------الحمض القوي تكوف قاعدتو المرافقة  -28
 

 . -------يكوف حمضها المرافق  الضعيفة، القاعدة  -------تكوف قاعدتو المرافقة  الضعيفالحمض  -29
 

HSO4 )ض المرافق للأيوف مصيغة الح -31
-
H2PO4بينما صيغة القاعدة المرافقة للأيوف  ---------- ىي ( 

-   
  . ----------- ىي       

 
 . ( HF )من القاعدة المرافقة للحمض   --------- ( HCℓ )القاعدة المرافقة لحمض  -31

 
HSO4: في التفاعل التالي  -32

-
  + OH

-
                SO4

2-
   +     H2O     

SO4 يوف  الأيعتبر       
-
 . ----------مرافقاً لػ  ------- 

 -------- ، --------//   -------- ، --------والأزواج المترافقة في ىذا التفاعل ىي    
 

HCℓ + H2O                       H3Oفي التفاعل التالي:   -33
+
   +  Cℓ

-  
  ------- لػ ةمرافق -----  يوف الكلوريدنأ مرافقاً للماء ، بينما يعتبر ------يعتبر كاتيوف الهيدرونيوـ      

  ---------،  ---------// ---------، --------و الأزواج المترافقة ىي      
 

H2O(ℓ)    +    H2O(ℓ)                   H3O        التفاعل التالي :  -34
+
 + OH

-
  

 . لوري -تد سونحسب مفهوـ بر  ---------من المواد   الماءيدؿ على أف         
 

 .الكترونات زوج ------ بروتونات بينما قاعدة لويس ىي التي -------لوري ىي التي -تدسقاعدة برون -35
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  H3N:     +      AℓCℓ3                  [H3N : AℓCℓ3]    في التفاعل التالي :       -36
 .قاعدة لويس   ----------بينما تعتبر    ، حمض لويس --------يعتبر        

 
H: نيوف الهيدروكسيد أعند تفاعل كاتيوف الهيدروجين مع  -37

+
(aq) +  OH

-
(aq)                    H2O(ℓ)  

 .لويس  --------يعتبر ------بينما   لويس، --------نيوف الهيدروكسيد يعتبرأفإف        
 

 . العنصر ---------ن تسمى أحماض حدىما الهيدروجيأالأحماض التي تحتوي على عنصرين  -38
 

 . البروتوف  ------------ض ميعتبر ح ( HBr )حمض  -39
 

 العنصر  ---------- تسمى أحماض ( H2A ) العامة الإفتراضية الأحماض التي لها الصيغة  -41
 ( . H2Sمثل )  البروتوف ---------حماض الأ وتعتبر من        

 
 . مراحل  -------على  (H3PO4  ) يكفوسفور اليتأين حمض  -41

 
 . ---------- يكوفما غالبا الأحماض الأكسجنية تحتوي على الهيدروجين ، والأكسجين وعنصر ثالث  -42

 
 البروتوف .  ------فسفوريك فيعتبر حمض الالبروتوف ، بينما حمض   ------حمض الكلوريك يعتبر حمض -43

 
 .الهيدروكسيد  --------القوية من القواعد  (Ba(OH)2  )ىيدروكسيد الباريوـ  -44

 
 . ---------------الصيغة الكيميائية لحمض الكبريتوز ىي  -45

 
H3O ) عندما يتساوى تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ -46 

+
OH ) مع تركيز أنيوف الهيدروكسيد (  

في أي محلوؿ مائي  ( -
 . ------------  يكوف تأثير المحلوؿ       

 
 . ------------تساوي  ( 25ºC ) الماء عند درجة حرارة(  Kw) ة ثابت التأين قيم -47
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x 10 1 ) عن --------فإف تركيز أنيوف الهيدروكسيد في المحلوؿ في الماء  حمضعند اذابة  -48
-7

 M  ) عند

       25C . 

 أنيوف الهيدروكسيد .تركيز  ------------يكوف تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ  القاعديفي المحلوؿ  -49

 .25ºC عند ------------في المحلوؿ المتعادؿ يكوف تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ يساوي و     

 C 47 ( للماء النقي عند ) Kw إذا علمت أف قيمة ) -51
 ( تساوي ) 10 × 4

 ( فإف تركيز كاتيوف  14-
H3O ]  نيوـالهيدرو     

+
 ------------ ييساو  الدرجة نفسعند في الماء النقي [ 

 
10× 1.5 ) اذا كاف تركيز أنيوف الهيدروكسيد للماء النقي يساوي -51

-7
 M ) عند درجة حرارة C 47 

     فإف
 .عند نفس درجة الحرارة  ------------تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ يساوي        
 

 في فإف تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ ºC  25عند(  M 0.01 ) محلوؿ مائي تركيز أنيوف الهيدروكسيد فيو يساوي -52
 . ------------ىذا المحلوؿ يساوي        

 

فإف قيمة الأس  25ºC عند(  11 )تساوي  قاعديلمحلوؿ (  pH ) إذا كانت قيمة الأس الهيدروجيني -53
 . ------------ ( في ىذا المحلوؿ  تساويpOH  ) الهيدروكسيدي      

 

  عند إضافة بضع قطرات من الدليل إلى محلوؿ كلوريد الصوديوـ   و، فإن(   pKHIn   =5 )  دليل حمضي قيمة  لو -54
        (NaCl  لو ) pH   للدليل .  --------  الحالةبلوف  فإف المحلوؿ يتلوف (  7 )يساوي          

 
ىيدروكسيد  (  إلى محلوؿ  8 – 9.6عند إضافة قطرات من دليل الثايموؿ الأزرؽ القاعدي  ) مدى الدليل   -55

 . ---------فإف المحلوؿ يتلوف باللوف   (  11 )يساوي   pHلو   (  NaOH )الصوديوـ        
 
  المقطر  الماء من (  mL 100 )(  إلى  3.1 – 4.4عند إضافة قطرات من دليل الميثيل البرتقالي ) مدى الدليل   -56

 .  ----------فإف المحلوؿ يتلوف باللوف         
 
 KHIn    =7.95  x  10 )دليل حمضي ثابت التأين لو  -57

  للمحلوؿ  (  pH )، فإف قيمة الأس الهيدروجيني (  5-
 .  ----------الذي يظهر فيو الدليل باللوف الوسطي  تساوي         
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 للمحلوؿ .   ------------في معرفة  قياس الأس الهيدروجينيشرطة أتستخدـ  -58

لترات (  5 ) في الماء بحيث اصبح حجم المحلوؿ  HCℓ من غاز كلوريد الهيدروجين moL 0.5 بةا تم اذااذ -59
 . موؿ / لتر ------------في المحلوؿ يساوي  نيوـتركيز كاتيونات الهيدرو  فإف       

 

 ة الحمض .قو  ------------  ( للحمض Ka كلما قلت قيمة ثابت التأين ) -61

 M ------يساوي  ( 2) ( تساوي   pH ؿ حمض الهيدروكلوريك الذي قيمة الأس الهيدروجيني )تركيز محلو  -61

في محلوؿ   نيوـتركيز كاتيوف الهيدرو  ---------في محلوؿ ىيدروكسيد الصوديوـ  تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ -62
 المساوي لو بالتركيز .  ) قاعدة ضعيفة (  الهيدرازين       

 

       س الهيدروجيني لمحلوؿ حمض لأا ------------دروجيني لمحلوؿ حمض الهيدروكلوريك س الهيالأ -63
 . الأسيتيك المساوي لو بالتركيز       

 
 أف  متساويا التركيز فإذا علمت HCN و لحمض الهيدروسيانيك CH3COOH محلولاف لحمض الأسيتيك -64

       Ka ( 10 × 1.8 لحمض الأسيتيك ىي
10 × 4.5 لحمض الهيدروسيانيك ىي ) Ka ة( و قيم 5-

( فإف  10-
 ------------أقل ىو محلوؿ حمض  pH لو أس ىيدروجيني الذي المحلوؿ        
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 : عيو ىنو مدبَيٍ رعيُلاً عيَُبً صحُحبً :  اىغإاه الخبٍظ
 
  . يعتبر من الاحماض احادية البروتوف(  CH3COOH)  حمض الأسيتيك -1

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 . لايعتر غاز الميثاف حمضاً  -2
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 .يمكن تحضير محلوؿ مركز من ىيدروكسيد الصوديوـ  -3

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 ىيدروكسيد المغنسيوـ تكوف دائما مخففة . محاليل ىيدروكسيد الكالسيوـ ، -4
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 لوري  . -تعتبر قاعدة حسب نظرية برونستد  NH3الأمونيا   -5

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 لوري  -تد سبرون مفهوـحسب  اً متردد اً سلوك الماءسلك يُ   -6
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
   H3N    +    BF3              H3N:BF3           في التفاعل التالي :  -7

 تعتبر الأمونيا قاعدة لويس ، بينما يعتبر ثالث فلوريد البوروف حمض لويس       
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------  
 لوري ولكنو يعتبر من أحماض لويس -( من أحماض برونشتد  BF3لا يعتبر ثالث فلوريد البوروف )   -8

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------  
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NO2النيتريت ) سلك أنيوف ي  -9

 لوري . -كقاعدة فقط حسب نظرية برونستد   ( -
---------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------- 
 . عند جميع درجات الحرارة متعادؿ التأثيرالماء النقي  -11

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

الجزيئات ( عند وضع قطرات منو في وسط حمضي بالنسبو   HInحمضية ) يظهر الدليل الحمضي بلوف حالتو ال -11
  للدليل       

---------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------- 

 Inية ) يظهر الدليل الحمضي بلوف حالتو القاعد -12
( عند وضع قطرات منو في وسط قاعدي بالنسبو  الأيونات  -

 للدليل .       
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------  
 اً ضعيفاً حمض(  CH3COOHيعتبر حمض الأسيتيك )   -13

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------  

س الهيدروجيني لمحلوؿ لأكبر من اأ  CH3COOH  لمحلوؿ حمض الأسيتيك ( PH)  س الهيدروجينيلأا -14
  المساوي لو بالتركيز  HCℓ  روكلوريكالهيد حمض       

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------  

المساوي لو  لصوديوـس الهيدروجيني لمحلوؿ ىيدروكسيد الأمونيا أقل من الأس الهيدروجيني لمحلوؿ الأا  -15
 بالتركيز           

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------  

  ساوي صفراً ي HCℓ المخفف يكوف  تركيز الحمض غير المتأين HCℓ في محلوؿ حمض الهيدروكلوريك -16
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------  
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 : وظح ثبلدعبدلاد اىنَُُبئُخ فقط ٍب يحذس في مو مدب َيٍ:  اىغإاه اىغبدط
 
 تفاعل الصوديوـ مع الماء . -1

---------------------------------------------------------------------  
 .الماء  معأكسيد الصوديوـ  تفاعل -2

---------------------------------------------------------------------  
 تفاعل البوتاسيوـ مع الماء . -3

---------------------------------------------------------------------  
 .الماء  مع البوتاسيوـأكسيد  تفاعل -4

---------------------------------------------------------------------  
 غاز كلوريد الهيدروجين في الماء .ذوباف  -5

---------------------------------------------------------------------  
 ي للماء .التأين الذات -6

---------------------------------------------------------------------  
 .فلوريد البوروف مع الأمونيا  ثلاثيتفاعل  -7

---------------------------------------------------------------------  
 ذوباف غاز الأمونيا في الماء . -8

---------------------------------------------------------------------  
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 : أعت  عِ الأعئيخ اىزبىُخ:   اىغإاه اىغبثع 
 

 : أمَو الجذاوه اىزبىُخ حغت ٍب هى ٍطيىة فُهب -1
 

اىصُغخ اىنَُُبئُخ  ـ
اىصُغخ اىنَُُبئُخ  اىقبعذح الدشافقخ ىه ىيحَط

 الحَط الدشافق لذب ىيقبعذح

1 H3O 
+

  NO3 
-

  
2 HClO3  NH3  
3 HCO3 

-
  CN 

-
  

4 NH4
+

  OH
-

  
5 CH3COOH  Cl

-
  

 
 

 و
اىصُغخ اىنَُُبئُخ 

اىصُغخ اىنَُُبئُخ  اعٌ الحَط ىيحَط
 اعٌ الحَط ىيحَط

1 HClO  HNO3  
 حمض الكبريتيك  حمض الكلوريك  2
3 H2SO3  H2S  
 حمض الهيدرويوديك  حمض البروموز  4
  HIO3 حمض النيتريك  5
6 HBrO2   حمض الهيدروكلوريك 
  H3PO4 حمض الأسيتيك  7
8 HNO2   حمض الكربونيك 
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 مَب في الجذوه الدىظح .(   ºC 25عْذ ) (    Mخمغخ محبىُو ٍبئُخ رشمُض أحذ أَىّبرهب ثبلدىه / ىتر ) -2

 الدطيىة حغبة رشمُض الأَىُ الأخش ىنو محيىه صٌ أعت عَب َيٍ :     
 متعادلة . ، قاعدية لمحاليل حسب طبيعتها إلى حمضية ، * صنف ىذه ا

 .) من الأقل حمضية إلى الأكثر حمضية (* رتب ىذه المحاليل ترتيبا تصاعديا حسب حمضيتها 
 .) من الأكثر قاعدية إلى الأقل قاعدية (رتب ىذه المحاليل ترتيبا تنازليا حسب قاعديتها *  

E D C B A انًحهىل 

  1 x 10
-10

  1 x 10
-3

 [H3O
+
] 

1 x 10
-7

 1 x 10
-13

  1 x 10
-3

  [OH
-
] 

 نىع انًحهىل     

 

============================================================== 
 أي المراحل يكوف فيها الحمض أقوى .ثم حدد (   H3PO4) التأين الثلاث لحمض الفوسفوريك معادلاتاكتب  -3

============================================================== 
 

H3O]محلوؿ مائي تركيز   -4
+
OH]( . احسب تركيز ºC  25عند 2M .0فيو يساوي )  [

-
 المحلوؿ . في  [

============================================================== 
 

OH]محلوؿ مائي تركيز  -5
-
H3O]سب تركيز ( . اح  ºC  25عند  0.004Mفيو يساوي )  [

+
 في المحلوؿ . [

============================================================== 
 

OH]إذا كاف تركيز  -6
-
x 10 3.5في الماء النقي عند درجة حرارة معينة يساوي )   [

-7
M

قيمة ثابت  فاحسب ( ،  
 عند ىذه الدرجة .(   Kwالتأين للماء )      

============================================================== 
 

 (  Ka )وكاف ثابت التأين  ( 11 )يساوي  ( HA )لحمض ضعيف (   pOH ) يدكسيإذا كاف الأس الهيدرو  -7
 10 × 1 )يساوي  لو       

 والمطلوب  :  ºC  25عند (  5 –
 .عند الإتزاف بالموؿ/لتر  محلوؿ الحمضحساب تركيز  *
 OH]حساب   *

-
 في المحلوؿ  . [ 
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      لو pH ( ثم قاـ بقياس قيمة الأس الهيدروجيني M 0.1حضر طالب محلولاً لحمض الأسيتيك تركيزه )  -8

 و المطلوب :(  2.88 فوجدىا )     
H3O]  في المحلوؿ نيوـ* حساب تركيز كاتيوف الهيدرو 

+
].                                           

 لحمض الأسيتيك .    Ka ت التأينحساب قيمة ثاب *
============================================================ 

 
( في محلوؿ  8.75 ( لها تساوي ) pH قيمة الأس الهيدروجيني ) ( BOH) قاعدة ضعيفة أحادية الحمضية  -9

 . ( لهذه القاعدة Kb احسب قيمة ثابت التأين )  (  M 0.1تركيزه)     
============================================================== 
 

 .علماً بأنها متساوية التركيز وعند درجة الحرارة نفسها،  تصاعديا حسب قوتها رتب الأحماض التالية  -11
Ka = 1.8 x 10)      حمض الفورميك       

Ka = 1.3 x 10حمض البروبانويك ) (  ،   4-
-5

   ) 
Ka = 3.0 x 10)  الهيبوكلوروزحمض       

-8
Ka  =  1.1 x 10 )     حمض الكلوروز (  ،   

-2 ) 
============================================================== 

 

 . حسب قوتها ، علما بأنها متساوية التركيز وعند درجة الحرارة نفسها اً رتب القواعد التالية تصاعدي -11
x 10 1.8 )    نيامحلوؿ الأمو       

-5
 Kb = )     ،     7 .1  ) البريدين x 10

-9 Kb =   )   

x 10 5.4 ) ثنائي ميثيل أمين      
-4 Kb =   )   ،   ( 1.1  ىيدروكسيل أمين x 10

-8 Kb =   ) 

============================================================== 
  

Mالافتراضي  إذا كاف تركيز كاتيوف الفلز -12
 تاـ التأين يساوي  M(OH)2 ىذا الفلز في محلوؿ ىيدروكسيد +2

        ( 5 x 10
-3

 M  )عند ( ºC 25  )( احسب قيمة الأس الهيدروجيني .  pH) . لهذا المحلوؿ 

M(OH)2          M
2+

    +    2OH
-
                                               

============================================================== 
 

. احسب كل من (  25º C( عند )  3.4( لها تساوي )  pHعينة من عصير الليموف قيمة الأس الهيدروجيني )  -13
 ، أنيوف الهيدروكسيد في العينة . نيوـتركيز كاتيوف الهيدرو        
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 10)( لو  K HInدليل حمضي ثابت التأين )  -14
-4

  x 3.15  ) حالتو  ، ولوف حالتو الحمضية ىو الأحمر ، ولوف
 :  الدليلللمحلوؿ التي يظهر عندىا   pHقيمة  تحديدىو الأصفر ، والمطلوب   القاعدية       

 .البرتقالي  باللوفالأصفر  ،   باللوفالأحمر   ،   باللوف        
============================================================== 

 KHIn  = 1  x 10 دليل حمضي ثابت التأين لو ) -15
   ( ، ولوف الدليل غير المتأين ىو الأصفر ولوف أيوناتو ىو  9-

 فعند وضع بضع قطرات منو في محلوؿ :الأزرؽ        
 ------------فإنو يتلوف باللوف (  5 تساوي ) لو(  pH) قيمة  *
 ------------فإنو يتلوف باللوف (  7.5تساوي  ) لو (  pH) قيمة  *
 ------------فإنو يتلوف باللوف (  9تساوي  ) لو (  pH) قيمة  *
 ------------فإنو يتلوف باللوف (  11 تساوي ) لو(  pH) قيمة  *
 ------------فإنو يتلوف باللوف (  7( لو تساوي )  pHقيمة ) لكلوريد الصوديوـ  *

==============================================================
 : حدث الاتزاف التاليوترؾ المحلوؿ حتى الأمونيا في الماء  غاز من ت كميةذيبأُ  -16

NH3(g)    +    H2O(ℓ)                          NH4
+

(aq)    +    OH
-
(aq) 

(  M   ،0.0006 M 0.02  في المحلوؿ يساوي )وعند الاتزاف وجد أف تركيز كل من الأمونيا وأنيوف الهيدروكسيد    
  . للنظاـ السابق(  Kb)  تأين القاعدةثابت قيمة  حساب المطلوبعلى الترتيب ،    

============================================================== 
  ( في الماء حتى حدث الاتزاف التالي :     HCOOHرؾ محلوؿ لحمض الفورميك )تُ  -17

HCOOH(aq)    +    H2O(ℓ)                          HCOO
-
(aq)    +     H3O

+
(aq) 

10 × 4.2فإذا وجد أف تركيز كاتيوف الهيدرونيوـ في المحلوؿ عند الاتزاف يساوي )      
-3

 M   فاحسب ، )
10 × 1.764 ( يساوي ) Ka ) تأين الحمضالحمض عند الاتزاف ، علما بأف قيمة ثابت  تركيز     

-4 ) 
============================================================== 

 وتركيز كاتيوف الهيدرونيوـ في (  M 0.2 ) تركيزه HAحادي البروتوف أمحلوؿ لحمض ضعيف  -18
10× 9.86 ) يساوي المحلوؿ ىذا        

-4 
M : والمطلوب . ) 

 .ذا المحلوؿ له ( pHي ) س الهيدروجينلأقيمة ا حساب -أ
 .لهذا الحمض (  Ka ) قيمة ثابت التأين حساب -ب
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 اىععُفخالأحمبض ثين الأحمبض اىقىَخ و قبسُ

 الحَط اىععُف الحَط اىقىٌ وعه الدقبسّخ

 اىزأَِ
يتأين الحمض القوي بشكل تاـ في 
 المحلوؿ المائي ، تأينو غير عكسي

 
 

  محزىي المحيىه
هيدرونيوـ يحتوي المحلوؿ على كاتيونات ال

 وأنيونات الحمض وجزيئات الحمض .
رىصُو المحيىه 
 ىيزُبس اىنهشثبئٍ

يوصل التيار الكهربائي بدرجة عالية لأنو 
 إلكتروليت قوي

 

  الإ رضاُ
بها إتزاف بين الأيونات والجزيئات ولها ثابت 

 ( Kaتأين ) 

 أٍضيخ
HCl  ،HNO3  ،HBr 

HI  ،H2SO4 
 

 واىععُفخىقىاعذ وااىقىَخ  اىقىاعذثين  قبسُ

 اىقبعذح اىععُفخ اىقبعذح اىقىَخ وعه الدقبسّخ

  اىزأَِ
تتأين القاعدة الضعيفة بشكل جزئي في 

المحلوؿ المائي لينتج القليل من أنيونات 
 الهيدروكسيد ، تأينها عكسي

 محزىي المحيىه
يحتوي المحلوؿ على أنيونات 

 الهيدروكسيد وكاتيونات القاعدة فقط .
 

يىه رىصُو المح
 ىيزُبس اىنهشثبئٍ

 
توصل التيار الكهربائي بدرجة منخفضة لأنها 

 إلكتروليت ضعيف .

لا يوجد بها إتزاف بين الأيونات  الإ رضاُ
 والجزيئات
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 الحَط الأقىي و الحَط الأظعف ) ٍِ الأحمبض اىععُفخ (ثين قبسُ 

 الحَط الأظعف الحَط الأقىي وعه الدقبسّخ

 أقل أكبر دسعخ اىزأَِ
H3O ]رشمُض 

+
  أكبر [

  أكبر ( Kaقَُخ ) 

 أكبر  ( pKaقَُخ ) 

 أكبر  ( pHقَُخ ) 

 OH ]رشمُض 
-
  أقل [

 
 اىقبعذح الأقىي و اىقبعذح الأظعف ) ٍِ اىقىاعذ اىععُفخ (ثين  قبسُ

 اىقبعذح الأظعف اىقبعذح الأقىي وعه الدقبسّخ

 أقل أكبر دسعخ اىزأَِ
 OH ]رشمُض 

-
  أكبر [

  أكبر ( pH)  قَُخ

   ( Kbقَُخ ) 

 أكبر  ( pKbقَُخ ) 

H3O ]رشمُض 
+
  أقل [
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 : مدبَيٍٍب الدقصىد ثنو  :اىغإاه اىزبعع 

 حمض أرىينيوس : -1
---------------------------------------------------------------------  

 قاعدة أرىينيوس : -2
---------------------------------------------------------------------  

 لوري : -تد سحمض برون -3
---------------------------------------------------------------------  

 لوري : -تد سقاعدة برون -4
---------------------------------------------------------------------  

 المواد  مترددة  : -5
---------------------------------------------------------------------  
 حمض لويس : -6

---------------------------------------------------------------------  
 قاعدة لويس : -7

---------------------------------------------------------------------  
  ي للماء :التأين الذات -8

---------------------------------------------------------------------  
 المحلوؿ المتعادؿ : -9

---------------------------------------------------------------------  
 المحلوؿ الحمضي : -11

---------------------------------------------------------------------  
 : القاعديالمحلوؿ  -11

---------------------------------------------------------------------  
 الأس الهيدروجيني : -12

---------------------------------------------------------------------  
 أدلة التعادؿ : -13

---------------------------------------------------------------------  
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   دوىخ اىنىَذ                                                             

 وصاسح اىترثُخ                                                             
 ىًاىزىعُه اىفٍْ اىعبً ىيعي                                                 

 ً 2115/    2114اىعبً اىذساعـــٍ     - الأولى اٍزحبُ ّهــبَخ اىفـترح اىذساعُخ                
 اىضٍِ : عـــبعزبُ               المجبه اىذساعـٍ :  اىنَُُـــبء ىيصف اىضبٍّ عشــش اىعيٍَ                  

======================================================================= 

 أولاً : الأعئيخ الدىظىعُخ  
 : اىغإاه الأوه

  :امزت ثين اىقىعين الاعٌ أو الدصطيح اىعيٍَ اىزٌ رذه عيُه مو ٍِ اىعجبساد اىزبىُخ  ) أ (
   .عند ثبوت درجة الحرارة ، يتناسب الحجم الذي تشغلو كمية معينة من الغاز تناسبا عكسياً مع ضغط الغاز  -1
                    (------------ ) 

الحجوـ المتساوية من الغازات المختلفة عند درجة الحرارة والضغط نفسيهما تحتوي على أعداد متساوية من  -2
 ( ------------)                    . الجسيمات     

 ببعض ، بطاقة حركية كافيةيمكن للذرات والأيونات والجزيئات أف تتفاعل وتك وف نواتج عندما يصطدـ بعضها  -3
 ( ------------)             في الإتجاه الصحيح .     

 إذا حدث تغير في أحد العوامل التي تؤثر في نظاـ متزف ديناميكياً ، يعُدؿ النظاـ نفسو إلى حالة إتزاف جديدة  -4
  ( ------------)       ، بحيث يبطل أو يقلل من تأثير ىذا التغير .          

OH)الهيدروكسيد  اتأنيون المركبات التي تتفكك لتعطي -5
  .  المائي في المحلوؿ ( -

                  (------------ ) 
      

   .هيدرونيوـ  الهيدروكسيد وكاتيوف الالتفاعل الذي يحدث بين جزيئي ماء لإنتاج أنيوف  -6
                                               (------------ )   
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  ( في اىقىط الدقبثو ىلإعبثخ اىصحُحخ اىزٍ رنَو ملاً ٍِ الجَو اىزبىُخ : √ظع علاٍخ )  ) ة ( 

 :  فاف حجمو، عند ثبوت الضغط و  النصفغاز مثالي إلى الحرارة المطلقة لدرجة  خفضعند  -1
     يقل للنصف )     (        لضعفليزداد   )     (

 يرغلايت(   )          يقل للثلث )     (  
       ( في ظروؼ معينة من الضغط والحرارة  L 80تشغل حجما قدره ) النيوف( من غاز  mol 4 عينة قدرىا ) -2
  : سوؼ يشغل حجما قدره( من غاز الهيليوـ  mol 2 ، فإذا ظلت نفس الظروؼ ثابتة ، فإف )   

  )     (20 L               (   )  60 L 
  )     (40 L                     )     (  10 L  

  :عمل المادة المحفزة للتفاعل على ت -3
        ية النواتج في فترة زمنية معينة تقليل كم )     (   آلية ذات طاقة تنشيط أقل للتفاعلإيجاد   )     (

 زيادة الزمن اللازـ لإتماـ التفاعل    )     (             التنشيط  طاقة زيادة حاجز )     (  
 C2H6(g)                   C2H4(g)   +    H2(g)       H  =  + 138  kJ   في التفاعل المتزف التالي : -4

  : الناتجة : (  C2H4)  يمكن زيادة كمية الايثين     

   مزيج التفاعل لىإضافة الهيدروجين إب  )     (    بتقليل حجم وعاء التفاعل )     (
   خفض درجة الحرارةب)     (     رفع درجة الحرارةب)     (  

 :  القاعدة حسب مفهوـ لويس ىي النوع الذي -5
  الحرةمن الالكترونات  اً يستقبل زوج)     (      يستقبل بروتونا  )     (
  الحرةمن الالكترونات  اً يعطي زوج  )     (     يفقد بروتونا  )     (

KHIn= 1 x 10دليل حمضي ثابت التأين لو )  -6
 ىو حالتو القاعديةولوف  ( ، لوف حالتو الحمضية أصفر 9-

  الأزرؽ ، وضعت بضع قطرات من الدليل في الماء المقطر ، فإف المحلوؿ يتلوف باللوف :    
 الأصفر )     (      الأزرؽ  )     (
 حمرالأ)     (               الأخضر )     (
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 : اىغإاه اىضبٍّ

  :ئٍلأ اىفشاغبد في الجَو والدعبدلاد اىزبىُخ بمب َْبعجهب  ) أ (
( ، فإذا ظل ضغطها ثابتا ، فإف  K 300( عند درجة )  mL 400عينة من غاز النيوف تشغل حجما قدره )  -1
 .  --------------- C( تساوي  mL  800الحرارة اللازمة ليصبح حجمها )  درجة    

    
        الأكسجين ( من غاز mol 0.2)  ، الهيليوـغاز  من(  mol 5 .0( وضع فيو )  L 8إناء حجمو )  -2

 .  ----------------  Lفي ىذا الإناء ىو  فقط غاز الهيليوـ حجم ، فيكوف     
   
 وتتكوف اعلة أو الناتجة عتبر من المواد المتفتالتنشيط لا طاقة عند قمة حاجز  جسيماتتكوف تتفاعل الفي  -3

 .   -------------------بشكل لحظي وغير مستقرة تعُرؼ ىذه الجسيمات بإسم      
 
         2CO (g)                       CO2 (g)   +   C (S)في النظاـ المتزف التالي :   -4

  ( . COغاز ) استهلاؾ  ------------فإف زيادة الضغط على ىذا النظاـ يؤدي إلى       
 
من تفاعلو مع قطعة كبيرة من  ------------تفاعل محلوؿ حمض الهيدروكلوريك مع برادة الحديد يكوف  -5

 الحديد .    
 
H ) اً عندما يفقد الحمض بروتون -6

 .  لوري -حسب مفهوـ برونستد  ------------( يتحوؿ الى  +
    
x 10 1 ) يساويمحلوؿ مائي تركيز أنيوف الهيدروكسيد فيو  -7

-3
 M  )عند (ºC  25  ) فإف تركيز كاتيوف

  . ------------ M  المحلوؿ يساوي ىذا في الهيدرونيوـ    
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ثين اىقىعين الدقبثيين  امزت ميَخ ) صحُحخ ( ثين اىقىعين الدقبثيين ىيعجبسح اىصحُحخ وميَخ ) خطأ ( ) ة ( 

  ٍ:ىيعجبسح الخطأ في مو مدب َي          
 ( C  27عند )موجودة في إناء حجمو ثابت  الهيدروجينمن غاز  كميةإذا كاف الضغط الذي تحدثو   -1

 )              (           . ( kPa 160( يساوي )  K 600( ، فإف ضغطها عند )  kPa 80يساوي )      
 
  )              (        . ( L 0.5) في الظروؼ القياسية حجما قدره  المثاليغاز ال( من  mol 0.5يشغل )  -2

 النيوفوالضغط الكلي في وعاء يحتوي على خليط من  ( kPa 100 ) اذا كاف الضغط الجزئي لغاز النيوف -3
 .  ( kPa 200 ) يساوي لغاز الهيليوـفإف الضغط الجزئي (  kPa 300 ) يساويوالهيليوـ      

           )              ( 

 )              (     . ل الكيميائي سرعة التفاع من يقللالجسيمات المتفاعلة في حجم معين  عددزيادة  -4

 )              (                   حتراؽ الفحم ) الكربوف ( بسرعة عند إمداده بطاقة كافية في صورة حرارة .ي -5

 )              (      . من الماءتقل قوة حمض الهيدروكلوريك إذا أضيفت عينة منو إلى حجم كبير  -6
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 صبُّب : الأعئيخ الدقبىُخ  
 : اىغإاه اىضبىش

  :ٍبالدقصىد ثنو مدب َيٍ  ) أ (
 --------------------------------------------------------- : قانوف تشارلز -1

                     ----------------------------------------------------------     
 ------------------------------------------------------   : قانوف فعل الكتلة -2

                      ----------------------------------------------------------     
  :عيو ٍب َيٍ ) ة (

 . ثابتوعند درجة حرارة  عند زيادة كمية الغاز في الوعاء نفسو الغاز على جدراف الوعاء الحاوي لو  يزداد ضغط
--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

 

كسجين من غاز الأ(  mol 1.5 هيليوـ ، )من غاز ال(    mol 2احسب الضغط الكلي لمخلوط مكوف ) ) ط (
o( عند ) L 20) احجمه إسطوانة حديدية موضوع في       

C  27   ) (.R = 8.31  kPa.L / mol . K  )  
--------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------     

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     
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    : اىغإاه اىشاثع 
 : ميَب أٍنِ اىنَُُبئُخ عيو ىنو مدب َيٍ ٍىظحب ئعبثزل ثبلدعبدلاد  ) أ (

 NOBr(g)                    2 NO(g)       +    Br2(g) 2          في النظاـ المتزف التالي : -1
       على النظاـالمؤثر عند زيادة الضغط  في إتجاه تكوين المتفاعلاتموضع الاتزاف  يزاح        

--------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------     

 . عند جميع درجات الحرارةالماء النقي يعتبر متعادلا  -2
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 

 - أمَو اىفشاغبد في الدخطط اىزبلي ٍغزعُْب ثبلدصطيحبد اىزبىُخ    : ) ة (

 عكوسةتفاعلات  – عكوسةتفاعلات غير  – التفاعلات الكيميائية –متجانسة عكوسة تفاعلات  – وسةتفاعلات عك  
    غير متجانسة .  

                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 التفاعلات الكيميائية
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( وسمح لهما بالتفاعل عند  L 10أُدخلت كمية من غاز النيتروجين وغاز الهيدروجين في وعاء حجمو )  ) ط (
             N2(g) + 3H2(g)                         2NH3(g)درجة حرارة معينة فحدث الإتزاف التالي :       
 ( موؿ  1.5،   2.5،   27فإذا كاف عدد مولات النيتروجين والهيدروجين والأمونيا عند الإتزاف تساوي )      
                                                .  Keqعلى الترتيب . احسب قيمة ثابت الإتزاف      

 
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------- 
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 : اىغإاه الخبٍظ 
 :  عيو ىنو مدب َيٍ ) أ (

   اء .الوع حجم تيقل ضغط كمية معينة من الغاز على جدراف الوعاء الحاوي لو عند خفض درجة الحرارة مع ثبو  -1
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
  . يؤدي إرتفاع درجة الحرارة في جميع التفاعلات الكيميائية تقريباً إلى زيادة سرعتها   -2

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 . للأحماض والقواعد لوري -تد سبرون نظريةسلوكا مترددا حسب  الماءسلك يُ  -3
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

 
 عند درجة  pHوقيمة الأس الهيدروجيني نيوـ احسب تركيز كل من أنيوف الهيدروكسيد ، كاتيوف الهيدرو ) ة ( 
       (ºC 25 في محلوؿ تركيزه )  (0.01M )   من ىيدروكسيد الصوديوـ(NaOH  ) .  

                
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------- 
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 : اىغإاه اىغبدط 
  عيو ٍب َيٍ : ) أ (

 الكربوف مع الأكسجين عند درجة حرارة الغرفة تساوي صفراً .  سرعة تفاعل
--------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------- 

     :  زبىُخقٌ ثذساعخ اىْظبً الدزضُ اىزبلي صٌ أعت عِ الأعئيخ اى ) ة (

Fe3O4(s)    +    4H2(g)   +   Heat                         3Fe(s)    +    4H2O(g)                                       

 عند رفع درجة الحرارة . -----------يزُاح موضع الإتزاف في إتجاه تكوين  – 1
 درجة الحرارة .  -----------( عند  Keqتقل قيمة ثابت الإتزاف )  – 2
 ماذا يحدث لموضع الإتزاف عند خفض الضغط المؤثر على النظاـ ؟ – 3

--------------------------------------------------------------------- 
 ند إضافة المزيد من بخار الماء .ع -------------يزُاح موضع الإتزاف في إتجاه تكوين  – 4
 ----------------------------------------------(   Keqزاف ) اكتب تعبير ثابت الإت -5

 :   قبسُ ثين مو مدبَيٍ ) ط (    
 

 اىغبص الحقُقٍ اىغبص الدضبلي وعه الدقبسّخ
 قوة التجاذب بين الجسيمات

 لاتوجد ( –) توجد 
  

حجم الجسيمات بالنسبة لحجم 
 الغاز

 لاتهمل ( –) تهمل 

  

 قبّىُ عبٌ ىىعبك الدىحذاىقبّىُ  وعه الدقبسّخ

   يوضح العلاقة بين ..

   الثوابت
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 :ثعاىغإاه اىغب

  :ٍبالدقصىد ثنو مدب َيٍ  ) أ (
 -----------------------------------------------------:  الضغط الجزئي للغاز -1

                            ------------------------------------------------------- 
 ---------------------------------------------------------- : أدلة التعادؿ -2

                   ----------------------------------------------------------- 

   : ٍبرا رزىقع أُ يحذس في مو ٍِ الحبلاد اىزبىُخ , ٍع اىزفغير ) ة (    

   سُمح للهواء بالخروج من الإطار المطاطي للسيارة . الإطار إذافي  لضغط الهواء -1
-----------------------------------------------------------------: التوقع

  ---------------------------------------------------------------- :التفسير
         ----------------------------------------------------------------- 

 .   إلى قمة جبل إفرست عند صعوده  متسلق الجباؿلتنفس   -2

-----------------------------------------------------------------: التوقع
---------------------------------------------------------------- :التفسير
         ----------------------------------------------------------------- 

  : امزت اىصُغ اىنَُُبئُخ وأسمبء الدشمجبد في الجذوه اىزبلي ) ط (

 اىنَُُبئُخ اىصُغخ اعٌ الدشمت
  حمض النيتريك

  حمض الهيدروكبريتيك

 H2CO3 

 Ba(OH)2 

 

الدعيَين   ّذعى الله أُ ّنىُ قذ أمذضّب عَلا َفُذ  
 وأثْبؤّب اىطلاة ,,,,, والدعيَبد              

CH3 CH  CH CH2 CH3         
                   C2H5 CH3  

  


